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LATINSKO-AMERIŠKE
REPUBLIKE

ABRAHAM LINCOLN

Konferenca vse ameriških re
publik v Rio de Janeiro že spa
da v zgodovino. V njej je prišla 
do izraza skupnost interesov in 
demokratičnega naziranja vseh 
dežel ameriškega kontinenta in 
njihova vzajemnost ter sodelo
vanje med Latinsko-Amerikanci 
in Severnimi Amerikanci.

Mnogim Amerikancem Zdru
ženih držav ni mnogo znano o 
dvajsetih latinsko-ameriških re
publikah. Tudi one so bile kolo
nije imperialističnih dežel in so 
več kot tri stoletja bogatile 
Špansko in Portugalsko. Repub
likansko vrenje, ki je odtrgalo 
Združene države od Velike Bri
tanije in prineslo Franciji svo
bodo, enakost in bratstvo, je tu
di navdahnilo ljudi v latinskih 
kolonijah. Simon Bolivar je bil 
veliki južno-ameriški osvobodi
telj in, dasi je bil odgovoren le 
za neodvisnost Venezuele, Co- 
lojubije, Ecuadora, Perua in Bo
livije, je njegov duh oživil vse 
nadaljne latinsko-ameriške re
volucije od Mehike do skrajne
ga juga Chile. Pod njegovim 
navdahnjenim vodstvom se je 
zgodilo, da so se južno-ameriške 
dežele v drugem in tretjem de
setletju devetnajstega stoletja 
osvobodile evropske kontrole.

Še bolj kot v Združenih drža
vah so geografične razmere vpli
vale na razvoj Južne Amerike. 
Dočim je Apalaško gorovje na 
vzhodu in Skalnato gorovje na 
zapadu le začasno ustavilo na- 
daljno naseljevanje, so mogočne 
Andes Južne Amerike še danes 
ogromen zid, ki deli vzhodni del 
od zapadnega. Poleg tega še ma
lo znane džungle Brazila — de
žele skoraj tako velike kot so 
Združene države — še vedno 
izzivajo napredek kolonizacije.

Kakor Združene države se je 
tudi Južna Amerika razvila v 
velikem obsegu vsled priseljeva
nja iz evropskih dežel. Vsled 
treh stoletij španske in portu
galske nadvlade je španska ozi
roma portugalska civilizacija 
dala podlago za nadaljni kul
turni razvoj. Indijansko prebi
valstvo, ki tvori več kot polo
vico vsega prebivalstva, je še 
vedno neasimilirano. Njihova 
slava je odšla pred mnogimi 
stoletji s padom velikih Inka, 
Maya in Aztec civilizacij, ali 
njihov vpliv je še vedno velik 
skoraj v vsej Južni Ameriki in 
Centralni Ameriki.

Plemensko je pet latinsko-a
meriških dežel — Mehika, Gua
temala, Ecuador, Peru in Bo
livia — še pretežno indijanske
ga prebivalstva. Indijanci še 
vedno imajo svoje stare običaje 
in jezike. Ali, kakor je anglešči
na občevalni jezik v Združenih 
državah, španščina je občevalni 
jezik v latinsko-ameriških. deže
lah, razun v Brazilu, kjer se 
govori portugalski, in v Haiti, 
karibijski republiki, kjer fran
coščina prevladuje.

Brazil in Argentina, dve naj
večji južno-ameriški deželi, sta 
absorbirali največji del prise
ljencev. Argentina je od 1. 1857 
do 1938 sprejela več kot 4,000,- 
000 priseljencev in od 1. 1820 do 
1937 se je več kot 4,600,000 pri
seljencev naselilo v Brazilu. Ču
dno je, da je BraziJ dobil le 
1,200,000 priseljencev iz Portu- 
gala, svoje stare domovine, v 
primeri s 1,400,000 priseljenci 
iz Italije. Slično je Argentina 
dobila približno 2 ,000,000 prise
ljencev iz Španske, 2,600,000 pa 
iz Italije.

(Dalje na 4. strani)

KAJ VSE ZEMLJA RODI
Jutri, 12. februarja, bo naša 

republika obhajala 131. rojstni 
dan enega svojih največjih si
nov, predsednika Abrahama 
Lincolna. Ta veliki človekoljub 
in državnik je bil rojen v skrom
ni leseni kabini countya Hardin 
v državi Kentucky dne 12. feb
ruarja 1809. Njegova mladost 
je potekla pri težkem delu ame
riških pionirjev in njegova šol
ska izobrazba je bila skromna. 
Delal je na farmi, v gozdu in na 
rečnih parnikih in pozneje v tr
govini. Ko je dobil mesto vaške
ga poštarja v malem kraju Il
linoisa, kamor se je njegov oče 
preselil, ko je bil Abraham star 
21 let, in ko je bil nastavljen še 
za pomožnega okrajnega zem
ljemerca, je imel več prilike za 
učenje, študiral je poleg svoje
ga običajnega dela in postal je 
odvetnik.

Od leta 1834 do 1842 je bil 
član legislature države Illinois 
in leta 1846 je bil za en termin 
izvoljen v zvezni kongres. Lin
coln je bil, odkar se je začel 
udejstvovati v javnosti, pristaš 
stranke, ki se je borila za od
pravo suženjstva v naših južnih 
državah. Leta 1860 je postal 
predsedniški kandidat omenje
ne stranke in je bil na njeni 
platformi izvoljen. To je po
menilo začetek konca suženj
stva, in bogataši v južnih drža
vah, ki so imeli v sužnjih cene 
delovne moči, so se temu uprli. 
Večina južnih držav se je odlo
čila od republike in temu je lo
gično sledila državljanska ali 
civilna vojna med severom in 
jug-om. Jug je hotel obdržati 
suženjstvo, sever pa ga odpra
viti. Predsednik Lincoln je bil 
inavguriran 4. marca 1861 in ci
vilna vojna se je pričela 12. 
aprila istega leta. Po štirih letih 
je bila civilna vojna končana z 
zmago severnih armad, enotnost 
republike je bila ohranjena in 
suženjstvo je bilo odpravljeno. 
V marcu 1865 je bil Lincoln in
avguriran za drugi termin in 
14. aprila ga je smrtno obstrelil 
igralec J. Wilkes Booth. Deželo, 
ki je sldvesno proslavljala 
uspešni zaključek civilne vojne, 
je hipoma objelo žalovanje za 
njenim velikim predsednikom.

Abraham Lincoln kot človek 
je umrl, toda njegovo delo in 
njegov duh živi še danes, ne sa
mo v Ameriki, ampak po vsem 
svetu, kjer živijo ljudje, ki lju
bijo svobodo, in kjer je doma 
človekoljubje. Lincolnov gettys- 
burški govor je nam in bo še 
poznim rodovom visoka pesem 
žrtvovanja za svobodo in brato- 
ljubje človeštva. In primerno 
je, da se na to spominjamo po
sebno v teh časih, ko so in bodo 
potrebne velike žrtve za svobo
do in vse tisto, kar je res vredno 
človeka.

Značilno je, da je naša re
publika v vseh resnih časih ime
la velike in zmožne može na kr
milu. Ko se je mlada republika 
borila za svojo samostojnost, 
jo je vodil veliki George Wash
ington, katerega rojstni dan bo
mo obhajali 22. februarja. Ko 
je civilna vojna pretila raztr
gati republiko na dva kosa, je 
to preprečil veliki predsednik 
Abraham Lincoln. Ko je bila 
Amerika potegnjena v prvo sve
tovno vojno, ji je načeloval do
ber državnik in idealist Wood
row Wilson. Danes vsi priznava
mo, da bi do sedanje vojne ne 
bilo prišlo, če bi bile države, z 
našo republiko vredt upoštevale 
njegove načrte. In v sedanji voj
ni načel j uje republiki predsed
nik Franklin D. Roosevelt, ki 
se je vsaj dosedaj izkazal za do
brega državnika in iskrenega 
človekoljuba. Ako bo njegovo 

(Dalje na 4. strani)

Ako bi nam kdo rekel, da avto
mobili zrastejo na farmah in v 
gozdovih, bi se mu smejali. Ven
dar je to do neke mere resnica. 
Za izdelavo avtomobilov se po
leg raznih rudnin porabi tudi 
mnogo rastlinskih pridelkov. 
Med najvažnejše spadajo: les, 
bombaž, soja (neke vrste fižol), 
olje iz tungovih sadežev, pšeni
ca, lan, smrekova smola, slad
korni trst, ricinovo olje in vo
sek, ki ga čebele pridobivajo iz 
cvetlic. Goveja živina prispeva 
usnje, prašiči mast in ščetine, 
ovce in koze pa volno. Indirekt
no so tudi to farmski pridelki.

Bombaž se večinoma rabi za 
prevleko avtomobilskih blazin, 
volna za blazine, usnje^za pre
vleko, plastika iz soje za razne 
dele avtomobila, laneno olje za 
barvo in nekatere druge potrebe 
itd. Vsak izmed omenjenih polj
skih in gozdnih pridelkov se na 
en ali drugi način rabi pri izde
lavi avtomobilov. Kljub vsem 
čudežem moderne kemije smo 
še vedno v veliki meri odvisni od 
rastočih pridelkov, ki jih produ
cira narava.

V normalnih časih Amerika 
importira znatne množine raz
nih dišavnih in medicinskih 
rastlin, kot so kimel ali kumna, 
janež, majron, žajbelj, gorčica, 
sladke koreninice itd. Listje ali 
semenje se v eni ali drugi obli
ki rabi za dišave, deloma pa tudi 
za zdravila. Nekatere rastline 
kot beladona in naprstec se ra
bijo za izdelavo zdravil in tudi 
strupov; znano je, da so neka
tera zdravila strupi, ako se jih 
ne rabi v predpisani količini. 
Sladke koreninice, ki so v tej 
deželi znane pod imenom “lico
rice,” se rabijo pri izdelavi žve
čilnega gumija in sladkorčkov. 
Iz listja rastline pyrethrum se 
izdeluje prašek proti bolham in 
sličnim mrčesom.

Večina dišavnih, medicinskih 
in strupenih rastlin, ki so bile 
pred vojno importirane iz južne 
Evrope, severne Afrike in delo
ma iz Japonske, uspeva tudi v 
enem ali drugem kraju Zedinje
nih držav. Vojna je import otež- 
kočila ali preprečila in cena to
zadevnih pridelkov ali izdelkov 
se je dvignila. Tvrdke, ki se ba- 
vijo % izdelavo medicin, skušajo 
zdaj večino potrebnih rastlin 
pridelati doma. Pridelave dru
gih rastlin, ki jih zdaj ni mo
goče importirati, so se ponekod 
lotili farmerji in vrtnarji. V 
Californiji in Montani se, na 
primer .prideluje že velike koli
čine gorčice ali mustarda. Tudi 
nekaj drugih dišavnih in medi
cinskih rastlin se že prideluje 
v Ameriki. Vsekakor bo to drža
lo le za čas vojne. V Ameriki je 
delo drago, in če pridelovanje 
preveč stane, se firme poslužu
jejo cenejših importiranih pri
delkov.

DRUŠTVENE IN DRUGE 
SLOVENSKE VESTI

Združena slovenska društva 
v St. Louisu, Mo., naznanjajo 
za soboto 14. februarja priredi
tev plesne veselice, katere čisti 
dobiček bo oddan Ameriškemu 
rdečemu križu.

*

Andro Spolar, znani hotelir v 
Chicagu in član društva Indian, 
št. 220 ABZ, o katerem smo po
ročali, da je bil poškodovan v 
avtomobilski koliziji, se je vrnil 
iz bolnišnice in je zdaj v zdrav
niški oskrbi doma ter upa, da bo 
kljub nalomljenim rebrom kma
lu okreval. Zahvaljuje se sobra- 
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PRIPRAVE ZA POMLAD
Koledarska pomlad je odda

ljena še več kot mesec dni in 
prava pomlad morda še znatno 
več, toda nekatera predpomlaa- 
na dela v domačih vrtovih ali 
sadovnjakih je ob ugodnem vre
menu mogoče že zdaj opraviti. 
Spomladi pride toliko nujnega 
dela naenkrat, da je drugo dru
gemu napoti.

Sajenje in presajanje dreves 
in grmičev se zamore vršiti tudi 
v tej sezoni, pod pogojem, da 
zemlja ni zmrzla ali premokra. 
Kjer je na razpolago hlevski 
gnoj, se ga zamore na tanko 
raztrositi po vrtnih tratah ali 
okoli dreves in grmičev. Topeči 
se sneg in zimsko ter zgodnje 
pomladno deževje bo poneslo 
gnojilne snovi h koreninam rast
lin. V tem času je priporočljivo 
popraviti tudi vrtne ograje, če 
so poškodovane, ker spomladi 
bo polno drugega dela.

čiščenje in obrezovanje dre
ves in grmičev se zamore oprav
ljati vso zimo, toda za tako delo 
je primerno le suho in sončno 
vreme. Odstranijo naj se suhe 
in poškodovane veje dreves in 
razredčijo naj se drevesne kro
ne, kjer so veje pregoste in kjer 
se križajo in drgnejo med se
boj. Taka dela se zamorejo prav 
tako dobro opraviti zdaj kot 
spomladi.

Februar je v krajih s tako 
zvanim zmernim podnebjem naj
boljši mesec za obrezovanje vin
ske trte. Ako se trto obrezuje 
pozneje, se nastale rane močno 
solzijo, kar slabi rastlino. Kdor 
goji vinsko trto le bolj za okras 
in senco, naj mladike prireže in 
razpelje tako, da bodo tekom 
poletja dajale kar največ sence 
ali da bodo zakrile stene in plo
tove, katere želi zakriti z zele
njem. Pri obrezovanju vinske 
trte za pridelek grozdja pa je 
treba nekaj strokovnega znanja. 
Nepravilno obrezanje oslabi trto 
ali pa lahko v naprej uniči polo
vico grozdnega pridelka. Kdor 
sam ni vešč takega dela, naj 
vpraša kakega rojaka, ki se na 
tako delo razume, da mu pokaže. 
Skoro v vsaki naselbini se dobi
jo posamezni rojaki, ki prihaja
jo iz vinskih krajev in se na ta
ko delo razumejo. Seveda se na 
tako delo razumejo tudi ameri
ški vinogradniki te ali one na
rodnosti.

Gomolje cvetlic, kot So dalije, 
kane, gladiole in slične, ki so 
spravljeni v kleti ali drugih pro
storih za pomladno posaditev na 
prosto, je priporočljivo od časa 
do\časa pregledati, če ne priče
njajo gniti. Gnile ali nagnite 
gomolje naj se takoj odstrani 
od zdravih in sežge. V  sončnih 
in gorkih zimskih dneh je tudi 
priporočljivo kleti prezračiti.

Čas za posetev vrtne zelenja
ve in cvetlic je, razen v naših 
južnih državah, še oddaljen. Ni 
pa prezgodaj tako semenje ku
piti ali naročiti, da bo pri rokah, 
ko bo čas za setev. Semena naj 
se do posetve hranijo v suhih in 
hladnih prostorih.

Kdor namerava mlada dreve
sa cepiti spomladi, naj si zdaj 
nareže v to svrho potrebnih ce
pičev, to je enoletnih mladik s 
plemenitih dreves. Te cepiče naj 
se poveže v male butarice in za
koplje čevelj ali dva globoko v 
zemljo, da ostanejo cepiči sveži 
do pomladi. Ob času cepljenja 
sme biti podlaga že nekoliko 
sočnata, cepiči pa morajo biti 
speči.

Dobro urejen zelenjadni vrt 
pri hiši, kjer so prilike za to, 
dosti pomeni za domačo kuhinjo.
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POMAGAJMO VLADI IN 
HRANIMO SEBI

Vlada Zedinjenih držav je po
stavljena od naroda in reprezen- 
tira narod; v prenešenem pome
nu tvorimo vlado vsi državljani. 
Vlada, ki smo jo izvolili, uprav
lja deželo in je seveda odgovor
na tudi za obrambo iste. Naša 
republika je bila napadena. Nje
na samostojnost je ogrožena od 
treh največjih zatiralk ljudskih 
pravic in svobode: Nemčije, Ita
lije in Japonske. Naša republika 
se rr.ora braniti. Pa ne samo 
braniti, ampak storiti vse, kar 
je v njeni moči, da s sodelova
njem svojih zaveznic sovražnike 
premaga in spravi na kolena. 
Dokler to ne bo izvedeno, ne bo 
na svetu miru, blagostanja, var
nosti in človeka vrednega živ
ljenja.

Naša vlada je odločena izvo- 
jevati vsiljeni ji boj do uspešne
ga zaključka. Za to kliče mlade 
državljane v vojaško službo. To
da armada brez oskrbe in opre
me je nemogoča. Za to pa je 
treba denarja, ogromne vsote 
denarja. Del tega denarja dobi 
vlada potom davkov. Toda za 
enkrat tudi najvišji možni davki 
ne morejo pokrivati ogromnih 
izdatkov za vojno. Zato si mo
ra vlada del potrebnega denarja 
izposoditi. In izposoja si ga di
rektno od svojih državljanov 
potom prodaje federalnih bon- 
dov, ki se imenujejo United 
States Defense Savings Bonds. 
V slovenščini bi te vladne ob
veznice imenovali obrambno var
čevalne bonde, dasi bi bil izraz 
“vojni bondi” boljši. Za enkrat 
pa imajo še staro ime, ker jih 
je vlada začela izdajati že prej, 
kot je bila direktno zapletena v 
vojno. Vsekakor, naj bo ime ta
ko ali tako, dejstvo je, da so 
prodani bondi posojila vladi, ki 
naj ji omogočijo poraziti so
vražnike in izvojevati zmago.
' Poudapiti je treba, da so ome
njeni federalni bondi direktne 
obveznice republike Zedinjenih 
držav in imajo prav tako vred
nost in garancijo kot bankovci, 
ki jih izdaja zvezna zakladnica. 
Zato so prav tako varni kot go
tov denar. Poleg tega pa pri
našajo še obresti, oziroma se 
njihova vrednost veča z vsakim 
letom.

Bondi serije E imajo dozorit- 
veno vrednost 25, 50, 100, 500 
in 1,000 dolarjev. To pomeni, da 
bo po desetih letih federalna za
kladnica izplačala zanje dotične 
vsote. Prodajajo pa se omenjeni 
bondi po $18.75, $37.50, $75.00, 
$375.00 in $750.00, kar znači, da 
natekle obresti zvišajo vrednost 
bondov v desetih letih malo 
manj kot po tri odstotke. Na 
primer, bond, za katerega smo 
plačali $75.00, bo čez deset let 
vreden $100.00. Ako ga je last
nik prej primoran zamenjati za 
gotovino, bo dobil zanj seveda 
povprečno manj, toda že po 
enem letu več, kot je plačal 
zanj.

Ti bondi serije E se zamore
jo zamenjati za gotovino že 60 
dni po nakupu, ako bi potreba 
tako zahtevala. Bondi so regi
strirani in so izdani na imena 
posameznih oseb ali na imeni 
dveh oseb skupaj. Izdajajo se 
tudi na imena mladoletnih oseb. 
Dalje se lahko kupijo na ime 
ene osebe kot lastnika in druge 
osebe kot dediča. Posameznik, 
ako ima denar, lahko vsako ko
ledarsko leto investira v te bon
de $5,000.00 nominelne ali zre
lostne vrednosti. Zakladniški de
partment in vsaka federalno re- 

(Dalje na 4. strani)

VSAK POJVOJE
Američani so ljudje kot drugi, 

in kot taki ga včasih tudi polo
mijo. In kdo ga od časa do časa 
kaj ne polomi, če je živ! Toda 
Američani so toliko moški, da 
ne iščejo zunanjih izgovorov, če 
vedo, da so polomijo sami za
krivili. Na primer, polomija v 
Pearl Harborju se je pripetila, 
ker je bilo poveljstvo obrambe 
brezbrižno in zanikrno. Po pre
iskavi je bilo to povedano z naj
višjih mest v Washingtonu, ne 
samo ameriškemu ljudstvu, am
pak tudi vsemu ostalemu svetu. 
Naš admiral in naš general sta 
ga polomila. Amerika upa kaj 
takega vsej javnosti povedati, 
ne pa Nemčija. Tam maršali in 
generali, ki jih Rusi napodijo 
nazaj, zbolijo za to ali ono bo
leznijo. Polomija nacijskih ve
ljakov se pripiše boleznim.

%

Irci so čudni ljudje. Ko se je 
nedavno izkrcala ameriška vo
jaška ekspedicija na severnem 
Irskem, ki je politična edinica 
zase, je Eamon de Valera, pred
sednik svobodne Irske, ki tvori 
južni del otoka, protestiral. Člo
veku se vpričo tega vsiljuje 
vprašanje, če bi De Valera rajši 
videl, da bi se na malem otoku, 
ki je brez prave obrambe, poja
vili nemški naciji? Koliko časa 
bi potem “svobodna” Irska še 
ostala svobodna!

v
V listih smo čitali, da ima 

Mussolini ljubavno razmerje s 
30-letno Claro Pettaci. Ljubav- 
na razmerja med ljudmi različ
nih spolov so nekaj naravnega 
in vsakdanjega, toda Mussolini
ju nekateri ta špas zamerijo. 
Pravijo, da Mussolini je oženjen 
dedec s šestimi križi na grbi in 
da bi kot tak moral imeti že ne
koliko več pameti. Toda, kaj naj 
počne dedec, ko nima nikjer več 
besede, vere, upanja in ljubezni. 
Žena ga zmerja, Hitler ga zmer
ja, italijansko ljudstvo ga pre
klinja in nihče ga več ne upošte
va. Morda je njegovo ljubavno 
razmerje edina pustolovščina, ki 
mu jo Hitler še dovoli, in morda 
je to edini način, da pride nje
govo ime še v časopisje.

•v i
O starih Špartancih se pri

poveduje, da so bili redkih be
sed, ker so sodili, da le dejanja 
kaj štejejo. Takih špartanskih 
nazorov je tudi tisti ameriški 
mornariški pilot, ki je kratko in 
jedrnato javil poveljstvu: “.Videl 
podmornico in jo potopil.” To 
so besede, ki jih upošteva tudi 
sovražnik.

v

Bankovci Zedinjenih držav so 
izdelani iz papirja, kateremu so 
primešane svilene niti. Dosedaj 
se je v take svrhe rabila prava 
svila, importirana po večini iz 
Japonske, novi bankovci pa bo
do vsebovali umetno, doma iz
delano svilo, imenovano nilon. 
Novi denar bo torej čisto ame
riški. Mi, kot dobri patrioti, bo
mo pa poskrbeli, da se čim prej 
iznebimo starega denarja, ki je 
okužen z japonsko svilo. Avtor
ja te kolone v tem oziru nič več 
ne teži niti vest niti žep. 

v
Ko so ameriški vojaki dospeli 

na severno Irsko, je bilo njihovo 
prvo vprašanje: Kdaj se spo
primemo s Hitlerjem?

V

V zakonikih ameriških držav 
in mest je baje nad 10 milijonov 
različnih postaV. Nekatere med 
njimi so zastarele in bedaste, to
da ostajajo v veljavi, dasi jih 
nihče ne upošteva, ker se posta-

(Dalje na 4. strani)
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Janko N. Rogelj:

Dve pismi
Slovenska sekcija Jugoslo

vanskega pomožnega odbora ži- 
vi v srcih naših zavednih in ču
tečih ameriških Slovencev in 
Slovenk. Počasi in trdno prido
biva svoja stanovitna tla, kjer 
se bo razvijala v prihajajoči 
bodočnosti. Počasi gre, toda go
tovo. Saj to je dobrodelna ak
cija, kjer nihče ni plačan za 
svoje delo. Vse delo je izvršeno 
z dobro voljo, v zavesti, da bo
mo pomagali najbolj nesrečnim 
med nesrečnimi v stari domovi
ni. In v to delo nas kliče krvna 
dolžnost do svojega naroda on
kraj morja. Kdor zatajuje to 
narodno zavest in dolžnost, ta 
naj vpraša samega sebe, kdo 
mu je bila rodna mati in rodni 
oče. j

Pred dnevi je dospelo pismo 
iz di*žave New York. Bilo je za 
mene pravo presenečenje. Od
prem to pismo, ki se g lasi:

Dragi Janko!
Ravnokar sem čital v časopi

su Tvoj krasni in vzpodbudni 
dopis glede pomoči Slovencem 
v zasužnjeni domovini. Pisan je 
tako mojstersko, da mora vsa
kemu doseči do srca. Tudi meni 
so dostikrat v mislih dragi brat
je in sestre preko morja in pri
redil sem zadnjo nedeljo kon
cert v Brooklynu, New York, ki 
je bil dobrodelnega značaja. 
Koncert je prinesel vsoto $216,- 
30, katero vsoto pošiljam Jugo
slovanskemu pomožnemu odbo
ru. slovenska sekcija, lokalni 
odbor št. 2, potom čeka, ki je 
priložen.

Upam, da mi bo še kdaj dana 
prilika, da bom mogel še kaj 
storiti v ta blag namen.

Tebi pa izrekam največje pri
znanje, ker se tako trudiš za to 
hvalevredno akcijo.

Te pozdravlja udani,
Tone Schubel,
3120 — 76th Street, 
Jackson Heights, Nv Y.

To je pismo! Z zlatom gre 
lahko na tehtnico. To so bese
de, podprte z blagohotnim de
janjem. Tu je vzgled, kaj lahko 
napravi dobra volja in čista mi
sel narodno zavednega Sloven
ca, ki čuti s polno zavestjo in 
odgovornostjo napram svoje
mu narodu, ki je padel v usoda- 
polno nesrečo.'

Hvala lepa, prijatelj Anton 
Schubel, ki si s svojim petjem 
toliko pomagal pomožni akciji. 
Hvala vsem, ki so delali in pri
spevali k Tvojemu koncertu.

Slovenci in Slovenke, posne
majte take močne in hvalevred
ne vzglede!

Par dni preje je prišlo pismo 
iz Milwaukee, Wise. Glasi se:

Cenjeni br. J. R ogelj:
Pošiljam Ti ček za vsoto 

$20.75. Darovali so sledeči: Dru
štvo Združeni Slovani št. 225 
ABZ $10.00; tajnica Pauline 
Vogrich $5.00; člani in članice 
društva: J. Iiodich $1.00; Eva 
Oswald $1.0 0 ; V. in G. Benko 
$1.00; Fr. Meršnik $1.00; taj
nica nabrala pri nečlanih: W. 
Ballman $1.00; H. Polamina 50 
c t.; in Fred Martin 25 ct. Sku
paj $20.75. Prosim, da se imena 
priobčijo.

Upam, da bom imela še prili
ko, da bom nabrala denarne pri
spevke za naše trpeče brate in 
sestre onkraj morja. Jaz poši 
ljam denar Tebi, a Ti ga izroči 
na pravo mesto.

Sesterski pozdrav!
Paulina Vogrich, tajnica 
društva št. 225 ABZ.

Tudi to pismo je polno do
bre volje. Sestra Vogrich tud 
čuti potrebo in dolžnost do s;vo- 
jega naroda. Samo rekla je do
bro besedo, pa so čuteča srca 
odgovorila na njeno prošnjo. 
Tu je dokaz, kakšne uspehe se 
lahko doseže, ako se vpraša zv 
pomoč. Toda vprašati je treba, 
to je vse.

Hvala sestri Vogrich, hvala 
društvu in posameznikom, ki so 
darovali.

Ko bo naš narod v domovini 
izvedel imena ameriških Sloven

cev in Slovenk, ki so se jih 
spomnili v tej britkr in grozni 
nesreči z denarnimi prispevki, 
da jim ponudijo prvo pomoč iz 
negotovosti in trpljenja, hva
ležen jim bo s solzami v očeh. 
Takrat se bo zavedal slovenske
ga pregovora: Prijatelja se 
spozna v nesreči.

Kri ni voda! Daj brat, d a j; 
pomagaj sestra!

par tednov bombardirala so-, 
vražna letala in nam pobila na
še očete, matere, otroke in pri
jatelje, ako bi stradali in gleda
li umirati naše družine od gladu, 
ako bi nas pustili umirati na; 
bojnem polju ranjene in pohab
ljene, ako bi mi vse to preživeli, | 
potem bi razumeli pomožno ak- ; 
cijo in Rdeči križ.

Slovenci, poskusite si pred
staviti vse to in darujte, kolikor 
vam je največ mogoče. Lahko 
ste prepričani, da vam bo ta 
denar prinesel obresti, na katere 
boste lahko ponosni celo vaše 
življenje, ker zavedali se boste, 
da z vašim darom ste pripo
mogli k zmagi pravice in svo
bode. Veliko lahko tudi storite, 
da pripomorete do zmage, ako 
kupujete United States Savings 
Bonds. Denar, katerega investi
rate v bonde, je varno naložen 
in nosi dobre obresti. Zavedati 
se morate, da ako bi prišlo do 
tega, da bi vaši bondi izgubili 
vrednost, potem tudi vaš denar 
na banki ali pa doma ne bo imel 
nobene vrednosti. Ako je vaša 
resna želja, da obdržite svobodo 
in vrednost vaših prihrankov, 
stopite takoj danes in investi
rajte vaš denar v Savings Bonds. 
Ponosni bodite, da lahko z žulji 
vaših rok pripomorete do zmage 
Ameriki^in ob enem osvobodite 
Slovence v starem kraju izpod 
kopita krutih diktatorjev.

Anton Krapenc, 
predsednik lokalnega odbora.

kaj duševnih velikanov svetov
nega pomena in imena.

Vega je sestavil matemati
kom logaritme ter napisal dru
ge važne knjige tiste stroke.

Kopitar je dal vedi slovan
skih jezikov ali slavistiki po
dlago in njegov učenec Miklo
šič velja za največjega jeziko
slovca na svetu. Slovenski slavi
sti Krek, škrabec, Oblak, Štre- 
kelj in Murko so se oklenili Mi
klošičevega naslednika Jagiča 
ter mu odlično pomagali v nje
govem delu na polju slovanske
ga jezikoslovja.

Dra. I. Štefana je priznal 
Znanstveni svet za prvega fizi
ka cele Evrope in slovenski šol
nik Močnik je napisal knjigo, 
po kateri se je učila matemati
ka domala po vseh deželah te- 

| dan je avstrijske države.
V pesništvu ima slovenske 

| ljudstvo take neprekosljive pev 
;ce, kakor so n. pr. France Pre 
‘šeren, Simon Jenko, Simon Gre 
j gorčič in Oton Župančič, na pi 
'sateljskem polju pa pripovedni 
! ke, kakor so n. pr. Jurčič, Stri 
tar, Levstik, Tavčar, Finžgar 
Vlad. Levstik, Govekar, Ivai 
Cankar itd.

Slovenski ženij je delaven v 
vseh umetnostih izrazito, neu
morno in učinkovito. Svet mu 
daje priznanje ter ga postavlja 
med tiste, ki se odlikujejo po 
kakovosti svojih umotvorov in 
prvačijo med duševnimi delav
ci.

Duševno gibanje drugih naro
dov se opira na bogato podpo
ro premožnega in imovitega 
meščanstva, a Slovenci črpajo 
svoje duševne moči iz priproste 
gd in revnega naroda, iz kmeč 
kega ljudstva, kakor to tako le 
po pove Gregorčič v svoji 
“Kmečki hiši” :

T a h iša  nam  je  m ati k rušna, 
domovju steber je  častit, 
iz km etskih  him nam  h ra n a  dušna, 
iz km etskih h iš omike svit.
Od tam  nam  misleci globoki, 
od tam  k licarji k nebu nam , 
od tam  nam  pesniki preroki, 
za dom borilci vsi od tam .

; To Slovensko ljudstvo, ki je 
sicer majhno po številu, a veli
ko pa po svetovno priznanih 
kulturnih delavcih, je rod, is 
katerega izhajamo mi ameriški 
Slovenci. Ta majhni, a žilavi in 
čvrsti rod je sedaj morda v 
svoji najhujši' nesreči, se potap
lja, mu preti pogin pod silo 
krutih zatiralcev. Zapisan je 
smrti, če ga mi pustimo na ce
dilu, če mu mi ne priskočimo 
na pomoč.

Slovenija je v vsakem oziru 
vredna vse naše pomoči, moral
ne, gmotne in politične.

Čikaški Slovenci se zavedajo 
tega, pa ji hočejo po vseh svo
jih močeh pomagati s svojo pri
reditvijo, ki jo bodo imeli dne 
24. maja letos v Ameriški češki 
dvorani na 18. cesti.

Vsi zastopniki in zastopnice 
naših krajevnih organizacij in 
vsi drugi, ki so pripravljeni pro
dajati vstopnice za tisto prire
ditev, naj pridejo na sejo dne 
18. februarja zvečer v prostore 
pod cerkvijo sv.* Štefana.

Zvonko A. Novak

^ e r e r n i t n  T o 

m ažem  • • •
Tisti naši rojaki v Ameriki, 

ki se še vedno tolažijo, da ne 
more biti res, kar poroča časo
pisje o nemški strahovladi na 
Slovenskem in o preganjanju 
oziroma izganjanju Slovencev, 
naj prečitajo sledeči članek, ki 
je bil priobčen v chicaškem 
dnevniku “Prosveti” dne 4. fe
bruarja 1942, in ki ga našim 
čitateljem tu podajamo v po
natisu: d

Rojak in član SNPJ iz Penn- 
sylvanije je prejel pismo od oče
ta in matere, brata in sestre, ki 
se nahajajo kot izgnanci na 
Saksonskem v Nemčiji. To pis
mo je poslal Prosveti v objavo. 
Pismo, ki je datirano 19. novem
bra 1941, je nacijska cenzura 
odprla in pregledala, toda pusti
la ga je skozi. Da zaščitimo 
osebe, ki so to pisale, ne objav
ljamo njihovih priimkov, niti

Slovencem v Chicagu 
in okolici

Lokalni odbor Jugoslovanske
ga pomožnega odbora, Sloven
ska sekcija, je na svoji seji, ka
tera se je vršila v sredo 28. ja
nuarja 1942 v S. N. P. J. dvo
rani, sklenil, da priredi velik 
koncert in zabavo. Čisti dobiček 
te prireditve bo šel v korist 
rojakom v starem kraju in Ame
riškemu rdečemu križu. Prire
ditev se bo vršila v nedeljo 24. 
maja 1942 v Bohemian Ameri
can Hall, 1436-40 West 18th 
Street, Chicago, 111. Na tej pri
reditvi bodo sodelovali vsi pev
ski zbori iz Chicaga in South 
Chicaga. Na programu bo tudi 
nastopilo več posameznikov, ka
teri bodo pripomogli k uspehu 
prireditve. Natančen program 
bo pravočasno objavljen v slo
venskih časopisih.

Vsa društva, pevski zbori in 
klubi so prošeni, da ne prirejajo 
svojih prireditev na nedeljo 24. 
maja, ker tukaj je potrebno, cJa 
sodelujejo vse slovenske skupi
ne in posamezniki, kajti le na ta 
način nam je zagotovljen uspeh, 
na katerega bodo lahko ponosni 
vsi Slovenci v Chicagu in okoli
ci. Za to prireditev se bo iz
dala programska knjižica, in se 
bo pobiralo oglase med Sloven
ci in drugod, kjer se jih bo pač 
moglo dobiti. Cena oglasov je 
sledeča: Cela stran $20.00, 
strani $10.00, Vi strani $5.00 in 
Yb strani $2.50. Nabiralo se bo 
tudi “patrons” po 50 centov in 
“well wishers” po 25 centov. 
Ako vas kdo vpraša za dar ali 
oglas, zahtevajte, da vam poka
že izkazilo, katero mora biti 
podpisano po predsedniku in 
tajniku lokalnega odbora in po
trjeno s pečatom. Pazite se, da 
ne izročite vaš dar ljudem, ka
teri nimajo pooblastila od tega 
odbora. Zahtevajte vedno potr
dilo od nabiralca, kateremu iz
ročite vaš dar.

Vprašanje nastane, kdo naj 
nabira darove in oglase? Moje 
mnenje je, da bi moral biti vsak 
Slovenec in Slovenka odbornik 
te akcije, ker le na ta način bo
mo dosegli stoprocentni uspeh. 
Ne čakajte, da kdo pride k vam, 
stopite sami k odbornikom in 
darujte, kolikor vam je pač mo
goče. Zavedati se morate, da 
vsi odbori delujejo brezplačno, 
in ako jim priskočite na pomoč, 
boste samo izvršili svojo dolž
nost kot zaveden ameriški Slo
venec. Vaš odbor se dobro za
veda, da le ako zmaga Amerika 
in njene zaveznice, nam bo mo
goče pomagati trpečim rojakom 
v starem kraju. Zato je bilo do
ločeno, da gre del dobička v 
pomoč Ameriš k e m u rdečemu 
križu.

Jaz sem prepričan, da ni med 
nami Slovenca, kateri bi ne ho
tel'sodelovati pri taki plemeniti 
stvari. Le pomislite, na eni stra
ni pomagate ameriškim fantom, 
kateri so vsak dan v smrtni ne
varnosti, samo zato, da nam 
ohranijo svobodo, in sistem ame
riškega življenja, katerega vsi 
tako visoko cenimo in odobra
vamo. Drugi del dobička gre 
vašim rojakom, kateri so prišli 
pod peto tujca brez lastne kriv
de in kateri vas prosijo, da jim 
priskočite na pomoč, da jih tako 
rešite telesnega in narodnega 
pogina.

Večkrat se sliši kritika, da 
zakaj ne gre pomožna akcija 
Ameriškega rdečega križa in po
moč za rojake v starem kraju 
bolj dobro naprej. Ali se zave
date kaj je vzrok ? Predobro 
nam je! Ce bi nas le par dni ali

imena lokalnega kraja v Nem
čiji, kjer je bilo pismo oddano. 
Pismo se glasi:

Ljubi nam sin!
Damo Ti vedeti, da smo 12.1 

novembra zapustili naš mili j 
dom. S seboj smo vzeli le to, kar! 
smo imeli na sebi, vse drugo je 
moralo ostati tam.

Franki, srečen si, ker si tam! 
Tvoje pismo je hodilo mesec dni 
k nam. Nismo Ti mogli prej od
pisati, ker ni bilo časa—in bilo 
je vseeno, če smo Ti pisali ali 
ne.

Franki, sedaj nimamo doma 
več. Kje bo naš dom, ne vemo. 
Reza, Karolina in Ivan so šli z 
nami do Rajhenberga, potem pa 
ne več. Francka je šla teden dni 
prej iz Krške vasi in Cene, 
Marička ter Lojze iz Rake.

Sin moj, žalostna je bila naša 
ločitev od doma, ki smo ga mo
rali zapustiti za vedno. Tam smo 
morali pustiti dve breji kravi, 
junca, dva velika prašiča in tri 
mlade prašičke. Vina velik sod) 
polne skrinje vsakovrstnega zr
nja in 60 mernikov pšenice. Ko 
smo mi odhajali s solznimi očmi, 
so že drugi odnašali našo pšeni
co iz skrinj in pili naše vino. Kc 
smo prišli v Rajhenberg, nam je 
povedal nekdo, ki je prišel za 
nami, da je naša pšenica in vine 
že vse šlo. Ne morem Ti poveda
ti, Franki, kakom mi je bilo 
hudo.

In koliko drugih stvari smo 
izgubili. Tako smo skrbeli, delali 
in varčevali, sedaj pa moramo 
po svetu v capah in b osi. . .

Z žalostnim srcem Te po
zdravljamo: jaz, Tvoj oče, ma
ma, Vinci in naša mala Anica. 
Žalosten je ta pozdrav od nas 
popotnikov . . .

Ljubi brat!
Bratec Franki, žalostno novi

co Ti sporočamo, da smo morali 
zapustiti naš zlati dom in sedaj 
smo na potu v logarje v deželi 
Sachsen na Nemškem. Tam nas* 
je že 30 tisoč Slovencev. In ser 
daj na zimo! žalostno je to. Vsa 
naša žlahta je šla, Jančar in 
Ajstar, Veličič Lojze in Cene 
Jože iz Skopic, sploh -vsi, vsa 
Slovenija je na potu. . .

Ne vemo drug za drugega. Do 
Rajhenburga smo šli skupaj, 
tam so nas pa raztrgali. Mi smo 
čakali dva dni in eno noč na 
transport. Z nami je sedem dru
žin iz Drnova, ostali so pa Šta
jerci iz Bizeljskega, skupaj nas 
je 145 oseb.

Franki, če bo le kako mogoče, 
mi bomo vsi prišli k Tebi, sedaj 
pa ne moremo nikamor, niti ne 
vemo, kaj smo . . .

Danes smo brez vsega. Pogo
reli smo brez ognja . . .

Zbogom Franki naš! Voščimo 
Ti vesele božične praznike. Naši 
bodo žalostni.

Tvoj brat Vinci, sestra Anica, 
ate in mama. Gudbaj!—

DOPISI
Cleveland, O.—Zapisnik zbo

rovanja federacije društev A- 
meriške bratske zveze v državi 
Ohio, ki se je vršilo v nedeljo 1. 
februarja v Slovenskem društve
nem domu v Euclidu, Ohio.

Podpredsednik Anton Rud- 
man otvori sejo ob 10.15 do
poldne. Navzoči so zastopniki od 
društev: št. 44, 71, 132, 137, 
173, 180, 186 in 229- Čita se 
zapisnik prejšnjega zborovanja 

l in odobri. Finančno poročilo za 
j 31. januarjd 1942 izkazuje, da 
ima federacija v blagajni $86.09.
I Volitev federacijskih odborni- 
! kov se odloži na prihodnje zbo- 
! rovanje, v upanju, da bo takrat 
;več društvenih zastopnikov na- 
i vzočih.

Stavljen in sprejet je bil 
predlog, da se v bodoče društve
nim zastopnikom izven mesta 

, zborovanja plača le transporta- 
cijske stroške iz blagajne, stro
ške kosila pa trpe zastopniki sa
mi. Zastopniki naj se glede tega 
posvetujejo s članstvom svojih 
društev in naj poročajo na pri
hodnjem zborovanju.

Brat Okolish poroča, da je 
obenem z br atom Ujčičem sku-

Slovenija je vredna 
vse naše pomoči

v, p v “N«v'sem opozoril naše elan .
Dobi,” da naj bodo bolj P _ 
s plačevanjem asesmen * .  
pak, kakor je kazalo i  • J 
ja, je samo osem članov 
ga oddelka pozabilo ali m 
fo , da imamo novo t j p j J  
ne pozna besede “založit- 
ne bo poznala, dokler 0 ^
društvene “bukve” v oskrW.  ̂
je pisala mesečno PoroL 
mi je prečitala vsa i® fle 
poznelih, sem ugotovi, 
more biti pomote, ker  ̂
preteklosti kaže, da Jê  
vem. Upanje je tukaj, ^  
tudi ti prišli do spoznanj > ^  
njih dolžnost samih, m 
štvene tajnice, da so ^
čisti, kar se asesm®^ ^  v 
rej, kdor nece biti . & do
glasilu brezplačno, naj v ̂  s 
27. v mesecu tajnico ^
plačilno knjižico, Pa 
stranska ra d o  vol jnos• ^
da ne bo preveč, če oine. ^ c i 
mogrede, ko smo še Pr ^  
in se bavimo z denal cl’ ^eje,
vsak dobro in pazno ^
koliko da in koliko. ^
ne b o  nepotrebnega zg ^
kateri jei bil oskublJ011̂  
mu, kdor denar šteje, je ^
pripeti pomota, saj P° ^
človeška. Posebno tajni ^
ko uštejejo, kadar član̂   ̂^   ̂
majo" nanj na 24. in jjč&H  ̂
secu. Vsakemu se mu  ̂ ^  \ ^
preje opravi, in takI^„ ^ f, j k 
lahko tajnik “osmo j
copakov v svojo škodo. ^  
člani so mnenja, da ce ^  j ^
zmoti, ni to njemu v sK ^  \  
pak organizaciji, to je v
“tetki,” ki ima že to11 f iff Je; 
nov, da ne ve kam z n^0ie l^ | F 
vedno kolekta in bo ^  j 
dokler bomo živi. In Pr t
se mu zdi, da je 0 «e jt̂  
“tetko” opeharil, saj Je 0(j 1$  j| 
plačal veliko tisočako^ 
je član te organizacije' °^u(ji j®  
ni prejel še skoraj nic> 
prejel dvakrat toliko o H  
bolniške podpore in 1 ^  pifl 
škodnin, kot je v ta S 
čal. Smo pač taki, da nrčjtfl J  
mo, to šteje veliko, kar ^ge jitjl 
mo, je pa maJenk03 ' eii, ^31 
kaže, da se nismo se 
organizacija • smo vsi 
nihče drugi tam daleč jj ,

V o  fljgoro, sam boze zna, g fit
pošast. Imel sem prili^’̂ y&L . 
je član prav podomače ° .  
z nepreveč lepimi P111 \
sem jaz kriv, da on toli . .  ^
plačuje, in da sem niu jj* * 
društveni tajnik trikia^  ̂
asesment. Hotel sem 
način razložiti, da sevgeiP ^  
njemu zvišalo, ampa|l 
nom v soglasju z nji cerOfj 
v letu 1925 in kadar Ĵ  JI 
kat zamenjal i.t.d-, ^ i ,  J
vljudno potrepljal P0^ ^ ]  
smejočega obraza pj 
“No, ja, saj sem ve e , ^  
boste povedali, V&c’ P 
pa j držite kot, bi 0.” 
mi pa, ubogi, plač« ^  
rej ta član je bil P «tv # i  
da gl. odborniki in d .
radniki ne plačujejo i  ̂^j, ^  
takih članov je več. ad ^  -
je še bil dvadolarski s prf j
niške podpore pri naS’ ^
tega izredni asesment v 
me je član obiral Pr , 
članu, da predeluje^ se ' ^  
račun doklade, da se ^  J  
zmislil na to dokla 0, ^  
bim denar itd. r ;
glasilo, objavo iz g1̂  
nisem nič dosegel- ê 1 
se je potrkal po čelu ^o 
tel prepričati, da ta’1̂  
trobi, kot si morda %,
“Daj listino, da P^P1̂  
znižal,” je zahteval. a 
dal, je podpisal in raz ^  f  * 
boš, ne!” se je tog^ &  J  
noj in jaz sem mu r 
pa je vztrajal, da h°CL_ jn 
dva dolarja zavarova * P 
ne doklade plačat* 1° ^  ^
mu pojasnjeval, dal 
listino, da jo je vzel o 
jo preštudira na d*-"11 p o ^ i ; 
mi jo je prinesel nazaj’§£> J
in zopet raztrgal, 1° l
zaupal. In, ko je b’’1* ^ 'v J
mesec doklada, je v'^’ j,

(D alje na 7. str*

šal pridobiti društvo št. 37 za s 
vstop v federacijo, in da je bilo I 
obljubljeno, da se bo o tem u- s 
krepalo na društveni seji, toda j 
nadaljnega poročila ni bilo. Da- j 
lje poroča, da se brat John £ 
Opeka zaradi zaposlenja ni mo- 1 
gel udeležiti tega zborovanja. i 

Brat Stanley Pechaver poro-11 
ča, da če se bo letos vršila keg-1 c 
ljaška tekma, se bo vršila v ; 
Barbertonu. Moramo pa poča- i 
kati, kaj bo glavni odbor na ] 
letni seji ukrenil glede te za- i 
deve. ]

Brat Okolish priporoča, da 1 
naj bi bile na Slovenskem kon- 1 
gresu reprezentirane samo slo- i 
venske podporne organizacije.

Sklenjeno, da se ideja federa- < 
cijskega piknika za letos opusti 
in se mesto istega enkrat v bo- j 
dočnosti priredi veselica, katere 
dobiček naj bi se porabil za na
kup obrambnih bondov.

Sklenjeno, da federacija pri
poroča glavnemu odboru, da tu
di v bodoče finančno podpira ak
tivna društva v športnih zade
vah, in da naj bi bila maksimal
na vsota, ki jo more posamezno : 
društvo v enem letu prejeti v 

; take svrhe, sto dolarjev, kot 
! dosedaj.

Sklenjeno, da se iz federacij- 
ske blagajne prispeva za Ame
riški rdeči križ vsota $10.00. 
Dalje je bilo sklenjeno, da se 
iz federacijske blagajne dovoli 
$15.00 za nabavo trofeje, ki jo 
naj ob koncu sezone dobi naj
boljši kegljaški team Ameriške 
bratske zveze v Clevelandu. Ako 
bo možno slično vsoto v to 
svrho izposlovati od glavnega 
odbora, se omenjenih $15 vrne v 
federacijsko blagajno.

Brat Smrdel od društva št. 
44 poroča o dobrem uspehu keg
ljaških tekem, ki so se jih ude
leževali v dneh 25. in 26. januar
ja kegljači društev št. 44, 132 
in 186.

Brat Bokal od društva št. 71 
j poroča, da se pri njih društve
no delo polagoma poverja mlaj
šim članom, in priporoča, da bi 

, postale pri društvih aktivne tudi 
ženske moči, ker mladi moški 

j odhajajo v armado.
Brat Frank Sesek poroča o 

lepem napredku društva št. 132,
, | o dobrem uspehu veselice 31.

januarja in o bratskem sodelo- 
. | vanju med starejšimi iri mlaj- 
. | Šimi člani. Priporoča, da bi se v 
, našem glasilu stalno priobčevali 

pozivi članom, da plačajo svoje 
asesmente do 25. dne v mesecu, 

i Društvo št. 137 nima nič po- 
i | sebnega poročati. C
| Zastopniki društva št. 173,

. bratje Hrvatin, Mejak in Pro- 
■ sen poročajo, da so bili ponovno 

, izvoljeni vsi društveni uradniki, 
i da si je društvo nabavilo en 

obrambni bond in da je tudi ne- 
; : kaj prispevalo za Ameriški rdeči 
| križ. Tudi zastopnik društva št. 
71 poroča o nabavi obrambnih 
bondov. Društvo št. 180 nima 

j  nič posebnega poročati.
Zastopniki društva 186 vabijo

- člane na polnočno drsalno zaba- 
- 1 vo 7. februarja; dalje poročajo, 
i i da imajo v načrtu za leto 1942 
. plesne zabave 11., 18. in 25. juli-
- ja, ter proslavo 15-letnice 21. 

novembra.
Sestra Mikolieh od društva št.

- 229 želi izvedeti, kako je z za- 
1 varovalnino članov, ki so bili 
,, pozvani v armado. Pojasnjeno 
?! je bilo, da se bo glavni odbor 
i 1 Ameriške bratske zveze nedvom- 
i ! no resno bavil s tem problemom 
i na prihodnjem zborovanju, ki se 
. 1 bo vršilo ta mesec.

Brat Lunka priporoča, da bi 
■ se v glasilu priobčeval koledar 
t prireditev. Nato je bilo sklenje-
- no, da se prihodnje zborovanje 

federacije vrši v Barbertonu ob
1 priliki kegljaških tekem. Datum 
- ; bo naznanjen pozneje. Brat John 
i ! Tanko od društva št. 132 po-
- udarja, da ne smemo nikoli po-
- zabiti na pridobivanje novih čla-
- nov. Društvu št. 132 je od strani 
i \ zastopnikov izraženo priznanje 
i za okusno in bogato podvoritev.

Stanley Pechaver, zapisnikar.

Cleveland, O. — ,Ne morem še 
reči, da je kaj pomagalo, ko

Po tisočletnem zatiranju, ote
panju in trpljenju je Slovencem 
ostalo le še malo ozemlja. Toda 
tisti košček sveta je tako raz
novrsten, pester, pisan, srčkan 
,in krasen, da se morda noben 
evropski narod ne more pona
šati s tako slikovito panoramo 
zemeljskega površja kakor rav
no Slovenci.

Zahodni kraji majhne Slove
nije se v krasnih nijansah pre
livajo v divne planine, ki jim ga 
ni para na svetu in o> katerih 
pravi slovenski pesnik S. Jenko 
v zanosu:

Mogočne se dvigajo naše gore,
ozirajo se n a  cvetoče polje.

Slovenske planine se ti zdijo 
kakor krasen hram ‘ božji, ko
der srkaš vase osvežujoči zrak 
— dih svobode, po kateri so doli 
v nižavah skrbno obdelana in 
valoveča polja klenega žita, 
polja zlate pšenice že stoletja 
in stoletja koprnela — da, po 
svobodi vesti, znanosti, tiska, 
govora in zborovanja; kjer ti je 
iz vsakega cvetja dehtelo tisto 
neutešno hrepenenje, žarelo iz 
vsakega solnčnega pramena, 
žehtelo iz vsakega klasa, žubo
relo iz vsakega studenca, ti 
šuštelo na uho z vsakega dreve
sa ter neusahljivo kipelo iz u-j 
pajoče duše slovenskega naro- 
dičp.

I e za hipec se je Sloveniji za
svetila lepa zarja srečnejših dni 
zlate svobode. Le za trenutek. 
Potem pa je spet nastopila tem
na noč strašne sužnosti, — ki 
pa ne more, ne, sme trajati ve
komaj.

Sloveriski svet, ti si krasan! 
Tako vzklika naš pesnik. Da, 
zares je krasan in ravno zato 
pa tudi sila zapeljiv tuji roki, 
ki se je baš sedaj vsa okrvav
ljena iztegnila po njem.

Na severnovzhodni strani kra- 
! sijo slovensko zemljo v solncu 
l se kopajoče vinorodne gorice,
; na južni pa se ti tista divota 
j nekam tajinstveno skriva v 
i podzemeljske jame, kakor bi 
! hotela biti le Slovencem v uži- 
j vanje. Doli na jugu objemajo 
slovensko grudo mehki valovi 
Jadranskega morja, kakor ob
jema v ljubezni fant svoje de- 

' kle, in bistre reke se liki srebr
ni trakovi pretakajo po sloven
skem svetu ter nosijo glas o 

1 plemenitosti slovenskega srca 
in o veličju slovenske duše v, 

j daljni svet.
Iz naroda, ki živi po teh le

pih pokrajinah, je izšlo že do-
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EL Y ' M INN. 

t 0V4ch'  :i42 K- S h erid a n  Pi*: Itaki l 0™** 406 E. Cam p St.; 
Ut’ r*ad7 o tzian- S r., 48 L aw rence  

2K #9 :x,o s e Ph S- S h ikonya, 
? SK  224u  p u «!'en.a , zd rav n ik a  : d r. 

1 ik! ael>r Bliio ■ ' Sheridan  in  <lr. O. K.
| * J *  vsako h’ VSI T M tnn. -  D ruSt-, 
4,, , ^Poldne v nedeljo v m esecu ob 

'"  Sheririon i ,Roslovanskem  n arodnem  
S t-  E ly , M inneso ta .

ELY ’ m i n n -
v J jM ie k ,  48 ' S ha™Pa ' » r a  55 5 ; ta jn ik :  
^  “lr», «4S r  t l ' m P S t . ;  b la g a jn ik  : 
til ' Daniel Bohw, CaraI> S t . ; p reds . nadz . 
t  travnika ■ T ’ *34 S h e rid a n  S t . ;

: h ? * 1*«! St. ? •  P . G rahek , 224% 
V / «  T Šiv it’l l ’ ° '  E - S nyker, B a e h r  
'l.v i?eo neatiin , —  D ruštvo  zbo ru je

' '  "»»a, 2 \v oL mesecu ob 7. u r i  zv ečer 
: - »• Sheridan S t., E ly , M inn.

SALLE, ILL.

“ s X S S S  ftS
i  V *!*fc oflborv Tif r ' 82s M arq u e tte  S t . ;

ftj,T tre»l ztlrn^nn v id r ic h , 1111— 6th
f. dr. U rbanow skl, M ar-
I  fen  tretjo ncrf —  D ruštvo  zbo-
1  V *  * St RyJ.! ,-1.0 v m esecu ob en i u r i

''B . Kflek H all, 6 th  S t., La S aile ,

V f ^ U o s c n h 'n ’ P R E S T ° -  PA . 
j  R ^ t a k - T ^ ^ .  B ox 433, M ori l  *1’ v l p i n l k - Subic,  Box 7, P re s to , 
1  ^  ^ e'ilie ti K lem enčič, 333 Charlet, 

V preds- n a d z - o d b o ra :
K V ? '^ a n u S '10! Box n .  P re s to . P a . ;
1 !^ i  I ln i t i . ,  \ liaB te P igossi, B ridge-
* V ijJ^ re u  . ® zboruje vsako d rugo  ne-

' Presto, Pa popoldne v S t. B a r-

I  ^ S? sllt?'j?hnTT 6’ L 0 I!A ,X > OHIO
■  j  v T S az lc ' 3222 Globe A v e . ;
i  » Hpor, ' 183‘ E . 36tli S t . ;

f i i f t -  O d b o r a H  33?# L ivin g s to n  A ve. ;
• ‘ &  J"4treni , H er|Bh>a Z ortz , 1657 E.
' *"« zi^earl Ave '?rav? lk :  rd r - A llton 1>rya'  '1 v k o ra ln , O hio. •—

Ponol<w° tre tj°  nedeljo  v m esecu
i 3114 V r? X ee> v S lovenskem  narodnem

| ^ ik':<P e t e 9-\TihAI'U M ET, M ICH - 
' S: £  M« t  Š L , he llch - 4332 " •  A corn

I • John r» » — ° th  S t . ;  p reds.
: ‘f t " 1 tra v n ik ' Z,un loh- « 9 S  E. Cone

& a °ak St • V , d r ' A - c - If°<*e. C o r- 
I  '»  k l i t j e  V«J£» T* C alum et, M ich igan .

1Jri zjutm* tre tjo  n ede ljo  v  m e- 
f ^  Michigan V c<;rkveni k o r a n i ,  S th

' ŠT ,
■ ^ t s lk: W e s ’ o X,IA HA ' N EBRA SK A
I ;»fc°rta U re? o«?!11*1* 3103 So. 4 th  S t . ;

L1* ! .  *t®n* 2414 s° ' 12 th  S t ' ’ h la g a j-
' S m ; J °lm ■ : S t . ; p red s .
\ Sutej 3109 So. 4 th  S t . ;

' iS* »ml*1 v Omah', v  E verit t, 4838 So.
I tr« io  nedoi?1 as  ~  D ruštvo
I \'.; 0̂ oisL] v m esecu ob 9. u r i

Praska. dVoranl> 124-5 So. 13th  S t.,

' » ' S  ,^Hc, 4 l r  “ss ' 21S— 57tli S t . ;  ta j-  
»Mk p ovše 1 )1  M Ulvale A v e .; b la -

^'sft-;*0 s . d n r t :ss  
f t C S rgl1' Pa- -  D™št''0
 ̂ Sl0T' dom š?57 th  g tm esecu  ob 2- u r i  

> 0  s ,,  ,
^ p : v ‘acenl3 HB? ^ Q^ L1ET'  P A -
, / » ■ ;  tajn],.« . * 1 B ox m s ,  P le a s -  

Pa - S ’ n a a  Hock> ®ox 36, 
fln?te‘te r’ p ' as a jn i č a r k a ; A n ton ija  

2»bkar i t n ’ ,  p!.eds- na<lz- od- 
K «! M ravn ? . 1' , 150! 152. L a tro b e , 

Banv r  d r - P - A. M anko- 
L. 'sako k '  L a  trobe , P a . —  D ru št-

’  flPetow nu e pelJo v m esecu  ob  3-

S  ŠT ,  '  a '
Ahton*' bCR9C K E T T , C A ilP .  

CallS,eril ab ich ' 2341 C lin ton  
V 4H  te Jn lk : M ih a e l
ftfe1114 OteDorl.,, ^  C rockett ,  C alif, ;
E' Ba4z S  ’ 209—13rd st-> Kode<>"
7St S C ^ P ™ :  M ichael N em anick  
' o \ Sai a e l  p,rte%  C a llf - : d ru š tv en i 
!. .?ioruie v s S ? Ii,(iBe! Cjjockett, C alif. 

P opo ldn i „  .re ,^°, n edeljo  v  m e- 
Gillian Z  ta jn ikovem  s ta n o v a 

n j  C rockett, C alif.

*felk: J "hn 1v’ P l : l :n L ° .  COLO. 
W h n ^ e n h  » ? n Lek- 124 E - M csa 

k : Ivan ž  ^ h a r - 1201 B ohm en 
odbora ,  \lIig> 1524 K outl> S t . ; 

't a ie'>a zdravniv S la rk . 1234 B er- 
l ! 14«- C  , " ? : d r ' V. Snedec, 
, ' 4 n 81 v P i ih i  1J?"'le r - ° .  P . & I. 
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-®>h ’tHlir ^etfiln I ! -  en n  S t . ;  p reds. nadz . 
J k . ,  v J 1 dr j* V alleyo S t . ; d ru š t-  
f  V 1 l)nJn ,er O , S itto n , 3738 W a ln u t
I I kt ji , , —  D ruštvo  zboru je
1 tV , Qf|>tani y .n*eseeu  ob 7. u r i  zv ečer

MS'* St W“sh' St'
l o i u 2;, SO. CHICAGO, ILL . 

i f t t ' V V  Motz ar-n„lk '  11383 A v e .;
5^4* B uff , A ve' h ' b la g a jn ik ; 
llic. « S al° A v e .; p reds. nadz . 

; * V > « r ? vH k • S 8 S- M arsh fie ld  A v e .; 
.m> ; ' v?.r ' P ‘ J . S tareev ich , 9138
f N  ^ ' v s a v ,  y So. C hicago, III. -  
J  , \  N a n P , llrue°  nedeljo  v m esecu 

v cerkveni d v o ran i, 9600

f H i l i 5,'» . ^ ’E L B T lI, m i n n . 
% r ^ n c i )  « e r» eo5 H ay es  S t . ;

; ( ,% , &  B oj 21 'i 3 1 2 ; b la g a jn ik ; 
v14 AclL • Preds. n ad z . o d b o ra : 
^°tche!rj?s A ve- ; d ru š tv en i z d ra v - 

M ore H(> sP ital; v si v 
^  ob i zl>oruje v sako  č e trto

l ^ t ,  ?** Popoldne v ce rkven i
S||L ’ n o A dam s A ve., E ve le th ,

g

Š W . : , J ošenh' P iTT8B13RGH, PA . 
s.,1 ('»- “hn V, S nelcr, 5237 C arneg ie 

O bhbrse ‘- 4SU6 C oleridge S t . ; 
i t t V ;  °8ei)h i  7203 B u tle r  S t . ; p reds. 
SfT  4 ,!e|>a Vrt - B aho rlch , 5314 D un- 
\ \  v.a llUef J ? v n lk a : d r. R a lp h  F ab i-  

S. • ®*-> h i d r. G, Zuek, »02 
*2? Vsak *1, v P ittsb u rg h , P a . —  

k  ^ tre tjo  nodeljo  v m esecu
• ^ itiJ i S lovenskem  dom u, 57th  

tebur8h, P a .

I S ^ i i  t ^ L u ^ M O N D V I L L B ,  WYO.
0ren ox 4» F ro n tie r , W y o .; 

l W  om,t t l iore>, ?,x  a4 - f r o n t i e r ,  W yo. ; 
J lV ’ H01 94, F ro n tie r , W y o .;

M U  K  ,°Hta - r t  J l*van, B r il lia n t, AVyo.; 
I  ^r.’ i  * .J * M. C ole ttl, K eiu-

I  \  zboM* C u tler, K em m erer,
■ Uti vsako  tre tjo  nedeljo

VUU, p o p o ld n e  v S lovenskem

DRUŠTVO ŠT. 28, K EM M ERER, \VYO. 
P re d s e d n ik : J o h n  Z ebre, F ro n tie r , W y o .; 

t a jn ik : F ra n k  K ru sich , 501 P e a r l  S t., K em m erer. 
W y o .; b la g a jn ič a rk a :  F ra n c e s  R osenste in , 911 
P in e  Ave., K em m erer, \Y y o .; p reds . nadz . odbora : 
Olga C artlidge , 911 P in e  A ve., K em m erer, W y o .; 
d ru š tv en i z d ra v n ik i : d r. G oldberg, d r. C ole tti, 
d r. N ew m an in  dr. C u ttle r , K em m erer, \Vyo. — 
D ruštvo  zbo ru je  v sako  tre tjo  nede ljo  v m esecu 
ob 10. u r i  dopoldne v F ra n c e s  R osenste in  dvo
ra n i , 911 P in e  A ve., K em m erer, Wyo.

DRUŠTVO ŠT. 29, IM PE R IA L , PA . 
P re d s e d n ik : John  G odisha, B ox 534 ; ta jn ik :  

John  V ira n t, Box 31 2 ; b la g a jn ik : F ra n k  V ira n t, 
Box 31 2 ; p reds. nadz . odbora : Tony O rel, B ox 
53 5 ; d ru š tv e n i z d r a v n ik : W . S. B ro a d h u r s t ; vsi 
v Im p e ria l, P a . —  D ruštvo  zb o ru je  v sako  tre tjo  
nedeljo  v m esecu ob 1 :30 popo ldne v S loven
skem  n a ro d n em  dom u, 15 C a lifo rn ia  R d., 
Im pe ria l, P a .

DRUŠTVO ŠT. 30, CH ISH O LM , M INN . 
P re d s e d n ik : A nton  H ren , 327— 2nd S t. S. W . ; 

t a jn ik : Joseph  B ovitz, 316— 1st S t. S . W . ; b la 
g a jn ik  : J o h n  L a m u th , 26— 3rd  S t. S . W .; p reds. 
nadz . odbora : F ra n k  T e k au tz , 211— 7th S t. 
S. W . ; d ru š tv en a  z d r a v n ik a : d r . C la rence  
Jacobson , A dam s H osp ita l in  d r. P . H. M cF ar- 
lane , Rood H o s p i ta l ; vsi v  C hisho lm , M inn. —  
D ru štv o  zboru je  v sako  tr e tjo  nedeljo  v m esecu 
ob 2. u r i  popoldne v M ahnetov i d v o ran i, 325 
J .ak e  S t., C hisholm , M inn.

DRUŠTVO ŠT. 31, BRADDOCK, PA . 
P re d s e d n ik : R udo lf Čeligoj, 1719 P o p le r  W ay, 

N . B raddock , P a . ;  ta jn ik -b la g a jn ik : M artin
H udale , 750 A irb rak e  A ve., W ilm erd ing , P a . ; 
p red s . n adz . odbora : Jo h n  R ednak , 1719 P o p le r  
W ay, N. B raddock , P a . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : dr. 
M ills, 9tli S t . ; B raddock , P a . —  D ruštvo  zbo 
ru je  v sako  tre tjo  n ede ljo  v m esecu  ob 2. u r i 
popo ldne v H rv a tsk i d vo ran i, 912 T a lb o t Ave., 
B raddock , P a .

DRUŠTVO ŠT. 32, BLA CK  DIAM OND, W ASH.
P re d s e d n ik : M artin  Z u p a n ; ta jn ik :  John

T ra tn ik , B ox 8 3 ; b la g a jn ič a rk a :  M ary  P r a š n i 
k a r , B ox 26 3 ; preds. nadzo rn eg a  odbora : V in 
ce n t K ravagna  ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. H. L. 
B o t t s ; vsi v B lack  D iam ond, W ash . —  D ruštvo  
zbo ru je  v sako  tre tjo  n ede ljo  v m esecu  ob 1. u r i  
popo ldne v S lovenski d v o ran i, M organv ille , 
W ash ing ton .

DRUŠTVO ŠT. 33, CEN TER, P A . 
P re d s e d n ik : A n ton  E rž en , RD 1, B ox 412, 

T u rt le  C reek, P a . ;  ta jn ik -b la g a jn ik : F ra n k
S h if ra r ,  RD 1, B ox  495, T u rtle  C reek, P a . ;  
p red s . n adz . o d b o ra : P a u l  K okal, P . O. U n i
v e rsa l, P a . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. A nderson , 
U n iv e rsa l, P a . —  D ru štv o  zboru je  v sako  tre tjo  
nede ljo  v m esecu ob 1. u r i  popoldne v S lovenski 
d v o ran i, C en ter, P a .

DRUŠTVO ŠT. 35, LLOY D ELL, PA . 
P re d s e d n ik : Jo sep h  M atičič , B ox 115, L loy- 

de ll,, P a . ; t a jn ik : Jo sep h  A rh a r , B ox 139, 
U o y d e ll , P a . ;  b la g a jn ik : Jo h n  Je reb , B eaver- 
d a le , P a . ; p reds. nadz . o d b o ra : L udw ig  D rob- 
n ich , B ox 172, L loydell, P a . ; d ru š tv en i zd ra v 
n ik  : d r. H. G. D ifen d erfe r, B eaverda le , P a .  ■— 
D ruštvo  zbo ru je  v sako  č e trto  ned e ljo  v  m esecu 
ob 1. u r i  popoldne v d ru š tv en i d v o ran i, L lo y 
dell, P a .

DRUŠTVO ŠT. 36, CONEMAUGH, PA . 
P re d s e d n ik : Jo h n  K o la r, B ox 43, C onem augh, 

P a . ;  ta jn ik  Jo sep h  T u rk , R. 307— 4 th  S t., C one
m augh , P a . ; b la g a jn ik : Jo h n  J a n č a r , 102 M ain  
S t., C onem augh, P a . ; p red s . nadz . o d b o ra : 
Jo sep h  W idm ar, RD 2, Box 74, Johnstow n , 
P a . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. F ra n c is  P . D ostal, 
322— 1st S t., C onem augh, P a . —  D ruštvo  zbo 
ru je  v sako  tre tjo  nedeljo  v m esecu ob , 10. u r i  
dopo ldne v A lojzovi d v o ran i, R. 485 C h es tn u t 
S t., C onem augh, P a .

DRUŠTVO ŠT. 37, CLEVELA ND , OHIO 
P re d s e d n ik : C h arles  V ertovsn ik , 1104 E . 71st 

S t . ;  ta jn ik :  Jo sep h  F. R udo lf, J r . ,  15317 S h ilo h  
R d . ; b la g a jn ik : F ra n k  L au v ric , 6209 E d n a
I v e . ; p red s . n adz . o d b o ra : John  P e tr ič , 9212 
P arm e lee  A ve. N . E . ; d ru š tv en i z d ra v n ik i : vsi 
slovenski zd rav n ik i v C le v e la n d u ; vsi v C leve
land , Ohio. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako  tre tjo  n e 
deljo  v m esecu ob 9. u r i  dopoldne v S. N. dom u, 
[>417 S t. C la ir  A ve., C leveland , Ohio.

DRUŠTVO ŠT. 39, RO SLYN , W ASH. 
P re d s e d n ik : G eorge S m ajver, B ox 19 4 ; t a j 

n ica : Iv k a  S ego ta , B ox 4 9 ; b la g a jn ik : Jo h n  
Segota, B ox 4 9 ;  p reds. nadz . o d b o ra : S lavo
F rkovich , B ox 22 6 ; d ru š tv en a  z d r a v n ik a : d r. 
Cecil E . B u rk  in  d r. J .  B. M ooney ; v s i v  R oslyn , 
W ash. —  D ruštvo  zboru je  vsako tre tjo  nede ljo  
r m esecu ob 9. u r i  dopoldne v H. P . H a ll, R os
lyn, W ash ing ton .

DRUŠTVO ŠT. 40, CLARIDGE, PA . 
P re d s e d n ik : J o h n  Is tan ich , J r . ,  B ox  51, C la- 

ridge, P a . ; t a jn ik : A n ton  Kosoglov, B ox 144, 
Claridge, P a . ; b la g a jn ik : F ra n k  S u p an c lc , B ox 
34, C la ridge, P a . ; p reds. nadz . o d b o ra : J o h n  
ru rk , Box 293, C la ridge , P a . ; d ru š tv en i z d ra v 
nik : d r. C h a rle s  P . S n y d er, M anor, P a .  —  
D ruštvo zbo ru je  vsako d ru g o  n ede ljo  v m esecu  
)b 10. u r i  dopo ldne v S lovenskem  dom u, C la- 
•idge, P a .

DRUŠTVO ŠT. 41, EA S T  P A L E S T IN E , OIIIO 
P re d s e d n ik : F ra n k  G oličič, 626 E . T a g g a rt 

M . ; t a jn ik : F ra n k  W eeder, RD 2, D arlin g to n , 
P a . ; b la g a jn ik : F ra n k  G ollclc, 626 E . T a g g a rt 
$ t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : D r. M cCommon, N o rth  
Vlarket S t. —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  d ru g o  n e - 
ie ljo  v m esecu  ob 2. u r i  popoldne n a  dom u J . 
[■robeča, E. M ain  S t.

DRUŠTVO ŠT. 42, PU E B L O , COLO. 
P re d s e d n ik : Jo h n  G. P e te r lin , 411 M innequa 

I v e . ; t a jn ik : F ra n k  R u p ar, 1102 S. S a n ta  F e  
I v e . ;  b la g a jn ik  Jo h n  P au ch e k , J r . ,  314 E. 
Mesa A v e .; p reds. n ad z . o d b o ra : D om inik  Z a 
krajšek , 310 E . M esa A v e .; d ru š tv en a  z d ra v 
nika : d r. J . J . M cD onnell, A rcade  B ldg ., in  d r .
I. R. Fow ler, C. F . & I. D isp e n sa ry ; vsi v 
Pueblo, Colo. —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  tre tjo  
nedeljo v m esecu ob 9. u r l  dopoldne v N a ro d 
nem dom u, N o rth e rn  & B erw lnd  A ve., P ueb lo , 
Kolorado.

DRUŠTVO ŠT. 43, E A S T  H ELE N A , MONT. 
P re d s e d n ic a : H elen  R uss, S r ., B ox 27, E a s t  

Helena, M o n t.; ta jn ik :  L ou is S m ith , B ox  371, 
Bast H elena , M o n t.; b la g a jn ik : A n ton  Sm ole, 
Fr., Box 134, E a s t  H elena , M o n t; p reds . n adz . 
> dbo ra : F rarices  K. R ig ler, Box 33, E a s t  H e le 
na, M o n t.; d ru š tv en a  z d ra v n ik a : d r. J .  G. 
rhom pson , H elena , M ont., In  dr. R. W . M orris , 
Helena, M ont. —  D ru štv o  zbo ru je  v sak  12. dan  
r m esecu ob 7. u r i  zv e če r  v Jo h n a  S m ith a  
Iv o ran l, E a s t  H elen a , M ont. ,

DRUŠTVO ŠT. 44, BA RBERTO N , OHIO 
P re d s e d n ik : F ra n k  S m rdel, P . O. B ox 9 6 ; 

ta jn ic a : M iss A lice  Z a la r , 112— 17th S t. N . W .; 
b la g a jn ič a rk a : M rs. J e n n ie  P od lipec , R. F . D.
} B ox 4 7 ; p reds. nadz . o d b o ra : M r. A n ton  
Okolish, 1078 L ib erty  A v e .; d ru š tv en a  z d ra v 
n ik a : dr. Jo h n  J . F o lln , 162— 2nd S t., in  d r. 
F ran k  M. W a rn e r, 946 W ooster R oad W .; vsi 
v B a rb e rto n , O hio. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
če trto  n ede ljo  v m esecu ob 2. u r i  popo ldne v 
dvoran i D om ovina, 70— 14th  S t. N . W ., B a r 
berton, Ohio.

DRUŠTVO ŠT. 45, IN D IA N A PO LIS, IN D. 
P re d s e d n ik : A nton  H ren , 928 N . H au g h  S t . ; 

ta jn ik :  L ou is M ilharč ič , 746 N . H olm es A v e .; 
b la g a jn ik : Jaco b  L ekše , 916 N. H au g h  S t . ; 
p reds. nadz . o d b o ra : F ra n k  D ezelan , <62 isl. 
Holm es A v e .; d ru š tv en i z d ra v n ik : D r. M. Cox, 
C orner W. 10th & W arm an  A v e .; vsi v I n 
d ia n ap o lis , Ind . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
druco  nede ljo  v m esecu ob 1. u r l  popoldne v 
Holy T rin ity  School, 902 N . H olm es Ave., 
In d ia n ap o lis , Ind . »

DRUŠTVO ŠT. 47, A S P E N , COLO. 
P re d s e d n ik : A nton  B o lteza r, B ox 1 8 4 ; t a j 

n i k : R udolph P eč jak , Box 1 1 3 ; b la g a jn ik :
C arl P eč jak , B ?x  193 ; p reds. n ad z . o d b o ra : 
L ou is Z eln ik , B ox 20 4 ; d ru š tv en i z d ra v n ik : 
d r. W. H. T w in in g ; vsi v A spen, C olorado. —* 
D ruštvo  zboru je  v sak  tr e t j i  č e tr te k  v m osecu ob 
pol š e s tih  zv e če r v A rm ory  H a ll , M ain  & 
G alena  S t., A spen , C olorado.

DRUŠTVO ŠT. 49, K A N SA S CITY , K A N S. 
P r e d s e d n ik :  M ath  P e tek , 437 O rv ille  A v e .; 

ta in ik :  M artin  M ootz, 528 S andusky  A v e .; b la 
g a jn ik : Iv an  H otu jec, 513 S p litlog  A ve.; p reds.
n ad zo rn eg a  o d b o ra : Joseph K oste lec , 272 N o.
5 th  S t . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r .  Jo se p h  G. 
E v a n s , 503 B a rn e tt  A v e .; vsi v K an sas  C ity , 
K ansas . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako tr e tjo  n e 
deljo  v m esecu ob 3. u r l  popo ldne v ce rkven i 
d vo ran i, 513 O hio A ve., K an sas  C ity , K an sas .

DRUŠTVO ŠT. 50, BROOKLYN, N . Y. 
P r e d s e d n i k : Jo sep h  Š k rab e , 60-13 69th  Ave. ; 

t a j n i k : V a len tin e  O rehek, 264 U nion  A v e .; 
b la g a jn ik : G ab rie l T a sso ttl, 132 S t. M arks
P la c e ; preds. nadz . o d b o ra : K a rl L u s tik , 1858 
C o rnelia  S t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. H a rry  
F e ln b e rg , 284 S uydam  S t . ; vsi v  B rook lyn , 
N . y . —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  tre tjo  soboto  
v m esecu ob 8. u r l  zv ečer v A m erican  Slov. 
A ud ito rium , 253 Irv in g  A ve., B rook lyn , N . Y.

DRUŠTVO ŠT. 51, M URRAY, UTAH
; P red sed n ik  : Louis Z aložn ik , B ox 33 ; ta jn ik  : 
, Jo seph  K aste lic , 97 W. 53 S o . ; b la g a jn ik : 
. J o h n  S tep an , 57 E. 51 So. S t . ;  p reds. nadz . 
: o d b o ra : Jo h n  P e tro v ich , 59 So. S t . ; d ru štv en i 
; z d ra v n ik : d r. W. B o u c h e r ; vsi v M u rray , 
, U tah . —  D ruštvo  zbo ru je  v sak  d ru g i to rek  v 
■ m esecu ob 7. u r i  zv e če r  n a  dom u Josepha 
i K as te lica , M u rray , U tah .

DRUŠTVO ŠT. 52, M IN ERA L, KANS.
P re d s e d n ik : M a rtin  O beržan , W est M inera l, 

K a n s a s ;  ta jn ik :  Jo h n  K as te lic , S r ., R. R. 2, 
: P ittsb u rg , K a n s a s ;  b la g a jn ik : J o h n  K aste lic , 
, J r . ,  R. R. 2, P ittsb u rg , K a n s a s ; p reds. nadz . 
: o d b o ra : V incen t K as te lic , C herokee, K a n s a s ; 
i d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. A. D. H ay s , C herokee, 
, K ansas . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako tr e tjo  nedeljo  

v m esecu ob 2. u r i  popoldne v ta jn ik o v ih  p ro - 
, š to r ih , R. R. 2, P ittsb u rg , K an sas .

DRUŠTVO ŠT. 53, L IT T L E  F A L L S , N . Y.
P red sed n ica  : M ary  H ughes, 5 D anube L a n e ; 

; t a jn ik : F ra n k  M asle, 39 D an u b e  S t . ; b la g a j
n ik  : A ndrew  H erb lan , 13 P o rte u s  S t . ; p reds. 
n ad z . o d b o ra : H elen  M asle, 20 D anube S t . ; 
d ru š tv en a  z d ra v n ik a : d r . H. D. V ickers & d r. 

i Joseph  C onrad , 25 J ack so n  S t . ; vsi v J J t t le  
F a lls , 2^. Y. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako  d rugo  
nede ljo  v m esecu ob 2. u r i  popoldne v Slov. 
dom u, 36 D anube S t., L ittle  F a lls , N . Y.

DRUŠTVO ŠT. 54, H IB B IN G , M INN.
P re d s e d n ik : S tan ley  F in k , 1422— 15th  Ave. 

E . ; ta jn ic a  : C aro line  F in k , 1422— 15th A ve. E . ; 
b la g a jn ik : M att L a u rich , B ox 6 3 2 ; p red s . nadz . 
o d b o ra : M ary  A dam , 1 0 6 ^  E . 25 th  S t . ;  d ru š t 
ven i z d ra v n ik : d r. C. C ars ten s, Rood H o s p i ta l ; 
vsi v H ibb ing , M inn. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
tre tjo  nedeljo  v m esecu ob 10. u r i  dopo ldne v 
M em orial B u ild ing , H ibbing , M inn.

DRUŠTVO ŠT. 55, U NIO N TO W N, PA .
P re d s e d n ik : U rb a n  R u p a r, 158 C la rendon  

A v e .; t a jn ik : Jo seph  P ra h ,  159 W a ln u t S t . ; 
b la g a jn ik : Jo sep h  S in tich , B ox 161 L em ont 
F u rn a c e , P a . ; p reds. n ad z . o d b o r a : F e rd in a n d  
M ark u sich , C la rendon  A v e .; d ru š tv e n i zd ra v 
n ik  : d r. R. E . M edlen , 65 N . M t. V ernon  Ave. 
—  D ruštvo  zbo ru je  vsako tr e tjo  nede ljo  v  m e
secu  ob 2. u r l  popo ldne v H rv a tsk i dvo ran i, 
F ra n k lin  S t., U n ion tow n, P a .

DRUŠTVO ŠT. 57, EX P O R T , PA .
P re d s e d n ik : L ou is S upanc ic , B ox  62 4 ; t a j 

n ik  : A n ton  M artin sek , B ox 125 ; b la g a jn ik : 
F ra n k  A h a č ič , Box 1 93 ; p red s . nadz . o d b o ra : 
A ndrej D m jev ich , B ox 306 ; d ru š tv en a  z d ra v 
n ik a  : d r. C. W. D ixon in  d r. Jo h n  H. K r ic k ; 
vsi v E x p o rt, P a .  —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
d rugo  n ede ljo  v m esecu  ob 2. u r i  popoldne 
v Jo h n a  S evera  p ro sto rih ,

DRUŠTVO ŠT. 58, BEA R C REEK , MONT.
P re d s e d n ik : Joe M ayer, J r . ,  P . O. W ashoe, 

M o n t.; ta jn ik -b la g a jn ik : K ay to n  E rznozn ik ,
B ox 753, Red Lodge, M o n ta n a ; p reds. nadz . od
b o ra  : Joe K o ta r, B e a r  C reek, M o n ta n a ; d r u š t
veni z d ra v n ik : dr. C. E . B e ltze r, P . O. W ashoe, 
M on tan a . —  D ruštvo  zboru je  v sako  tre tjo  n e 
deljo  v m esecu ob 2. u r l  popoldne v Č eškarkovi 
d vo ran i, B e a r  C reek , M on tan a . ,

DRUŠTVO ŠT. 61, REA D ING , P A .
P re d s e d n ik : F ra n k  F . P ezd irc , 320 H aro ld  

S t . ;  ta jn ik :  Jo h n  P ezd irc , S r ., 361 R iver S t . ;  
b la g a jn ik : F ra n k  Š p eh a r, S r .,  155 E lm  S t . ; 
p reds. nadz . o d b o ra : Leopold B . P ezd irc , 361 
R iver S t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. , T hom as 
B a rn e tt, 331 S ch u y lk ill A v e .; vsi v  R eading , 
P a . —  D ruštvo  zb o ru je  vsako d rugo  soboto v 
m esecu ob J. u r i  zv e čer n a  666 S ch u y lk ill Ave.

DRUŠTVO ŠT. 64, SOUTH RANGE, M ICH.
P re d s e d n ik : Jaco b  L ovrinc , S ou th  R ange, 

M id i . ;  ta jn ik :  P e te r  B u ta la , T rlm o u n ta ln ,
M ir il .; b la g a jn ik : A n ton  S tlm ac , S o u th  R ange, 
M id i . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. L. E . C offin , 
P a in e sd a le , M ich. —  D ruštvo  zboru je  vsako 
d rugo  nedeljo  v m esecu ob 2. u r i  popoldne p r i 
ta jn ik u .

DRUŠTVO ŠT. 66, JO L IE T , ILL.
P re d s e d n ik : G regor P ap esh , 824 C ora  S t . ; 

ta jn ik :  P e te r  M ušich , 807 N. C en te r S t . ;  b la 
ga jn ik  : A n ton  P opek , 1013 V ine S t . ; p reds. 
nadz . o d b o ra : F ra n k  E . V ra n ic h a r , 1312 N . 
C en ter S t . ; d ru š tv en a  zd rav n ik a  : d r. Jo sep h  A. 
Z a la r , 211 N icke lson  S t. in  d r. M artin  Ivec, 
452 N. C hicago S t . ; vsi v Jo lie t, 111. —  D ruštvo  
zboru je  vsako tre tjo  nede ljo  v  m esecu  v S ta r i  
šo li, C lay S t., Jo lie t, 111.

DRUŠTVO Š T  68, M O N ESSEN , P A .
P re d s e d n ik : E d w ard  D uslch , 1684 Schoon-

m ak er A v e .; t a jn ik : Jo seph  P as to rk o v lc h , 1053 
S choonm aker A v e .; b la g a jn ik : B o lto  K under, 
1238 M cM ahan A v e .; preds. n ad z . o d b o ra : 
M a tt Z o re tich , 721 S. 14tli S t . ;  d ru š tv en i 
z d r a v n ik : d r . T. B. S tem , 526 D onner A v e .; vsi 
v M onessen, P a . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako d r u 
go nedeljo  v m esecu ob 10. u r l  dopoldne v 
C ro a tian  C lub, 1053 S choonm aker A ve., M ones
sen , P a .

DRUŠTVO ŠT. 69, THOM AS, W . VA.
P re d s e d n ik : M atevž K orošec,' B ox 592, T hom 

as , W. V a . ; ta jn ik -b la g a jn ik : A lex  W aitkus, 
Box 77, Coketon, W . V a . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : 
dr. J . L. M iller, T hom as, W Va. .—  D ruštvo  
zbo ru je  vsako  d rugo  nede ljo  v m esecu  ob 2. 
u r i popoldne n a  dom u ta jn ik a .

DRUŠTVO ŠT. 70, CHICAGO, IL L .
P re d s e d n ik : A nton  G olenko, 2246 B lue  Is la n d  

A v e .; ta jn ik -b la g a jn ik : A n to n  K rap en c , 1636 
W. 21 P la c e ; preds. nadz . o d b o ra : J o h n  G ott
lieb , 1845 W. C erm ak R d . ; d ru š tv en i z d ra v n ik i : 
dr. J . Z avertn ik , d r. F . T. G rili, 1858 W . C e r
m ak  Rd. in  dr. J . U rsich , 1901 VV. C erm ak 
R d . ; vsi v C hicago, Ul. —  D ruštvo  zboru je  
vsako tre tjo  soboto  v m esecu  ob 8. u r i  zvečer v 
ce rkven i d v o ran i, C erm ak  Rd. & W olco tt S t., 
C hicago, IH.

DRUŠTVO ŠT. 71, CLEVELA ND , OHIO
P re d s e d n ik : A n ton  B a ra g a , 15322 W aterloo  

R d . ; ta jn ic a :  E lsie  D esm ond, 19711 A rrow head  
A v e .; b la g a jn ik : Joe  Y erich , 730 E . 157th S t . ;  
p reds. nadz . o d b o ra : Iv an  K ap e lj, 709 E . 155th 
S t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . A n thony  S k u r, 
483 E. 152nd S t . ; vsi v C leveland , Ohio. —  
D ruštvo  zbo ru je  vsako tre tjo  nede ljo  v m esecu 
ob 9. u r l  dopoldne v S lovenskem  dom u, 15810 
H olm es A ve., C leveland , Olilo.

DRUŠTVO ŠT. 72, BEN TO N , W ASH.
P re d s e d n ik : M a tt D rag in , 516 Tobin A v e .; 

t a jn i c a : M ary  G orjup , 436 M alu  S t . ; b la g a j
n ik  : J o h n  E ržen , 615 M ain  S t. S o . ; p reds. n adz . 
o dbora  : J o h n  Lam sek, M ain  S t. N o . ; d ru š tv en i 
z d ra v n ik : d r . S. J . V ukov, W oods B ld g .;  vsi 
v K enton , W ash ing ton . —  D ruštvo  zboru je  v sa 
ko  tre tjo  nedeljo  v m esecu  ob 10. u r i  dopoldne 
n a  dom u ta jn ic e , 436 M ain  S t., K en ton , W ash.

DRUŠTVO ŠT. 75, MEADOW  LA N D S, PA .
P re d s e d n ik : A ndrew  M ilavec, S r ., B ox 31, 

M eadow L an d s, P a . ;  ta jn ik :  Jo sep h  M u m , RD
1, W ash ing ton , P a . ;  b la g a jn ik : J o h n  Z itko , S r . ;  
Box 557, M eadow  L ands, P a . ; p red s . n adz . 
o d b o ra : F ra n k  Leskovec, M eadow  L an d s, P a . ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . Jo sep h  S. W ilson , C an- 
onsbu rg . P a . —  D ruštvo  zbo ru jo  vsako tre tjo  
nede ljo  v m esecu ob 9 :30 dopoldne v B e a r 's  
H all, M eadow  L a n d s, T a .

DRUŠTVO ŠT. 76, OREGON CITY , ORE.
P re d s e d n ik : Jo h n  P ap ež , RD 4, B ok 47 ; ta jn ik  : 

Jo sep h  K e s tn a r , 1014— 15tli S t . ;  b la g a jn ik : 
A lb ert P o la jn a r , 1112 J o h n  A dam s S t . ; p reds. 
n adz . odbora  : Jo sep h  K e s tn a r , 1014— 15tli S t . ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . G uy M ount, Oregon 
C ity B an k  B ld g .; vsi v O regon C ity , O regon, —  
D ruštvo  zbo ru je  vsako č e tr to  n ede ljo  v m esecu 
ob 2. u r l  popoldne n a  1014— 15th  S t., O regon 
C ity , O regon.

DRUŠTVO ŠT. 77, G REEN SBURG , PA .
P re d s e d n ik : J o h n  B rad ish , KD 2, Box 171; 

t a jn ik : F ra n k  N ovak, RD 2, B ox  66 ; b la g a jn ik : 
F ra n k  B rad ish , RD 2, Box 171 ; p reda. nadz . 
o d b o ra : T hom as S ch effle r , J r . ,  KD 2, B ox 1 6 ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . W. J . P o tts , 1511 
B road  S t. S o . ; vsi v G reensbu rg , P a . —  D ru š t
vo zboru je  vsako tre tjo  nede ljo  v m esecu ob
2. u r i  popoldno v p ro s to rih  ta jn ik a  F ra n k a  
N ovaka, RD 2, B ox 66, G reensburg , P a .

DRUŠTVO ŠT. 78, SALIDA , COLO.
P re d s e d n ik : Joe  F lo rja n c lc h , RFD  1, B ox 

10 0 ; ta jn ik :  F ra n k  B otz , 1*. O. B ox  1 34 ; b la 
g a jn ik :  L ouis S ku l, RFD  1, B ox 8 0 ; preds. n adz  
o d b o ra : J o h n  S h ine , RFD  1, Box 106 ; d ru š tv en i 
z d ra v n ik : d r. H. D. S m ith , 124 E . 2nd S t . ; vsi 
v  S a lld a , Colo. —  D ruštvo  zboru je  v sako  tre tjo  
nede ljo  v m esecu ob 10. u r l  dopo ldne v D ru š t
ven i d v o ran i, S a lld a , C olorado.

DRUŠTVO ŠT. 79, HEILW OOD, PA .
P re d s e d n ik : L ou is K revel, RD 1, P e n n  R u n ; 

t a jn ik : A n ton  Sm on, Box 144, H eiiw ood, P a . ; 
b la g a jn ik : Jo h n  M ichny, Box 24, A lverda, P a . ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . Jesse  M argo lls, H ell- 
wood, P a . —  D ruštvo  zboru je  v sako  tre tjo  n e 
deljo  v m esecu  ob 2. u r l  popoldne p r i so b ra tu  
A n tonu  S m onu, H eiiw ood, P a .

DRUŠTVO ŠT. 82, SHEBOYGAN, W IS.
P red sed n ik  : Jo h n  P o d rža j, 1016 A labam a A v e .; 

ta jn ik  : Jo se p h  |Y eray , 1012 K en tucky  A v e .; b la 
ga jn ik  : Leopold Zorko, 902 In d ia n a  A v e .; preds. 
nadz . o d b o ra : Jo se p h  S ta r tz , 1204 L os A ngeles

A v e .; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . Jo seph  F . Ko- 
: vac lc , 923 N. 8 th  S t . ;  vsi v Sheboygan , W ise. 
: —  D ruštvo  zbo ru je  vsak  tre tj i  to re k  v m esecu 
. ob 7 :30 zv ečer v F lu d ern ik o v i d v o ran i, 835 In - 
l d ia n a  A ve., S heboygan , W isconsin.

7 D RUŠTVO ŠT. 83, S U PER IO R , WYO.
L P re d s e d n ik : M ax T o s l in ; ta jn ik :  M ax L.

O grin , Box 244 ; b la g a jn ik : V ic to r F ro l ic h ; 
p reds. nadz . o d b o ra : F ra n k  N ag lich , S r . ; d ru š t 
vena zd ravn ika  : d r. F . J .  B erto n c ilj in  dr. 

, C a r l in ; vsi v S u perio r, W yo. —  D ru štv o  zboru je  
, vsako prvo nedeljo  v m esecu  ob 11. u r i  dopoldne 
, v U nion H all, S u p erio r, W yom ing.

; DRUŠTVO ŠT. 84, TR IN ID A I), COLO.
P re d s e d n ik : M atija  K arc ic h , 1101 L inco ln  

i A ve., T rin id ad , C o lo .; ta jn ik :  J ak o b  P ru n k , 
Box 7, S ta rk v ille , C o lo .; b la g a jn ik : F ra n k
T om azin, 1802 L inden  A ve., T rin id ad , C o lo .; 
p reds. nadz . odbora : C h arles  S ola, S ta rk v ille , 
C o lo .; d ru š tv en a  zd rav n ik a  : d r. P . C arm ichae l,

; E a s t M ain  S t., in  d r. F . P h ile , C om m ercial St.
—  D ruštvo  zboru je  v sak o  d ru g o  n ede ljo  v m e
secu  ob 9. u r l  dopoldne v IOOF H a ll, E . M ain

: S t., T rin id ad , Colo.

DRUŠTVO ŠT. 85, AURORA, M INN . 
P re d s e d n ik : J o h n  C. V ira n t , Box 455, A u ro ra , 

M in n .; t a j n i k : M a tt A nzelc, Box 12, A u ro ra , 
M in n .; b la g a jn ik : J o h n  L e ssa r , Box 163, A u ro ra , 
M in n .; preds. nadz . odbora : J o h n  B rad a eh , S r., 
Box 71, A u ro ra , M in n .; d ru š tv en a  z d ra v n ik a : 
dr. D ah lin , A u ro ra , M inn ., in  dr. B ray , B iw a- 
bik , M inn. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako č e tr to  n e 
deljo  v m esecu ob 9. u r i  dopoldne v S lovenski 
dvo ran i, A uro ra , M inn.

DRUŠTVO ŠT. 86, M IDV A LE, U TAH. 
P re d se d n ik : J o h n  V idic, 85— o th  A ve., M id

vale, U ta h ; ta jn ik -  b la g a jn ik : P e te r  B la tn ick , 
254 N . M ain  S t., M idvale, U ta h , B ox 3 ;  preds. 
nadz . odbora : Jo e  O rta r , R FD , B ox 2, S andy , 
U ta h ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. J . O. Jones , 
C en te r S t., M idvale, U tah . —  D ruštvo  zboru je 
vsakega 11. dne  v m esecu  ob 6. u r i  zvečer n a  

*254 N. M ain  S t., M idvale, U tah .

DRUŠTVO ŠT. 87, S T . LO U IS, M ISSO U RI 
P re d s e d n ik : L ou is P ra p ro tn ik , J r . ,  3415-A 

S. K in g sh lg h w ay ; t a jn i c a : M rs. M ary  P r a 
p ro tn ik , 3417-A  S. K in g sh ig h w ay ; b la g a jn ik : 
F ra n k  K odelja , S r., 3336-A  S. E ig h tee n th  S t . ; 
p reds. n adz . odbora : F ra n k  R ozm an, 3915 D elor 
S t . ; d ru š tv en i z d r a v n ik : d r . I*  W . H am til, 
1504 S. G rand  A v e .; vsi v S t. L ou is, M issouri.
—  D ruštvo  zboru je  v sak  d ru g i p e tek  v m e
secu  ob 8. u r i  zv e če r v S lovenskem  naro d n em  
dom u, 3331 S. S even th  St.

DRUŠTVO ŠT. 88, RO U N D U P, MONT. 
P re d s e d n ik : G eorge M. S ch o n ian s, K le in  S ta r  

R oute , R oundup , M o n t.; t a jn i c a : K a th e rin e
P e n ic a , B ox 168, K lein , M o n t,; b la g a jn ik : M ath  
P en ic a , B ox 168, K lein , M o n t.; p reds. nadz . 
odbora : A nna  K ozelisk i, 223^—6 th  S t. W .,
R oundup , M o n t.; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . R. 
F . O’N eill, R oundup , M ont. —  D ru štv o  zbo ru je  
vsako  tre tjo  nede ljo  v m esecu ob  2. u r i  popoldne 
v G ibbtow n U n ion  H all, K le in , M ontana .

DRUŠTVO ŠT. 89, GOVVANDA, N . Y. 
P re d s e d n ik : Jo sep h  V idgaj, 31 P a lm a r  S t. ; 

ta jn ik :  M artin  M atekovich , 129 M iller S t . ;  
b la g a jn ik : K a r l S te rn ish a , 114 M ille r  S t . ;
p reds. nadz . o d b o ra : J e rn e j K rašovec, FD 2 ;  
d ru š tv en i z d r a v n ik : d r. H . C. A llen , M ain  S t . ; 
vsi v G ow anda, N . Y. —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  
tr e tjo  nedeljo  v m esecu  ob 2. u r i  popoldne v 
S lovenskem  dom u, 36 P a lm e r  S t., G ow anda, 
New York.

DRUŠTVO ŠT. 92, ROCKDALE, ILL. 
P re d s e d n ik : V icto r Z ad n ik , 812 M oen Ave., 

R ockdale, I I I . ; ta jn ic a : M ary  S h e tln a , 913 O tis 
Ave., R ockdale, U l.; b la g a jn ič a rk a :  M arg a re t 
M uha, 1514 B ellvlew  A ve., R ockdale, 111.; preds. 
nadz . odbora : A n ton  P en k o , M eadow  A ve., R ock
dale , 111.; d ru š tv en a  z d ra v n ik a : d r . B. E ise n 
s te in , M oen Ave., R ockdale, III., in  d r . J . Z a la r , 
N . Chicago S t., Jo lie t, III. —  D ruštvo  zboru je  
v sako  tre tjo  nedeljo  v m esecu  ob 9 :30 dopoldne 
v R ockdale V illage  H ali.

DRUŠTVO ŠT. 94, W AUKEGAN, ILL . 
P re d s e d n ik : A nton  K obal, 1109— 10th  S t., 

N o rth  C h ic a g o ; t a jn ik : A n ton  S tan o v n ik , 1129 
Jack so n  S t., N o rth  C h ic ag o ; b la g a jn ik : Jo h n  
Z a la r , 1118 W adsw orth  A ve., N o rth  C h icago ; 
p reds. n adz . o d b o ra : F ra n k  B rence, 845 W ads
w orth  A ve., W a u k eg an ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . 
L , F . K om pare, 602— 10th S t., W aukegan . —  
D ruštvo  jjboruje  vsako tre tjo  j>*delfa v njeaecu 
ob 2. u r l  popoldne v Slov. n a tb d . dom u, 424—  
10th S t., W aukegan , HI.

DRUŠTVO ŠT. 99, MOON RU N , PA . 
P re d s e d n ik : F ra n k  Podm llšek , B ox 22 2 ; t a j 

n ica  : F ra n c e s  K o ritn ik , B ox  192; b la g a jn ič a rk a  : 
B e rn a rd in a  T roha , Box 308 ; p reds. nadz . o d 
b o r a : J e r ic a  G orjup, B ox  2 40 ; d ru š tv e n i z d ra v 
n ik  : d r. J . W. B u rk e tt. —  D ruštvo  zboru je 
v sako  tre tjo  n ede ljo  v m esecu oh  1 . u r l  popo ldne . 
v S lovenski d vo ran i, M oon R un , P a .

DRUŠTVO ŠT. 101, W A LSEN BU RG, COLO. 
P re d s e d n ik : G eorge O sw erk, 635 W. 8 th  S t . ; 

t a jn ik : F ra n k  L. Tom sic, 837 W . 7 th  S t . ; b la 
g a jn ik : A ndy S pendov, 112 W. 7 th  S t . ;  p reds. 
nadz . o d b o ra : Tony A n d rea tta , W. 7 th  S t , ; 
d ru š tv en i z d r a v n ik : d r . L am m e, W . 7 th  S t . ; 
v si v W a lsenbu rg , Colo. —  D ruštvo  zbo ru je  
v sako  tre tjo  n ede ljo  v m esecu ob 1. u r l  popoldne 
v K apušinov l d vo ran i, W. 7 th  S t., W a lsen 
burg , Colo.

DRUŠTVO ŠT. 103, CLEVELA ND , OHIO 
P red sed n ic a  : M ary  M ato h , 15918 H olm es A v e .; 

ta jn ic a : A nna K ovach, 1.1210 S a ra n a c  R d . ; 
b la g a jn ič a rk a : M ary  W alte r, 22470 N icho las  
A v e .; p reds. nadz . o d b o ra : G ertrude  B oka l, 731 
E . 157 S t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik i: d r. L. J . 
P erm e, d r . A. S k u r  in  d r. O p a s k a r ; vsi v 
C leveland, Ohio. —  D ruštvo  zboru je  v sako  tre tjo  
nede ljo  v m esecu ob 1 :30 popoldne v S lovenskem  
dom u, 15810 H olm es A ve., C leveland, O hio.

DRUŠTVO ŠT. 105, B U TTE , M ONT. 
P re d s e d n ik : S am  O rllch , 300 Chqgry S t . ; t a j 

n ik :  Jo h n  M alerlcli, 321 W atson A v e .; b la g a j
n ik :  F ra n k  L ovsh ln , 310 S hields A v e .; preds. 
nadz . o d b o ra : C h arles  L ousen, 1030 W. Gold 
S t . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. V. O. U ngherin l, 
415 M eta ls  B an k  B ld g .; vsi v B u tte , M ont. —  
D ruštvo  zbo ru je  v sako  tre tjo  nede ljo  v m esecu 
ob  7. u r l  zvečer v N arodneiu -dom u , 300 C herry  
S t., B u tte , M ontana .

DRUŠTVO ŠT. 106, DAVIS, W . VA. 
P re d s e d n ik : Jo e  S lu g a r, B ox 1 5 4 ; ta jn ilr : 

J o h n  K erzlč , S r., B ox 428 ; b la g a jn ik : F ra n k  
O kolish. Box 3 5 6 ; p red s . nadz . o d b o ra : F ra n k  
M a h n le li; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . S . J . S k a r ; 
vsi v D avis, W. V a. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
tre tjo  nede ljo  v m esecu  ob 2. u r i  popoldne v 
U m en C lub H all.

DRUŠTVO ŠT. 108, YOUNGSTOW N, OHIO 
P re d se d n ik : F ra n k  T u rs lc , 532 T ynda le  Ave., 

Y oungstow n, O .; t a jn i c a : '  A n to n ia  P e rech lin , 
RFD  1 Box 2 -J , A von P a rk , G lra rd , O .; b la 
ga jn ik ': F ra n k  P revec , 30 Gordon S t . , ,G ir a rd ,  
O . ; p reds. nadz . o d b o ra : M att Kogovšek, 9 
Tow nsend A ve., G lra rd , O ; d ru š tv en i z d ra v n ik : 
d r. D. It. W illiam s, 202 S. S ta te  S t.,  C lra rd , O. 
—  D ruštvo  zbo ru je  vsako tre tjo  nede ljo  v m e
secu  ob 2. u r i  popo ldne v S lovenskem  dom u v 
G lra rd u .

DRUŠTVO ŠT. ,109, KEFAVATIN, M IN N . 
P re d s e d n ik : Jo sep h  O zaulch , B ox 178; t a j 

n ik  : F ra n k  M atosic li, B ox 2 0 1 ; b la g a jn ik :
G eorge M atekov ich , B ox 101,' p reds. n adz . od 
bora  : J e r ry  V i r a n t ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . E. 
H. L o ft b u r ro w ; vsi v K eew atin , M inn. —  D ru š t
vo zbo ru je  vsako  d ru g o  nedeljo  v m esecu  ob 2. 
u r i  popoldne v V illage H a ll, K eew atin , M inn.

DRUŠTVO ŠTEV . 110, M cK IN LEY , M INN. 
P r e d s e d n ik : Jo h n  Y era sh a , M cK inley , M in n .; 

ta jn ik -b la g a jn ik : M a tt  D olinshek, B ox  153,
B lw abik , M in n .; p red s . nadz . o d b o ra : John  
M en art, B ox 85, G ilbert, M inn.; d ru š tv en i zd ra v 
nik  : d r . M. L. S tra th e rn , G ilbe rt, M inn . •— 
D ruštvo  zbo ru je  v sako  č e tr t«  nede ljo  v m esecu 
ob 10. u r l  dopoldne v V illage H a ll , M cK inley, 
M inn.

DRUŠTVO ŠT. I l l ,  LE A D V ILLE, COLO. 
P re d s e d n ik : A n to n  H ren , 506 W est E lm  S t . ; 

ta jn ik :  E g n a tz  H ren , 511 E lm  S t . ;  b la g a jn ik : 
C harles  Y acoplc, S r., 422 W est E lm  S t . ;  p reds. 
nadz . odbora  : F ra n k  Jacop lc , 422 W est E lm  S t . ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. F ra n k lin  J .  M cD onald ; 
vsi v L eadv ille , C olorado. —  D ruštvo  zbo ru je  
vsakega 15. dne  v ni jie -u ob 7. u r l  zvečer v 
Dom u Slovenskih d ru š tev , 527 W. E lm  St.i,

DRUŠTVO ŠT. 112, K ITZV ILLE , M INN. 
P re d s e d n ik : A ndrew  D ivjak , B ox 6 5 ; t a jn ik : 

F ra n k  T ich a r, B ox 1 34 ; b la g a jn ik : L ou is
Z bachn lk , Box 362 ; p reds. nadz . o d b o ra : Joe 
T ich a r , J r . ,  Box 134; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. 
E strom , Rood H o s p i ta l; vsi v H ibb ing , M inn. —* 
D ruštvo  zbo ru je  v sako  tr e t jo  nede ljo  v m esecu 
ob 10. u r l  dopoldne v A ntie M uslch  dvo ran i, 
K ltzvlU e, M inn.

DRUŠTVO ŠT. 114, ELY, M INN. 
P re d s e d n ik : J o h n  G lavan , S r., B ox 42 3 ; t a j 

n ik :  Jo sep h  M Hkovlch, 138 E . W hite  S t . ;  b la 
ga jn ik  : S im on  M aro lt, S r ., Box 33 6 ; preds. 
nadz . o d b o ra : Jo sep h  M arkovich , J r . ,  203 E .

S h erid a n  S t . ; d ru š tv en a  zd ravn ika  : d r. J a c k  P . 
G rahek ' in  d r. O. E. S n y k e r ;  vsi v E ly , M inn. 
—  D ruštvo , zbo ru je  vsako tre tjo  nede ljo  v m ese
cu  od 1. do 4. popoldne v J . X. Domu, C en tra l 
A ve,, E ly , M inn.

DRUŠTVO ŠT. 116. DELM O NT, PA . 
P re d se d n ik : Jo h n  K ern , Rl> 1, E x p o rt, P a . ;  

ta jn ik :  J u r i j  P rev ic , RD 1, E xpo rt, P a . ;  b la 
g a jn ik :  Jo h n  K orče , RD 1, E xpo rt, P a . ;  preds. 
nadz . odbora : F ra n k  H av ran lk , RD 1, E xpo rt, 
P a . ; d ru š tv en a  z d r a v n ik a : dr. D ixon, E x p o rt, 
P a ., in dr. B e ra r, D elm ont, P a . •— D ruštvo  
zboru je  vsako tre tjo  nedeljo  v m esecu ob 2. 
u r i popoldne v W hite  V alley  d vo ran i, W hite  
V alley , P a .

DRUŠTVO ŠT. 117, SA R T ELL , M INN . 
P re d s e d n ik : M ath  R osinger, S a r te ll, M in n .; 

ta jn ik :  P e te r  Z upan , B ox 23, S a r te ll, M in n .;  
b la g a jn ik : Jo h n  B u rg s ta le r , R t. 1, S au k  R ap ids, 
M in n .; d ru š tv en i z d r a v n ik : D r. L. M. E v an s, 
S au k  R ap id s, M inn. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
č e tr to  nede ljo  v  m esecu  ob 2. u r l  popoldne v 
Jo h n a  B u rg s ta le r ja  d vo ran i, R t. 1, S au k  R ap ids, 
M inn.

DRUŠTVO ŠT. 118, BO N  CARBO, COLO. 
P re d s e d n ik : Jo h n  L ipec, B ox 26, B on  C arbo, 

C o lo .; t a jn ik : Jo h n  S u sa n , B ox 66, B on  C arbo, 
C o lo .; b la g a jn ik : Tony B ra to v ich , B ox 66, B on 
C arbo, C o lo .; p reds. nadz . o d b o ra : Tony D ek le
va, Box 45, B on C arbo, C o lo .; d ru š tv en i z d ra v 
n ik :  d r. B rooke H orsky , C okedale, Colo. —  
D ruštvo  zbo ru je  vsako č e tr to  nedeljo  v m esecu 
ob 10. u r i dopoldne p r i ta jn ik u .

DRUŠTVO ŠT. 120, ELY , M INN. 
P r e d s e d n ic a : M ary  Je ric h , E . C hapm an  S t . ; 

ta jn ic a  : Rose Sveticli, Box 465 ; b la g a jn ič a rk a : 
M ary  M istek, 425 E. B o undary  S t . ; p reds. nadz . 
odbora : F ra n c e s  P  en ga 1,- 137 E. S h e rid a n  S t . ; 
d ru š tv en i z d rav n ik i dr. J . P . G rahek , d r. O. E. 
S n y k er in  vsi zd ra v n ik i v S h ip m a n  H o s p i ta l ; 
vsi v E ly , M inn. —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  tre tjo  
nedeljo  v m esecu ob 7. u r i  zv e čer v Com m u
n ity  C en te r B ldg ., E ly , M inn.

DRUŠTVO ŠT. 121, KITZM 1LLER, MD. 
P re d s e d n ik : F ra n k  V odopivec ; ta jn ik -b la g a j

n ik :  F ra n k  V a u k e n ; d ru š tv en i z d ra v n ik : dr. 
R alph  C a le n d re lla ; vsi v K itzm iller, M d. — 
D ru štv o  zboru je  v sako  tre tjo  nedeljo  v m esecu 
ob 2. u r i  popoldne n a  dom u ta jn ik a , K itzm iller, 
Md.

DRUŠTVO ŠT. 122, HOM ER CITY , PA . 
P r e d s e d n ik : Ig n a tz  P e p p a r , 8 W a ln u t S t . ; 

ta jn ic a : M ary  G orichan , RD 2, B ox 9 5 ; b la 
g a jn ik : Jo sep h  K erin , 8 W a ln u t S t . ; p reds. 
nadz . o d b o ra : P e te r  B ek ina , B ox 377 ; d ru š t
veni z d ra v n ik : dr. G. W. H an n a , 201 S. M ain  
S t . ; v si v H om er C ity, P a . —  D ru štv o  zboru je  
vsako  d ru g o  ned e ljo  v m esecu ob 2. u r i  popoldne 
v S lovenski d v o ran i, H om er C ity , P a .

DRUŠTVO ŠT. 123, CROSBY, M INN . 
P red sed n ica  : M olly D om in, 114— 3rd  Ave. N. 

W ., C rosby, M in n .; ta jn ik -b la g a jn ik : Jo h n
P e tr ic h , 212 F ir s t  S t. S. W ., C rosby, M in n .; 
p reds. n adz . o d b o ra : F ra n k  V ukovlch , Box 174, 
Iro n to n , M in n .; d ru š tv en a  z d ra v n ik a : d r. J . P . 
H aw kinson , C rosby, M inn ., in  d r. S h a n in , C ros
by , M iini. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako č e tr to  n e 
deljo  v m esecu ob 2. u r i  popoldne p r i  ta jn ik u .

DRUŠTVO ŠT. 124, LA  SA L LE, ILL . 
P r e d s e d n ik : M a tt V ogrich , 1236— 3rd  S t . ; 

ta jn ic a -b la g a jn lč a rk a : M rs. M ary  V ogrich,
1236— 3rd  S t . ; p reds. nadz . o d b o ra : F ran k  
R av n ik ar, 1237— 3rd  S t . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : 
d r. Leon U rbanow ski, M arq u e tte  S t . ; vsi v 
L aS a lle , 111. —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  tre tjo  
nedeljo  v m esecu  ob 1.30 popoldne v S loven
skem  dpm u, L aS a lle , IH.

DRUŠTVO ŠT. 125, IS E L IN , PA . 
P re d s e d n ik : Tony P e tr ič ig . B ox 9 1 ;  t a jn ik : 

Jo h n  T e lban , B ox  174; b la g a jn ik : A nton  M ih e l
č ič , Ise lin , P a . ; d ru š tv en a  zd rav u ik a  : dr. Gem- 
m ell, My In ty re , P a . ,  in  d r. K irn , Ise lin , P a . — 
D ruštvo  zboru jo  vsako  prvo  nede ljo  v m esecu ob 
10. u r i dopoldne v p ro s to rih  A. P e tr lč ig a .

DRUŠTVO ŠT. 126, N EW  D ERRY, PA . 
P re d s e d n ik : Jo sep h  B la tn ik , Box 3, New 

D erry , P a . ; ta jn ic a  : M ary  G lass, B ox 48, New 
D erry , P a . ;  b la g a jn ič a rk a :  A nna P en lc h , Box 
96, New D erry , P a . ; preds. n adz . odbora . Jo 
sep h  O patka , Box 41, N ew  D erry , P a . ;  d ru š t
ven i z d ra v n ik : d r . C. B y ro n  K orns, J r . ,  D erry , 
P a . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako tre tjo  nedeljo  v 
m esecu  ob 1. u r i  popo ldne p r i s e s tr i  M ary  
G lass, N ew  D erry , P a .

DRUŠTVO ŠT. 127, AKRON, OHIO
P re d s e d n ik : M artin  B o lha , S r., 2166 M auches- | 

te r  R d .; t a jn i c a : M rs. M ary  M cF arlan d , 416 , 
B row n S t . ;  b la g a jn ik : M a tt Z okar, 2110 M an 
c h e ste r R d . ; p reds. nadz . o d b o ra : M rs. L ucy  
M eyer, 2300 —6tli S t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. 
Jo h n  R epasky , 638 K enm ore B lv d .; vsi v A kron , 
Ohio. —  D ruštvo  zboru je vsak  tr e t j i  p etek  v 
m esecu ob 7. u r l  zveč#r v S loven ian  C lub 
H a ll, 2166 M an ch este r ltd ., A kron, Ohio.

DRUŠTVO ŠT. 128, N EW  D ULU TH , M INN. 
P re d se d n ik : Jo h n  N ovak, 328— 99th  A ve., W .; 

ta jn ic a -b la g a jn lč a rk a : F ra n c e s  K ap lenk , 632— 
101st Ave. W .; p reds. nadz . odbora  : A n n a  < 
P odgoršek , 301— 97tli A v e .; d ru š tv en a  zd rav n i
ka  : d r . A n th o n y  B lanco , G ary , In  d r . R yan , 
M organ P a r k ; vsi v N ew  D u lu th , M inn. 
D ruštvo  zbo ru je  v sako  č e tr to  nedeljo  v m esecu 
ob 2. u r i  popoldne v ce rkven i d vo ran i, 99th Ave. 
W ., N ew  D u lu th , M inn. j

DRUŠTVO ŠT. 129, ELY , M INN. 1
P re d s e d n ic a : M ary  B enko, 628 L. S h e rid a n  < 

S t . ; ta jn ic a : M ary  Zgonc, 826 E. S h e rid a n  S t . , J 
b la g a jn ič a rk a : M ary  B ill. 42 L aw rence S t , 
p reds. nadz . o d b o ra : M ary  S tu b le r, 838 E . J 
S h e rid a n  S t . ;  d ru š tv en a  z d ra v n ik a : d r. Gra-. 
hek  ill d r. S n y k e r ; vsi v E ly , M inn. —  D ruštvo  
zboru je  vsako d iu g o  s redo  v m esecu ob i 
zvečer v J .  N . Domu.

DRUŠTVO ŠT. 130, D E  P U E , IL L . ]
P re d s e d n ik : J o h n  K opina , Box. 378 ; t a jn ik : { 

Ignac  B enkše, B ox 41 2 ; b la g a jn ik : J o h n  L av - j 
r in , J r . ,  Box 246 ; p reds. nadz . o d b o ra : Jo sep h  ] 
A m b ro se ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . L . M. D u n n ; . 
vsi v D eP ue, l i l .  —  D ruštvo  zb o ru je  v sako  , 
d rugo  nede ljo  v m esecu ob 10. u r l  dopo ldne v 
Slovenskem  n arodnem  dom u, D eP ue, IH.

DRUŠTVO ŠT. 131, G REAT F A L LS, M ONT. , 
P re d se d n ik : P e te r  B ra jc ich , J r . ,  1826— 8 th  i 

Ave. N .;  ta jn ik :  Jam es W. K ovlch, 2019—4 th   ̂
Ave. N . ;  b la g a jn ik : P e te r  P red o v ich , 808—  ] 
20th  S t. N . ; p reds. nadz . odbora : M ary  T in e lli, , 
2105— 4th Ave. N . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. C. ] 
E. A nderson , M edical A rts  B u ild in g s ; vsi v , 
G reat F a lls , M ont. —  D ruštvo  zboru je   ̂v sak  ■ 
tre tj i  č e tr te k  v m esecu ob 8. u r l  zv e čer v 
C ro a tian  H a ll, 1920— 8 th  A ve. N.

DRUŠTVO ŠT. 132, EU CLID , OHIO t
P re d s e d n ik : Jaco b  G ruden , S r ., 19715 C hero- , 

kee A v e .; t a jn ik : Jo h n  T anko , 19600 A rrow - , 
h ea d  A v e .; b la g a jn ik : R obert K u n ste l, 19805 . 
M uskoka A v e .; p reds. nadz . o d b o ra : Jo seph  j 
K orencU v 20681 M iller A ve., E uc lid , O h io ; , 
d ru š tv en a  z d ra v n ik a : d r . A n ton  S k u r, 483 
E . 152nd S t., in  d r. C a rl W . R o tte r , 829 E . 
185th S t. —  D ruštvo  zbo ru je  v sak  d ru g i pe tek  
v m esecu ob 7 :3 0  zvečer v Slov. d ru štvenem  
dom u, 20713 R echer A ve., E uc lid , Ohio.

DRUŠTVO ŠT. 133, G ILBERT, M INN. 
P red sed n ica  : M ary  M uhvlc ; ta jn ic a  : F ra n c e s  } 

Lopp, Box 3 3 5 ; b la g a jn ič a rk a : M ary  K e r n ;  l 
preds. nadz . o d b o ra : F ran ces  M u rp h y ; d ru š t-  j 
vena z d ra v n ik a : d r. A ddy iu  d r . L. M. » t r a t -  
h e rn ;  vsi v G ilbert, M inn. —  D ruštvo  zboru je 
vsako  tre tjo  nedeljo  v m esecu v 1. u r l  popoldne 
v Com m unity C en ter, G ilbe rt, M inn. {

DRUŠTVO ŠT. 134, ROCK SPR IN G S , WYO. j 
P re d se d n ic a : M ary  K ejz lsn ik , Pil«* B u tte  ,

A v e .; ta jn ic a :  T h e re sa  Je reb , 928—8 th  S t . ,  . 
b la g a jn ič a rk a : K ris tin a  M ehle, 414 M . S t , , 
n reds nadz . o d b o ra : A nna  K erz isn ik , P ilo t 
B u tte  A v e .; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . L a u ze r, 
M edical G ro u p ; vsi v Rock S p rings , \ \y o .  —  
D ruštvo  zboru je  vsako  tre tjo  n ede ljo  v  m esecu ] 
ob 2. u r l popoldne v S lovenskem  dom u. Rock * 
S p rings , Wyo.

DRUŠTVO ŠT. 135, R IC E 'S  LANDING, PA . 
P re d s e d n ik : M artin  K aifesli, Box 26, C ruel- 

bie  P a  • ta jn ik :  J o h n  B lazine , B ox 1044, R ices , 
L a n d in g / P a . ; b la g a jn ič a rk a  : H elen Z ebre. RD ,1 , 
Je ffe rson , P a . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. G rim es, 
R ices L and ing , P a .  —  D ruštvo  zb o ru je  vsako 
d rugo  nede ljo  v m esecu ob 2. u r i  popoldne p r t 
sob. Jo h n  B lazlncu , R ices L and ing , P a .

DRUŠTVO ŠT. 136, K RAYN, PA . 
P re d se d n ik : Jo h n  K osher, RD 2, B ox 21, , 

W lndber P a . ; ta jn ic a : M ary  B avdek. RD 2, . 
W indber, P a . ;  b la g a jn ik : F ra n k  Je rn ey c lc , ;
RD 2 B ox 61, W indber, P a . ;  p reds. n ad z . od- , 
bo ra  :’ Jen n ie  H rib a r , RD 2, W indber. P a . ; d ru š t-  i 
veni z d ra v n ik : dr. VV. W. L iv ingston , D unlo , 
P a . — D ruštvo  zboru je v sako  tr e tjo  nede ljo  
v m esecu ob 2. u r l  popoldne v dvo ran i d ru š tv a  
V ih ar, RD 2, K rayn -W indbe r, P a .

DRUŠTVO ŠT. 137, CLEVELAND, OHIO 
P re d s e d n ic a : G eaovefa Z upan , 14025 H ale  1 

A v e .; ta jn ic a -b la g a jn lč a rk a : D oro thy  S te rn iša , i 
13608 Colt. R d .; p reds. nadz . o d b o ra : R ose ]

. L evstek, 1148 E. 63rd S t . ;  druStveni zd ra v n ik i:
, vsi s lovenski z d ra v n ik i; Vsi v C leveland, Ohio.

—  D ruštvo  zboru je vsak  tre tji če trtek  v m esecu 
l ob 8. u r i zvečer v s ta r i Vidovi šoli, Norwood 

Road.

DRUŠTVO š f .  138, EX PO RT, PA.
; P re d s e d n ik : A n ton  K ovjičič, Box 574 ; ta jn ik :
- F ra n k  K užn ik , RD 1 ; b la g a jn ik : A lexander 
. Š kerlj, Box 6 6 6 ; preds. nadz . odbora : John  
, Kogovšek, RD 1 ; d ru štvena  z d ra v n ik a : dr. W.
, D ixon In dr. John  K r ic k ; vsi v E xport, P a . -— 
i D ruštvo  zbo ru je  vsako drugo nedeljo  v m esecu 

ob 2. u r i popoldne p ri F ran k u  K užniku , RD 1,
! E xpo rt, P a .

DRUŠTVO ŠT. 139, CADILLAC, MICH. 
P re d se d n ik : Jo seph  M. M etesh, N. P a rk  Rt. 2 ;

; t a jn i c a : F ran ces  M. G rahek , W. 13th S t . ;
; b la g a jn ik : Joseph  B. G rahek , J r . ,  N, P a rk  Rt. 

2 ;  preds. nadz . o d b o ra : Jo seph  P . G rahek, S r., 
P . O. Box 233 ; d ru š tv en i zd rav n ik : dr. John 
F. G ruber, H artley , B u ild in g ; vsi v C adillac, 
M ich. -— D ruštvo  zbo ru je  prv i petek  po drugi 
nede lji v m esecu ob 7. u r l  zvečer n a  domu 
ta jn ik a .

DRUŠTVO ŠT. 140, M ORLEY, COLO. 
P re d s e d n ik : G eorge S ta jd u h a r , Box 2 1 ; t a j 

n ik  : Jo seph  K os, Box 1 04 ; b la g a jn ik : F ran k  
K oretich , Box 2 2 ; preds. nadz . o d b o ra : M ary 
K os, Box 104 ; d ru štv en i z d ra v n ik : d r. E. W. 
C a rm ic h a e l; vsi v M orley , Colo. —  D ruštvo  
zb o ru je  vsako d rugo  nede ljo  v m esecu ob 9. u r i 
dopoldne p r i ta jn ik u .

DRUŠTVO ŠT. 141, SAN FRANCISCO, CALIF.
P re d s e d n ik : R udolph J . T ro y a , 763 K ansas  

S t . ; t a jn ik : Louis L esa r, 609A K an sas  S t . ; 
b la g a jn ik : J o h n  G rahek . 701 S an  B ru n o  A v e .; 
p reds.. nadz . o d b o ra : F ra n k  R uss, 784 Rhode 
Is la n d  S t . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : dr. S tephen 
E rla c h , ■ 3004— 16th S t . ; vsi v S an  F ranc isco , 
C allf. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako tre tjo  nedeljo  v 
m esecu ob 10:30  dopo ldne v Slovenskem  n a 
prednem  dom u, 2101 M ariposa  S t., S an  F ra n c is 
co, C a lifo rn ia .

DRUŠTVO ŠT. 142, ANACONDA. MONT. 
P re d s e d n ik : F ra n k  P e trovc ich , 913 E. 4 th  S t . ;  

ta jn ik :  Jo seph  K uffn er, 503 E. 3rd  S t . ;  b la 
g a jn ik : A n ton  L u zar, 715 E. P a rk  S t . ;  p reds. 
nadz . odbora : M a tt  D obro tin lch , 1100 E. 4tli S t . ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. Tom J. K a rg ač iu , 102 
O ak S t . ;  vsi v A naconda , M ont, —  D ruštvo  
zbo ru je  vsak  tre tj i  č e trtek  v m esecu ob 7. u r l 
zv e čer na 217 C h esn u t S t., A naconda, M ont.

DRUŠTVO ŠT. 143, SLIC K V ILLE , PA . 
P r e d s e d n ik : A ndy R a s p e rg a r ; t a jn ik : Joe 

D ovjak, Box 8 2 ; b la g a jn ik : F ra n k  K u ra n t, Box 
3 36 ; p reds. nadz . odbora : M ary N o v a k ; d ru š t
veni z d ra v n ik : d r. H a rry  S to c k W rg e r; vsi v 
S lickv ille , P a . —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  d ru g o  
nedeljo  v m esecu ob 2. u r l  popoldne p ri F ra n k u  
K u ra n tu , S lickv ille , P a .

DRUŠTVO ŠT. 144, D ETROIT, MICH. 
P re d s e d n ik : F ra n k  H ostn ik , 17235 B ru sh

S t., D e tro it, M ich .; ta jn ik :  M ike B ah o r, 17496 
O m ira A ve., D etro it, M ich .; b la g a jn ič a rk a : M rs. 
M ary  B ishop , ,418 W. M alian , H aze l P a rk , 
M ic h .: p reds. nadz . o d b o ra : Jo seph  Z unlch , 
4573 G uilfo rd , D etro it, M ich .; d ru š tv en i zd ra v 
n ik  : d r . Jo h n  M cK innon, 106 D avison W. H igh
la n d  P a rk ,  M ich. —  D ruštvo  zboru je vsako 
č e trto  nede ljo  v m esecu ob 10. u r i  dopoldne v 
S lovenskem  dom u, 17153 J o h n  R. S t., D etro it, 
M ich.

DRUŠTVO ŠT. 145, ROCKINGHAM , PA. 
P re d se d n ik : H a rry  C ebron, S r., Box 25,

Rockingham , P a . ; t a jn ik : Jo seph  C ebron, Box 
25, R ockingham , P a . ; b la g a jn ik : F ra n k  Z o r
m an. Box 193, C airnbrook , P a . ; preds. nadz . 
odbora  i Jo sep h  C ebron, J r . .  Box 25, R ockingham , 
P a , ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. J . E. T opper, C en
tra l  C ity , P a . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako tre tjo  
nedeljo  v m esecu ob 12.30 popoldne p r i t a j 
n iku , R ockingham , P a .

DRUŠTVO ŠT. 146. ROCK WOOD, PA . 
P red sed n ic a  : Iv an a  M artinč ič , M ain  S t . ; t a j 

n ik -b lag a jn ik  : Jo h n  D onnish , 430 M ain  S t . ; 
preds. n adz . o d b o ra : E dw ard  P a n ik , M ain  S t . ; 
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. Z. F . S p a lk a r ;  vsi v 
Rockwood. P a . —  D ruštvo  zbo ru je  v sako  d rugo  
nedeljo  v m esecu ob 2. u r l popoldne n a  430 
M ain  S t., p r i ta jn ik u .

DRUŠTVO ŠT. 147, CANON CITY, COLO. 
P re d s e d n ik : Jo sep h  S k rabec , 412 W . New 

Y ork A v e . ; ta jn ic a ; J u l ia  S k rabec , 412 W.
N ew  Y ork  A v e ,; b la g a jn ik : F ra n k  S tru b e l, 
1431 S. Oth S t . ; p red s . n adz . o d b o ra : A nna
S usm an , 845 S. 5 th  S t . ; d ru š tv en a  z d ra v n ik a : 
d r. D. A. Show n in  d r. J . D. H ln s h a w ; vsi v 
C anon  C ity , Colo. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
tre tjo  nedeljo  v m esecu ob 3. u rl popoldne v 
P ie rc e  H a ll, P ro sp e c t H eights.

DRUŠTVO ŠT. 148, FIN L EY  V ILLE, PA . 
P re d se d n ik : F ra n k  P ern lšek  IU) 1, Box 18 ; 

ta jn ik :  A n to n  M ikec, Box 32 1 ; b la g a jn ik : E d 
w ard  M ausar, Box 2 9 ; prods, nadz . o d b o ia . 
Jo h n  R esnik, Box 185; d ru š tv e u lz d ra v n ik :  tir.
M S  S tev en so n ; vsi v H n le jv IllL , l a .  i
D ru š tv o  zbo ru je  vsako č e trto  nede ljo  v m esecu  , 
ob 1. u r l  popoldne v S lovenskem  dom u, H a ik e tt ,  , 
P a . ' , ;

DRUŠTVO ST. 140, OANONSBURG, PA . | 
P re d s e d n ik ; F ra n k  M ikec, Box 46, S trab a n e , 

l>a • ta jn ik :  Jo h n  Boles, Box 138, S tra b a n e ,
I>a ’ b la g a jn ik : A nton  Tom sic, B ox il l .  S t r a 
bane  P a . ;  preds. nadz . o d b o ra : Joseph  S abee , t 
B o x 'l4 7 , S tra b a n e , P a . ;  d ru š tv en a  zd ravn ika  : f 
d r  Jam e s  W ilson , C anonsburg , F a „  in  d r. , 
J im  B ell, C anonsburg , P a . —  D ruštvo  zboru je  _ 
vsako  d rugo  nedeljo  v m esecu ob 2. u r i  popol- , 
dne  v dvo ran i d ru š tv a  P o sto jn sk a  ja m a , S tra -  ] 
bane , P a . (

<
DRUŠTVO ŠT. 150, CHISHOLM , M INN. 

P re d s e d n ic a : D an ica  Ja k u la , 127— 3rd  S t. S.
W • ta jn ic a -b la g a jn lč a r k a : Jo h a n a  D o lin a r,
121— 6 th  S t. S . W . ; p reds. nadz . odbora : M ary 
s to n ic h , 122— 2nd S t. S. W . ; d ru š tv en a  z d ra v 
n ika : d r. N elson , Rood H o sp ita l In dr. M c- 
F a r la n e , Rood H o s p ita l; vsi v C hisholm , M inn.
—  D ruštvo  zboru je  vsak  d rug i ponede ljek  v 
m esecu  ob 1 :30 zv ečer v L ib ra ry  C lub Rooms.

DRUŠTVO ŠT. 151, M ULLA N, IDAHO 
r r e d s e d n ik : L ou is G orshe, M u llan , I d a h o ; 

ta jn i c a : M rs. L eo ta M. Jack so n , B ox  716, i 
W a llace , Id a h o ;  b la g a jn ik ; Jo h n  N. Jackson , 
Box 386, M u llan , I d a h o ;  p reds. n ad z . o d b o ra : 
Ed. 11. Jackson , B ox  716, W a llace , Id a h o ;  
d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. F . W . R oife, M u llan , 
Idaho . —  D ruštvo  zboru je  vsako d rugo  n ede ljo  . 
v m esecu ob 2. u r l  popoldne n a  dom u J . N. i 
J ack so n a , 118— 5 th  S t., M u llan , Idaho . , '

J
DRUŠTVO ŠT. 152, RINGO, KANfJAS \

P re d s e d n ik : J o h n  S im one. R in*o, K a n s a ; , 
ta jn ik :  A nton  P a d a r , R lugo, K an « a» , b la g a j
n ik ;  M artin  Rogel, R lngo, K an sas  ; p reds. n adz ,
odbora: Jacob Cukjati Arma K ansas, d n S -

. . . t  z tir iiv n ik ' d r. K . J» B ie rlten , A rm a, i 
K an sas  —  D ruštvo  zboru je  v sako  tfe tjo  nede ljo  j 
^  m esecu ob 1(1. u r l  dopoldne v dvo ran i A n to n a  , 
P a d a r ja .

DRUŠTVO ŠT. 154, H ER M IN IE , PA . 
P r e d s e d n ik : F ra n k  V ozel ; ta jn lk :  J o h n  ,

K la n c h e sa r ;  b la g a jn ič a rk a  : Ida  K la n č ia a r , 
p reds  n adz . odbora : F ra n k  S k ra b s k t; d ru štven i 
z d ra v n ik : d r. H. L. H lg lib e rg e r; vsi v  H er- 
m lnie P a  — D ruštvo  zbo ru je  » sako  tro tjo  
nede ljo  v m esecu ob 2. u r l popoldne v G reen : 
H all, H erm ln le, P a . j

DRUŠTVO ŠT, 155, B LA IN E, OHIO 
P re d s e d n ic a : A lojzija Ilo v a r, Box 275, B la ine ,

O . ; ta jn ik -b la g a jn ik : P a u l  Ilo v a r, B ox 2 ,5 , ■ 
B la ln e  O .; p reds. nadz . o d b o ra : Roge M ih e lč ič , i 
B ox 304, B la ln e , O .;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . , 
D avid D anenbu rg , B ridgepo rt, O. —  D ruštvo  
zboru je vsako  drugo nede ljo  v m esecu ob 2. 
u r l  popoldne v dom u S N P J , B la ln e , Ohio.

DRUŠTVO ŠT. 156, LEETQN1A, M INN . : 
P re d s e d n ik : F ra n k  H oclievar, S ta r  It. 1. U tic a  i 

L oca tio n , H ibb ing , M in n .;  ta jn ik :  Jo seph  M u- 
sich  S ta r  H. 3, Box 328, H ibb ing , M in n .;
b la g a jn ik  : F ra n k  M tku llch , C arson  L ake, M im i.; i 
p reds. u adz . o d b o ra : J o h n  L ubena , C arson  
L a k e ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. B a tn i* . A dam s 
H osp ita l, H ibbing . —  D ruštvo  zboru je vsako 
d rugo  n ede ljo  v m esecu  ob 2. u r l popolune n a  
dom u ta jn ik a .

DRUŠTVO ŠT. 157, F  A IRPO RT HARBOR. O. 
P re d se d n ik : A n ton  K an d are , 419 V ine S t., 

F a lrp o r t  H arb o r, O . ; ta jn ik -b la g a jn ik : L ou is 
Strigel, 214 V ine S t., F a lrp o r t H arbo r, O .;
preds. uadz . o d b o ra : Jo seph  S tie ttl ia , 309
C h e s tn u t S t., F a irp o r t H a rb o r, O , ; d ru š tv en i I
z d ra v n ik : dr. Jam es Y ork, P a ln esv llle , O. —  ; 
D ruštvo  zbo ru je  vsako  d rugo  nedeljo  v m esecu 
n a  dom u ta jn ik a , 214 V ine  S t., F a lrp o r t  H a r-  s 
bor, Olilo.

DRUŠTVO ŠT. 158, A U BU RN , ILL . 
P re d se d n ik : Jo seph  L a p an ja , 550 N. A u b u rn  J 

A v e .; ta jn ik -b la g a jn ik : Jakob  Vole, RD 2 ;  • 
p reds. nad*, o d b o ra : A n ton  B ra ln , 101 W . * 
W ash ing ton  S t . ; d ru štv en i z d ra v n ik : d r . M alcn - 1 
b e rg ;  vsi v A u b u rn , III. —  D ruštvo  zbo ru je  1 
vsako č e tr to  nede ljo  v m esecu ob 10. u r l  do 
po ldne  v K arl U la sk l dvo ran i, A u b u rn , 111.

DRUŠTVO ŠT. 15», CORNW ALL, PA.
P re d se d n ik : C arl \V. Loozer, C ornw all. P a . :  

ta jn ik :  P au l Y ak lish , C ornw all. P a . ;  b la g a j
n ik : Jo h n  Y ocklovieh, J r . ,  C ornw all, P a . ;  
preds. nadz. o d b o ra : John  Y ackiqw lch, C o rn 
w all, P a . ;  d ru štven i z d ra v n ik : dr. A. H.
H eisey, Q uentin , P a . —• D ruštvo  zb o ru je  vsako 

: tre tjo  nedeljo  v m esecu ob 10. u r i dopoldne v
1 Lodge H aii, C ornw all. P a .

DRUŠTVO ŠT. 100, CLEVELAND. OHIO 
P re d se d n ik : F ra n k  S tem bergor, 8613 R ose

wood A ve.; ta jn ic a -b la g a jn lč a rk a : A nna it. 
P on ikvar, 4307 T rum bull A v e .; p reds. n ad z . 
o d b o ra : John  V atovec, 10807 P rin ce  A v e .; 
d ru štven i z d ra v n ik : dr. P erko , E . 93 & U nion 
A v e .; vsi v C leveland, Ohio. —  D ruštvo  zbo
ru je  vsako č e trto  nedeljo  v m esecu oh 7. u r i 
zvečer v Slov. del. dom u, 10. lo itth  A- P rin ce  
Ave.

DRUŠTVO ŠT. 162, KNl'.MCLA\V, WASH. 
P re d se d n ik : F ran k  R ich ter, RD 1 ; ta jn ic a ;

M ary B a lin t, KI) 1, Box 656 ; b la g a jn ič a rk a : 
M ary M ihelich, KD 2, Box 667 ; preds. nadz . od
bora : R udolf P e tchn ik , RD 1 ; d ru š tv en i zd rav 
nik  : dr. D em e rc h an t; vsi v E num claw , W ash. 
—  D ruštvo zboruje v sak  tr e tj i  ponedeljek  v 

' m esecu ob 7 :30  zvečer v K ra ln  dvo ran i,

DRUŠTVO ŠT. 163, DURA N T CITY. PA .
, P red sed n ik : A ndy V alencie, 126 M aple S t., 

K ane, P a . ;  ta jn ic a :  P au lin e  B . V alencie, 126 
M aple S t., K ane, P a , ;  b la g a jn ik : A ndy V alen 
čič, 126 M aple S t., K ane, P a . ; p reds. nadz . od
bora  : :  L ou is Š kerl. B ox 171, K ane, P a . ; d ru š t-  

i veni zd ra v n ik : dr. L ouis A. L arson , l i f t  S . F ra ly  
; S t.. K ane. P a . —  D ruštvo  zboru je vsako d rugo  

nedeljo  v m esecu oh 1. u r i popoldne v p ro s to rih  
A ndy V alenčiča , 126 M aple S t., K ane, P a .

DRUŠTVO ŠT. 164, V IRG IN IA , M INN. 
P re d se d n ik : F ra n k  N ovak, 718 - l l t h  S t, N .;  

ta jn ic a : Jo h an a  B elay , 821-,-10ih St. N . ; b la 
g a jn iča rk a  : M ary  K rebs, — 12th S t, N , ;
P reds. nadz . o d b o ra : M artin  S tukel, 718 — 
12th St. N . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . H. B, 
Ew ens, 124 C hestn u t St. - D ruštvo  zboruje
vsako č e trto  nede ljo  v m eseca ob 7 :30 zvečer 
p ri ta jn ic i, 821— 10th S t. N ., V irg in ia , M inn.

DRUŠTVO ŠT. 165, ROYAL, PA . 
P red sed n ik : Joseph B o n ; C hestnu t R ldge, P a . ;  

ta jn ic a -b la g a jn lč a rk a : M ary  S po lla r, C h es tn u t 
Rldge, P a . ; preds. nadz . odbora : M artin  S p o lla r. 
C hestn u t Rldge P a . ; d ru štven i z d ra v n ik : dr, 
J . N . S nyder, M asontow n, P a . D ruštvo  zbo 
ru je  vsako tre tjo  nedeljo  v m esecu ob 2 u r i, 
popoldne p ri ta jn ic i.

DRUŠTVO ŠT. 166, IN D IA N A PO LIS, IND. 
P redsedn ik  : L ouis U rbančič , 752 N. W arm an 

A v e .; ta jn ik :  L u k a  Česnik, 602 A lton  A ve,; 
b la g a jn ik : S teve P ag ac h , 703 N. H augh  S t . ;  
preds. nadz , o d b o ra : S tan ley  Ule, 752 N. NVar- 
m an A v e .; d ru š tv en a  z d ra v n ik a : dr. K ohler, 
2338 W. M ichigan  S t., lil d r. Cox, 1003 N . 
W arm an  A v e ,; vsi v Ind ian ap o lis , Ind . —  
D ruštvo  zboru je vsako tre tjo  nedeljo  v m esecu 
ob 10. u r l  dopoldne v S. N . Domu.

DRUŠTVO ŠT. 167, CLE KLUM, W ASH. 
P r e d s e d n ik : Leo L em shek, S r., 612 E. 3rd 

S t . ; ta jn ic a  : T he resa  A rlatovnlk , ltt. 4, B ox  28 ; 
b la g a jn iča rk a  : Jo h a n a  B ogatay , 312 W. 1st S t . ; 
p reds. nadz . odbora : George B u ta la , 311 E. 2nd 
S t . ;  d ru štven i z d ra v n ik ; d r. H aro ld  B ro w n ; 
vsi v Cie E luni, W ash. —  D ruštvo zbo ru je  
vsako tre tjo  soboto v m esecu ob 7. u r l  zv e čer v 
Pheasan t, dvo ran i, \V. 1st S t., Cie E lum , W ash.

DRUŠTVO ŠT. 168, H E L P E R , UTAH 
P red sed n ik : Joe K nehevar, RFD 1, llo x  162; 

ta jn ik -b la g a jn ik : Jo h n  Y akoplch, RFD 1, D ryn- 
e r  S t . ; p reds, nadz . odbora : A nton T a sk a r, Box 
471 ; d ru štvena  zd ravn ika  : d r. F ra n k  G orlshek 
ln  d r. D am tn an ; vsi v H elper, U tah . —  D ruštvo  • 
zboru je vsako d rugo  nedeljo  v m esecu ob 2. 
u r i popoldne v S kerlovl dvo ran i, S p rin g  Glen, 
U tah.

DRUŠTVO ŠT. 169, F IL B E R T , W. VA. 
P re d s e d n ic a : A nton ija  C rokovlch, Box 223, 

T horpe , W. V a .; ta jn ik -b la g a jn ik : G eorge C rn- 
kovich . Box 223, T horpe , W . V a . ; p reds. nadz , 
o d b o ra : N ick  K a ta llu lc , P . O. Coahvood, W, 
V a . ; d ru š tv en i z d ra v n ik ; d r. N. F. C oulan , 
T horpe , \V. Va. —  D ruštvo  zboru je  v sako  drugo 
nedeljo  v m esecu ob 1. u r l  popoldne p r i  ta jn ik u .

D R V irrv o  š t . m ,  o h ic a g o , i l l .
P re d s e d n ic a : C e d ila  Ju re« , 2870 B lue Is lan d

A v e .; ta jn ic a  : A gne* Ju re id e , 2223 S . H am lin  
A v e .: b la g a jn ič a rk a : M ary  K erzan , 2620 S. 
H ard in g  A v e .; p reds. nadz , o d b o ra : C h ris tin e  
H arey , 2236 S. W ood S t . ; d ru š tv en a  zd ravn ika  : 
Dr. Jo h n  J . Z avertn ik , 3724 W. 26th S t., in  
d r. F ran k  G rill, 1858 W. C erm ak  R d , ; vsl v 
C hicago, 111. — D ruštvo  zbo ru je  vsako tre tjo  
s redo  v m esecu ob 8. u r l  zvečer n a  2294 B lue 
Is la n d  Ave.

DRUŠTVO ŠT. 171, R EP U B L IC , PA . 
P re d se d n ik : Jo h n  T ro u t ;  ta jn ik :  Tom o Stm - 

rak . Box 806 ; b la g a jn ik : E m il Jo h n s, Box 809 ; 
preds. nadz . odbora : N ikola B rajkov ie, Box 
272 ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. A. M. D u f f ; vsi 
v R epublic, P a . —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
tre tjo  nedeljo  v  m esecu ob 2. u r i popoldne v 
G rantzovili p ro sto rih .

DRUŠTVO ST. 172, JOH N STOW N, PA , 
P re d s e d n ik : A lojz V au ta r, 660  F o re s t Ave, ; 

ta jn ik :  J o h n  N ah tig a l, RD 3. Box 320 ; b la 
g a jn ič a rk a  : M ary L ogar, 417 O hio S t . ; p reds, 
nadz . o d b o ra : G regor P lesn lee r, 543 W oodland 
A v e .; d ru š tv en i z d ra v n ik ; d r. M. W . K uhl- 
m an, 437 P a rk  A v e .; vsi v Johnstow n , P a . —  
D ruštvo  zb o ru je  vsako prvo nede ljo  v m esecu 
ob 1. u r l popoldne v S lovenskem  delavskem  
dom u, M oxlmm, P a .

DRUŠTVO ŠT. 173, CLEVELA ND , OHIO 
P re d s e d n ik : Jo h n  H rv a tin , 15620 S a ra n a c  

R d .; ta jn ik :  F ra n k  B en lg ar, 1111 E. U6th S t . ;  
b la g a jn ik : S teve M eyak, 15620 S a ra n a c  R d . ; 
p red s . n ad z . o d b o ra : L udvig  P rosen , 19716 A r
row head  A v e .; d ru š tv en i z d ra v n ik i; d r . A. 
S k u r, 483 E a s t 152nd S t., d r. F . J . K ern , 6233 
S t. C la ir  A ve., d r. O m an, 6411 S t. C la ir  Ave., 
iu  d r . R o t t a r ; vsi v C leveland , O hio. —  D ruštvo  
zboru je  vsako d rugo  nede ljo  v m esecu ob 10. 
u rl dopoldne v S. N. Domu, S t. C la ir  Ave., 
C leveland, Ohio.

DRUŠTVO ŠT. 174, SHARON, PA . 
P re d s e d n ik : F ran k  R u jm it, B ox 434, W h e a t

la n d , P a . ;  ta jn ik -b la g a jn ik : F ra n k  K ram ar, 
B ox 241, F a r re l l, P a . ;  p reds. nodz. o d b o ra : Joe 
G lavan. 1110 W alnu ts  S t., F a r re l l,  P a . ;  d ru š t
veni z d ra v n ik : d r. B ellas , Id ah o  S t., F a r re l l ,  
p ., —  D ruštvo  zboru je  vsako tre tjo  nede ljo  v 
m esecu ob 2. u r l  popoldne v. S lovenskem  dom u, 
S h a ro n , P a ,

DRUŠTVO ŠT. 175, VERONA, PA , 
P re d s e d n ik : J ak o b  L u z ar, 226 W. R . R . A v e .; 

t a jn ik : A nton T ra ta r , 204 W. R. R. A v e .; b la 
g a jn ik  : Jo sep h  B a tis ta , 204 W , R. B. A v e .; 
p reds. nadz . o d b o ra : Rose M artljie ic , 413 P e n n  
S t . ;  d ru š tv en i z d ra v n ik : d r . F ra n k  D. C osta, 
710 A llegheny R iver B lv d .; vsi v V erona, P a . 
—  D ruštvo  zboru je  v sako  d rugo  nede ljo  v m e
secu  ob 10. u r l  dopo ldne n a  312 A rch  S t., 
V erona, P a .

DRUŠTVO ŠT. 176, TACOMA, W ASH, 
P re d s e d n ik : F ra n k  C ekada, 5411 N. Court 

S t . ; t a jn ik : F ra n k  U dovich, 5110 N. Seaview  
S t . ;  b la g a jn ik : Jo e  T euclcli, 5221 N, 15th  S t . ;  
p reds. nadz . odbora : G regor J .  P o ren tu . 3106 S; 
M tlrose S t . ; d ru š tv en i z d ra v n ik : d r. J . C. 
B ohu, 2602 N. P ro c to r  S t . ; vat v T acom a, 
W ash. —  D ruštvo  zboru je vsak  d rug i č e trtek  
v m esecu ob 7. u r l zvečer v  S loven ian  ll a l l ,  
5143 N. S eaview  S t., T acom a, W ash.

DRUŠTVO ŠT. 178, PA W  P A W , M ICH. 
P re d s e d n ik : W illiam  K lobucher. M attaw an , 

M lc lu ; ta jn ik -b la g a jn ik : M a tt D elach , M a tta 
w an , M ic h .; p reds. nadz . odbora ; Jo seph  O za- 
n lch , P aw  P aw , M ich .; d ru š tv en i z d ra v n ik ; d r. 
Y oung, L aw ton, M ich. —  D ruštvo  zbo ru je  vsako 
tre tjo  nedeljo  v m esecu ob 2, u r l  popoldne p r t . 
ta jn ik u ,

DRUŠTVO ŠT. 170. S H IN N 8T 0N , W. VA. 
P re d s e d n ik : M att M artine lch , R. 1, Box

5 1 % ; ta jn ik :  R alph  K u ku lan , P . O. Box 62. 
E n te rp rise , W. V a . ; b la g a jn ič a r k a : K a ta rin a  
Sim cic.

DRUŠTVO ŠT. 182, P ITTSB U R G H , DA. 
P re d s e d n ic a : M agdalena W idlfla , 5113 P oe  

W a y ; ta jn ic a -b la g a jn lč a rk a : .Mary L. Bodiiek, 
4917 H atfie ld  S t , ; p reds. nadz . odbora : B a rb a ra  
B ubash , 5337 H olm es S t . ; d ru š tv en i zd ravn ik  : d r. 
R. G. F a b ia n , 5170 B u tle r  S t . ;  vsi v P ittsb u rg h , 
P a , —  D ruštvo  2 boru je  vsak  č e tr t i  to rek  v m e
secu  ob 8. u r l  zv ečer p r i ta jn ic i.

DRUŠTVO ŠT. 183, YUKON, PA , 
P re d s e d n ic a : A nna R eba rn ik . Box 12 8 ; t a j 

n ic a  : M ary  S tam p ler, Box 379 ; b la g a jn ič a rk a  : 
M iss Olga M a r in č ič ; d ru š tv en i z d ra v n ik : dr. 
G eorge T o th ;  vsi v  Y ukon, P a . —  D ruštvo  zbo 
ru je  vsako d rugo  nede ljo  v m esecu ob 2. u ri 
popoldne v S lovensk i d v o ran i, Y ukon. P a .

(Dalje na a. s Irani)
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IZ MNOGIH ENO

f

Geslo Zedinjenih držav, ki ga vidimo v ameriškem 
grbu, na ameriškem denarju, na federalnih pečatih in 
dokumentih, je “E Pluribus Unum,” kar pomeni v pro
stem prevodu “Iz mnogih eno.” Geslo je pomenljivo v 
mnogih ozirih. V prvi vrsti pomeni, da je ta republika 
nastala in obstaja iz mnogih držav. Dalje pomeni, da je 
ameriško ljudstvo nastalo in nastaja iz priseljencev in 
potomcev priseljencev mnogih narodov in deloma tudi iz 
prvotnih ameriških domačinov Indijancev. Nadalje po
meni, da prebivalci Zedinjenih držav pripadajo različ
nim veram ali neveram, da se delijo na različne stranke in 
-so na splošno najrazličnejših nazorov, toda skupno tvorijo 
en narod. Američani so kot narod eno, nastali so eno iz 
mnogih.

Nikdar prej v ameriški zgodovini pa se ni resničnost 
gesla “Iz mnogih eno” pokazala bolj izrazito kot v teh 
časih. Ameriško ljudstvo ni bilo nikdar bolj enotno kot je 
danes. Še obstojajo različne stranke, nazori in mnenja, 
toda kot Američani smo vsi eno. Amerika je bila na
padena, Ameriki so napovedale vojno Japonska, Nemčija 
in Italija, in Amerika se brani in protinapada kot je tega 
zmožen le najbolj enoten narod. Ta Amerika ni anglo
saksonska, ampak je ameriška. V armadi in mornarici, v 
industrijskih obratih in sploh v vseh panogah našega 
obrambnega in ekonomskega življenja najdemo polno 
slovanskih, romanskih'in drugih imen. Ti posamezniki 
izhajajo iz najrazličnejših narodov, toda po srcu, duhu in 
zvestobi so samo Američani. Iz mnogih je nastalo eno.

Na ameriškem kontinentu je 21 republik in uradni 
jeziki teh so angleščina, španščina in portugalščina. Toda 
tudi te republike so danes v širokem pomenu eno. Nikoli 
prej v zgodovini ni bilo med temi republikami tolikega 
soglasja in tolikega sodelovanja kot je danes. Ljudstva 
vseh teh republik se danes zavedajo, da nevarnost, ki 
preti svobodi ene ameriške republike, preti vsem. Ta 
zavest skupnosti je še primeroma mlada in zato v ne
katerih ozirih nesigurna kot hoja otroka,'toda ima vse 
pogoje za zdravo rast in razvoj.

Enotnost Amerike pa sega še dalje. V prvi vrsti veže 
med seboj zavezniške velesile: Zedinjene države, Rusijo, 
Veliko Britanijo z njenimi dominiji in posestvi in Kitaj
sko. Dalje dosega svobodo ljubeča ljudstva vseh podjarm
ljenih dežel, od Češkoslovaške, do Norveške, Holandske, 
Belgije, Grčije, Jugdslavije itd. Povsod so naši zavezniki, 
ki imajo z nami isti cilj: uničenje militarističnega stroja 
Nemčije, Italije in Japonske in vpostavitev svobode in 
demokracije za vse narode. Dokler sovražniki demokra
cije niso poraženi, ne more biti miru in prave svobode 
nikjer na svetu.

Za dosego tega cilja smo in moramo biti združeni 
vsi ljubitelji demokracije in vsi pošteno misleči ljudje 
sveta. Zavedati se moramo, da kdor koli pomaga uniče
vati silo tiranov, pomaga nam vsem. Vsaka zmaga, ki jo 
izvojujejo Rusi na zasneženih ruskih stepah, pomeni, da 
bo za poraz nemško-italijansko-japonskega zmaja treba 
žrtvovati toliko manj ameriških vojakov in ameriških 
dolarjev. Uspešne borbe Kitajcev v daljni Aziji pomagajo 
tudi Ameriki in Jugoslaviji. In hrabri jugoslovanski čet
niki, ki likvidirajo tirane v balkanskih gorah, pomagajo 
indirektno tudi Ameriki. Avstralci in “prosti” Francozi 
in Filipinci in Holandci in Canadčani, vsi se borijo za isti 
cilj, za poraz tiranov in za ohranitev oziroma vpostavitev 
svobode* in demokracije. Vse to kaže, da tudi v svetov
nem oziru nastaja iz mnogih eno. V eno skupino so se 
strnili vsi, ki vedo, da je treba razbiti peklensko zaroto 
nemških, italijanskih in japonskih militaristov, predno 
bodo mogli narodi sveta zadihati v miru in svobodi.

Kar se nas ameriških Slovencev tiče, ni bilo nikdar 
najmanjšega dvoma, da stojimo in bomo stali z Ameriko v 
primeru nevarnosti stoprocentno in brezpogojno. Blagor 
te dežele in čast zvezdnate zastave sta za nas na prvem 
mestu. To so že dejansko pokazali tisočeri naši posamez
niki in številne skupine, na primer s prostovoljnim vstopa
njem v ameriško armado in mornarico, z nakupovanjem 
vojnih bondov itd. To bi bili storiti v vsakem slučaju, tudi 
v primeru, da bi naše rodne Slovenije in Jugoslavije ne 
bili pregazili nazifašisti. Kot pa stvari stojijo zdaj, smo 
v zmagi Amerike zainteresirani postoterjeno. Vsi vemo, 
da bo'naša rodna zemlja osvobojena le, kadar zmaga v 
tej vojni Amerika s svojimi zavezniki. Zato smo priprav
ljeni prispevati k zmagi Amerike stoprocentno kot ameri
ški državljani in še enkrat stoprocentno kot Slovenci.

vodajalci ne pobrigajo, da bi se 
seznanili z njimi in jih ukinili. 
Pisatelj Dick Hyman je najbolj 
originalne zbral v svoji knjig 
“It’s the Law,” in izmed njil 
so nekatere navedene v slede 
čem:

V New Yorku je prepovedane 
streljati zajce na pokopališču 
V Michiganu se ne sme na ist 
vrvi sušiti žensko in moško peri 
lo. V Marylandu žena ne sme 
prazniti moževih žepov, kadar 
dragi možiček spi. V Hartfordu, 
Conn., je postavno prepovedano 
poljubiti ženo, žvečiti tobak ali 
se briti v nedeljo. V Jolietu, 111., 
je prepovedano ženski pomeriti 
več kot šest oblek v isti trgovi
ni. V Ogdenu, Utah, je prepove 
dano prirejati piknike na poko 
pališču. V Indiani je prepoveda
no se prepirati-ob nedeljah. V 
Michiganu je po postavi mož 
lastnik ženine obleke in kot tak 
lahko prepreči njeno dezertacijo 
s tem, da ji zapleni obleko. Kdor 
se hoče v Kentuckyu približati 
muli od zadaj, jo mora prej na
govoriti ; tako določa postava. V 
Floridi je ženski postavno pre
povedano razbiti več kot tri ko
made kuhinjske posode na dan. 
Mož, ki se trikrat izogne zalu
čanemu krožniku, je varen za ti
sti dan, pod pogojem seveda, da 
razjarjena boljša polovica po
zna in upošteva državno posta
vo.

Na večer 30. januarja smo 
imeli v proslavo predsednikove
ga rojstnega dneva zelo lepo 
prireditev v Slovenskem narod
nem domu v Clevelandu. Vse 
točke programa so bile izvrstne, 
od govora župana Lauscheta do 
pevskih in godbenih točk. Ude
ležba je bila sijajna in po za
ključenem oficielnem programu 
je bilo mnogo plesne in drugg 
zabave. Družba je bila razigra
na, pa kljub temu dostojna, kot 
se je za tistq priliko spodobilo. 
Vsi znaki so kazali, da bo fond 
za zatiranje otroške paralize do
bil prav čedno vsoto od te pri
reditve. Clevelandski Slovenci 
so pokazali, da spoštujejo svo
jega predsednika in da ljubijo 
deželo, katero reprezentira kot 
svobodno izvoljeni predstavnik.

Pred začetkom oficielnega pro
grama smo nekateri bolj nepo- 
čakljivi ptiči že zavzeli naše po
zicije pri bari v prizidku kot 
prve domobranske straže. Naj
prej smo se primerno pokrep
čali, nato pa smo pričeli voziti 
barke in potapljati japonske 
konvoje. Če bi naša strategija 
obveljala, bi danes Japonska ne 
imela ničesar več barki podob
nega, z morebitno izjemo svinj
skih korit.

Toda človek ne ve ne ure ne 
dneva, kdaj se v teh zmešanih 
časih pojavijo špijoni in peto- 
kolonci in v kakšni uniformi. 
Ob bari, kjer smo še malo prej 
barke vozili, se je nenadoma od 
nekod pojavilo bitje, ki smo ga 
mi navadni seljaki smatrali za 
plebejsko miš ali mišjaka, toda 
prijatelj Cahej nas je takoj pod
učil, da tisto ni navadna miš, 
ampak Mickey Mouse, v službi 
petokoloncev. bejal je, da vrag 
si lahko privzame kakršno koli 
podobo, in da isto velja tudi za 
petokolonca, ki je prav za prav 
hujši in nesramnejši od vraga. 
V tem so miš ali mišjaka opazi
le tudi nekatere ženske in so se 
s presunljivimi kriki razbežale 
kot splašene golobice. Skupina, 
sedeča pri bližnji mizi, katero 
so tvorili Mr. in Mrs. Birtich 
in vaš poročevalec, je samo gle
dala, ne vedoča, kaj početi. Naj
več prisebnosti je pokazal naš 
jugoslovanski konzul dr. Mally, 
ki je zavzemal najbolj strategič- 
no pozicijo na obrambni črti, in 
je brez oklevanja poteptal mišjo 
prikazen v prah in pepel. (Pri 
bari je namreč za take svrhe 
vedno dovolj pepela od naših ci
gar in cigaret.) Bilo je silno 
simbolično. “Vidita,” sem rekel 
Mr. in Mrs. Birtich, “tako bo 
Draža Mihajlovič, poveljnik ju-

j  Poljskem. Tudi v bolgarski vasi 
| Pernik je izbruhnila epidemija 
legarja. Dalje se poroča o šir
jenju legarja na Španskem.goslovanskih četnikov, v prah 

poteptal vso nazifašistično in 
petokolonsko svojat v Jugosla
viji!” In smo pili na zdravje 

I predsednika Roosevelta in gene- 
jrala Mihajloviča.

Potem se je začela neoficiel- 
j  na debata, kakšne vratarje ima- 
I mo, da puščajo take petokolonce 
: v dvorano, brez vstopnic in legi
timacij. Nekateri so tudi ugibali, 
katerega pogrebnika bi pokli
cali, da spravi mišje telesne 
ostanke, kamor spadajo. V tem 
pa je že prišel iznajdljivi direk
tor Doma, Mr. Centa, z metlo in 
veliko papirnato rjuho, v kate
ro je zavil mišjo žrtev in jo na 
čelu malega sprevoda odnesel iz 
pivnice. Ustno izročilo pravi, da 
jo je brez pogrebniškega paten
ta in licence civilno pokopal v 
zunanjo temo, odkoder je bilo 
slišati mačji jok in škripanje z 
zobmi. . .

A. J. T.

SPLOŠNI TEDENSKI 
PREGLED

(Nadaljevanje s 1. strani)

OSOVRAŽENI NEMCI

George H. Earle, bivši ame
riški poslanik v Bolgariji, ki se 
je nedavno vrnil v Washington, 
je izjavil, da so med vsemi ne- 
nemškimi narodi Evrope Nemci 
osovraženi kot še niso bili nik
dar v zgodovini. To velja tudi 
za tiste male narode, ki morajo 
sodelovati z Nemčijo. Bolgari so 
do 85 odstotkov naklonjeni Ru
siji in jim je zelo hudo, ker je 
bolgarska vlada morala na nem
ško komando napovedati vojno 
Zedinjenim državam. Earle so
di, da če bi bile bolgarske čete 
poslane na rusko fronto, bi pri 
prvi priliki prestopile na rusko 
stran. Nemci pošiljajo svoje ra
njene in ozeble vojake z ruske 
fronte v bolnišnice v Rumuniji, 
na Madžarskem in v Bolgariji, 
da bi nemško ljudstvo doma ne 
izvedelo o velikih nemških izgu
bah. Neki prijatelj Earleja, ki 
je potoval skozi Nemčijo, mu je 
povedal, da so tam mobilizirani 
vsi moški med 15. in 70. letom.

POMAGAJMO VLADI IN 
HRANIMO SEBI

(Nadaljevanje s 1. strani)

zervna banka na željo brezplač
no hrani v varnostnih shrambah 
take bonde in izda zanje potrdi
lo. Ako je bond izgubljen ali po 
požaru uničen, se na dovoljne 
dokaze izda duplikat.. Za posa
meznike je nakupovanje takih 
bondov najboljši in najvarnejši 
način varčevanja.

Bondi serije F se prodajajo 
po 74% dozoritvene vrednosti in 
dozorijo v 12 letih. To pomeni, 
da se za bond nominalne vred
nosti $100.00 plača $74.00, po 
12 letih pa je vreden polnih sto 
dolarjev. V primeru, da bi bilo 
treba tak bond vnovčiti pred 
dozorelostjo, se mora en mesec 
prej napraviti tako zahtevo. Te 
vrste bonde se zamore zamenja
ti za gotovino vsak čas po pre
teku šestih mesecev po nakupu. 
Bondi serije F se izdajajo v no
minalni ali zrelostni vrednosti 
po $100.00, $500.00, $1,000.00; 
$5,000.00 in $10,000.00. Izdajajo 

j  se na imena posameznikov, na 
imena društev, cerkva in dru
gih “neinkorporiranih” organi
zacij. Za naša krajevna društva 
in slične organizacije nudijo te 
vrste bondi dobro in varno in
vesticijo.

Potem so še bondi serije G, 
j  ki se izdajajo za enake nominel- 
ne vsote kot bondi serije F in 
tudi enake vrste kupcem. Raz
likujejo pa se v tem, da se bondi 
serije G prodajajo za polno ceno 
(to je, za stodolarski bond se 
mora plačati polnih sto dolar
jev), toda prinašajo 2.5% obre
sti, ki se plačujejo letno. Ob 
dozorelosti prinašajo polno vso
to. Ti bondi so izdani za dobo 
12 let.

Za povprečne posameznike so 
torej najbolj priporočljivi bondi 
serije E, ki se zamorejo kupiti 
za najnižjo nakupno ceno $18.75, 
za društva pa bondi serije F, ki 
se morejo kupiti za najnižjo na
kupno ceno $74.00.

Rojaki in bratje, v teh fede
ralnih bondih imate najprimer
nejši način hranjenja in investi
ranja, obenem pa tudi najvar
nejšega. Kajti, ako zakladnica 
Zedinjenih držav ni varna, ni 
varna, nobena finančna institu
cija na svetu.

Dajmo torej naši lastni vladi 
na razpolago naš denar, da ga za 
nas hrani in obrestuje, posebno, 
ker ji ga istočasno dajemo na 
razpolago, da premaga sovražni
ce, ki hočejo zasužnjiti ameriški 
narod in obenem vsa ostala de
mokratična ljudstva sveta. Ako 
se mi osebno ne moremo boje
vati za ohranitev svobode in 
vsega, kar nam je drago v živ- ; 
ljenju, naj se bojujejo naši do
larji!

AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA
Ustanovljena 18. Julija 1898 

GLAVNI URAD: ELY, MINNESOTA

GLAVNI ODBOR
IZVRŠEVALNI ODSEK:

Predsednik: J . N. Rogelj .......................  6208 Schade Ave., cleTye’®y'C*1
1. podpredsednik: F ran k  Okoren ............ ......  4759 Pearl St., D®“L A ,#
2. podpredsednik: P. J. O b lo ck  RD No. 1, Box 506, Turtle ^ ^
3. podpredsednik: Joseph K o v a c h   132 E ast W hite s t l JrZ’g0, $
4. podpredsednik: A nton K ra p e n c  , 1636 W. 21st P lace,1■'» ’p,;
5. podpredsednik: Joseph Sneler ....... 5237 Carnegie Ave., pi^
6. podpredsednica: M ary Predovich ...............  2300 Yew St., ^
T a jn ik : A nton Zbašnik .........................    AFU Bldg-. "j*; ^ ;
Pomožni ta jn ik : F ran k  Tomsich, J r .......................... AFU Bldg.,
B lagajnik: Louis C ham pa ................................................. ..........
Vrhovni zdravnik: D r. F. J . A r c h  618 C hestnu t St.,
U rednik-upravnik glasila: A. J . Terbovec....6233 St. C lair Ave.,

NADZORNI ODSEK: 0 ,

Predsednik: John  K u m s e ............................ .... 1735 E. 33rd St., wr8ljjjt, ^
1. nadzornik: F. E. V ran ichar ..........................  1312 N. Center S t, J ^ isii
2. nadzornik: M att A n ze lc .............................................. Box 12, AUro
3. nadzornik: Andrew Milavec, J r ...................... Box 31, M e a d o w .^&
4. nadzornik: F. J . K re s s  .............................. 218—57th St., P » r  < j

FINANČNI ODSEK: - J i
J . N. Rogelj .............................. ....... ............ 6208 Schade Ave.,
Anton Zbašnik, ta jn ik   ................................................... AFU Bldg-. q$ ,
Jo h n  K u m še ..........................      1735 E. 33rd St., Lor ’ jj;
F ran k  E. V ra n ic h a r   .................................1312 N. Center St., p»
Andrew Milavec, J r . _______________  Box 31, Meadow

GLAVNI POROTNI ODBOR: "J
Predsednik: A nton O k o lish ................. 1078 Liberty Ave., &
1. porotnik : F rank  Mikec ..................... .’........................ Box 46,
2. porotnica: Rose Svetich .........................x  ................... Elyn Pnver. 1
3. porotn ik : Steve M a u s e r .................................  4627 Logan St., wjyn, S-
4. porotnik: Ignac Z a jc  ..................... 683 O nderdonk Ave.^ B r o ^ ^ ^

N A G R A D E  V  G  O  T O  V I N 1̂
ZA NOVOPRIDOBLJENE ČLANE ODRASLEGA 

DINSKEGA ODDELKA DAJE AMERIŠKA BRATS*
ZA NAGRADE V GOTOVINI. ^

Za novo pridobi j  ene člane odraslega oddelka so Pr 
Iji deležni sledečih nagrad: ^ ,jjsB

za člana, ki se zavaruje za $250.00 smrtnine, $1-2° ^
za člana, ki se zavaruje za $500.00 smrtnine, $2-0 '^ r(i
za člana, ki se zavaruje za $1,000.00 smrtnine, 
za člana, ki se zavaruje za $1,500.00 smrtnine, ^
za člana, ki se zavaruje za $2,000.00 smrtnine, $6-0
za člana, ki se zavaru je  za $3,000.00 smrtnine, $8.0 pt

Za nov o pridobi j  ene člane mladinskega oddelka P° 
lagatelji deležni sledečih nagrad: 

za člana načrta “JA ” — $0.50; 
za člana načrta “JB” — $2.00;
za člana načrta “JC,” s $500.00 zavarovalnine—$2^ 
za člana načrta “JC,” s $1,000.00 zavarovalnine— ’ 
za člana načrta “JD” z $250.00 zavarovalnine•— 
za člana načrta “JD” s $500.00 zavarovalnine—$2‘0 \  
za člana načrta “JD” s $1,000.00 zavarovalnine—4 ? * ^  £ 

Vse te nagrade so izplačljive šele potem, ko so 
člane plačani trije  mesečni asesmenti.

da se vztrajno borijo pb strani 
svojih tovarišev Nemcev. Pou
darjal je, da so interesi Finske 
isti kot interesi Nemčije. To 
ima zdaj Amerika za svoje pre
tirane simpatije do Fincev. Hit
ler je napovedal vojno Zedinje
nim državam in Finci mu po
magajo.

POTOP PARNIKA 
Pretekli teden je neka sovraž

na podmornica potopila ameri
ški tovorni parnik San Gil, ki* 
je bil v službi United Fruit Co. 
Napad je bil izvršen na Atlan
tiku, nedaleč od obale države; 
Maryland. To je bil že 15. ame
riški oziroma zavezniški parnik,; 
potopljen ob atlantski obali. 
Dva moža sta bila ubita -pri 
razstrelbi, ostalih 40 mož po
sadke pa se je rešilo v čolne, j 

------
PRIZNANJE PRIHAJA 

V ameriškem časopisju in tu
di na radio se zadnje čase bolj 
in bolj poudarja velika važnost1 
ruske ofenzive. Bolj in bolj se 
priznava, da so te čase edino 
Rusi, ki resno puščajo kri Hit
lerjevim armadam. Prejšnja 
hladnost napram Rusiji izginja 
in vedno bolj se uveljavlja za
vest, da čim bolj bodo izkrva
vele nemške armade na ruski 
fronti, tem prej bodo države osi- 
šča premagane in tem manjše 
bodo krvne in materialne izgu
be Amerike in drugih zavezni
kov.

VELIKA SPREMEMBA 
Ameriška avtomobilska indu

strija je tekom zadnjih 42 let 
postavila na trg 69 milijonov j 
motornih vozil, od teh 61 mili-! 
jonov potniških avtomobilov.! 
Samo v zadnjih 22 letih je bilo 
izdelanih 38 milijonov avtomo
bilov. Produkcija avtomobilov je 
zdaj začasno ustavljena. Avto
mobilska industrija bo še nada
lje producirala neko število tež
kih in lahkih tovornih avtomo
bilov za vojaške in civilne po
trebe. Vsa ostala produktivna 
moč ogromne avtomobilske in
dustrije je deloma že, deloma 
pa še bo preurejena za produk
cijo orožja in drugih vojnih po
trebščin.

POMOČ RUSIJI 
Ameriška materialna pomoč 

Rusiji dosega zadnje čase baje 
komaj 50 odstotkov obljublje
nega materiala. Vzrok se delo
ma pripisuje vojni na, Pacifiku, 
deloma pa transportaciji, ker 
vzame do sedem tednov časa, 
predno dospe material iz Ame
rike na oddaljeno rusko fronto.

PEGASTI LEGAR 
Nemške zdravstvene oblasti 

naznanjajo 126 primerov pega
stega legarja ali tifusa v Nem
čiji in 138 primerov v okupira
nih vzhodnih deželah, najbrž na

PRIPRAVE ZA POMLAD

(Nadaljevanje s 1. strani)

Z ozirom na zviševanje cen živ
ljenjskih potrebščin in na zvi
šanje davkov, ki nas čaka, bo 
upoštevanja vreden vsak prihra
nek. Delo na vrtu, bodisi zele- 
njadnem ali cvetličnem, je tudi 
razvedrilno, in razvedrila potre
bujemo vsi v teh resnih in ne
gotovih časih. Marsikatera mati, 
ki ima sina pri vojakih, bo pri 
vrtnem delu vsaj začasno poza
bila svojo bol in skrb. Vsi vemo, 
da v takih primerih vsa skrb ni
komur nič ne pomaga, ampak le 
slabi telesno in duševno odpor
no silo. Pozabljenje skrbi vsaj 
začasno predstavlja dobrodošel 
in blagodejen pddih.

3

LATINSKOAMERIŠKE
REPUBLIKE

(Nadaljevanje s 1. strani)

Nemci' ki so se naselili v 
Južni Ameriki, živijo poglavit
no v Brazilu, Argentini in Chi
le. Jih ni več kot 400,000. Fran
coski priseljenci so šli v Argen
tino, kjer se jih je okoli 230,000 
naselilo tekom minulih sto let, 
dočim četrtina tega števila se 
je naselila v Brazilu. Skoraj 
215,000 Rusov, Poljakov, Litvin- 
cev in Jugoslovanov se je pri
selilo v Argentino od 1. 1820; 
naprej in približno 100,000 ljudi; 
iz Avstro-Ogrske. Po brazilijan-! 
skih statistikah je bilo med 1. 
1884 in 1933 pripuščenih v to 
deželo približno 150,000 Slova
nov.

Druge narodnosti, ki so iskale 
zavetje v Južni Ameriki, vklju
čujejo Japonce, katerih je 180,-
000 v samem Brazilu in 157,000 
Turkov, x Sirijancev in Armen
cev.

Latinsko-ameriške dežele so 
torej doživele isti pritok evrop- i

1 ske krvi, ki označuje rast in i 
j razvoj Združenih držav. Združe

ne države so bile êze . 
gospodarskih pi'il0^ ® . ^  
Amerika je v tem P 
vedno le obljuba. Ve1 #
Indijancev, stalen v’r 
lavcev, je vedno blI° 
kompeticija proti e il0 g #  
dninarju in je Pr®Pre. DCeV> J 
darski razvoj prise J '
kor so ga doživeli v j  |  
državah. v $ $

Latinsko-ameriške jw
so industrijalno 
delstvo, rudarstvo i® 
so glavni viri bog^s jjpr 
vse jako navdahnjen^ jjUdej  
jako ponosne na svoj
de in neodvisnost.
Council — FLIS- ,1

ABRAHAM
‘ i str®1̂(N adaljevanje s i-

delo venčano z uS^  tud’ ^  ^
iskreno upamo, se v 'j,
seveltovo ime kleS e.j,0v t
res velikih, p r e d s e d n  

njenih držav. ,,fJ
— 0$  

DRUŠTVENE IN ^
SLOVENSKE

j(N adaljevanje s J

tom in prijateljem 
druge izraze socutj*1, j  ̂

* .-1 
V Jolietu, 111» Je igti11 f- 

Horvath, znani d,0 fžtv9š. t |  
stilničar in član c‘* j,' voj*1 M \
ABZ od leta lf>07. 1 *
bil rodom iz T an^p j, 
Dragatušu v Beli Ivia

 —^ e
Proti Ameriki s0 

vse temne sile 1ci'VaV sfr|(y  
ma in fašizma v>1 
zahrbtnost domišljaV . jjj :v
ikega plemena. Kdo> 
oravljen braniti A1lX ^
oseh svojih močeh, j t j  1
in prilikah, ni ^  ^ J***
wd varstvom z v e z d i  (̂  j '

Remember Pearl j
[7. S. Defense Saviw

■JamH
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humous February Birthdays
•Wia) f k the pages of your old history books; tear 

^le calendar and you’ll find that February— 
: year if shortest month of the year—including leap- 
‘ ̂ ked " f t  hii'thdays of some of the greatest names 
eracv , ^le development and progress of the demo- 

T h  *s 0U1‘ United States of America.
Which ]6Se names stand up as our great patriotic examples 
sc h o o l jaVe k0en a Pai’t our heritage since we started 
fteti w n, romPers with the kindergarten classes. Since 
Stateg a i Ve*leac  ̂ ancl re_read our history of the United 
brief fov w*thout hesitation we could stand up and give 
. t i o j y  the lives of these great men. They are our 
j |L ,  heroes of the past, and their names play an im- 
Patriotĵ ai  ̂*n ou.r daily lives, rekindling the deep-rooted 
%tin» f1 anc  ̂ ^ t h  at a time when our country is again 

iSe £  ^  Preserve the freedom and democracy for which 
men fought and won.
ent-UaP  k *s ^ie hii’thday of Abraham Lincoln, 

*cnoci w- j? 0Ur country during the crucial Civil War 
^eriM iS amous Gettysburg address will live forever.

AFU calendar revives the memory
Febn at man*C  S ary. 22nd we commemoratee the birthday of 

Kington—“Father of our Country,” and first 
jfibuted ti? • 0u.r United States. These men have con- 
§0Vertl ~eir lives to promote the free liberty-loving 
R Anntv! uncler which we now live.
Jlya gci - ’ fiTeat American born in February is Thomas
l̂ s&nc]1SOf w^os.e inventive genius gave us among 
Select i 0r ™Portant necessities and luxuries, the 
 ̂the in iUcf amP- His inventions played impressive role 

4  i in | u,^ 'lal and scientific progress of our Nation.
I  H  harboring the birthdays of these great

pe | Uary. boasts Groundhog’s Day” on the 2nd— 
e anti? ®eri°.usly determine the arrival of spring by 

*5 Nional ^ttle “prophet.” This year however,
f h>s pre j-e*ense prevented publication of the Ground-

»*■ Plav C . e may surmise that even the Ground- 
c°°Pei-f ProVn n̂ent i‘ole in our National Defense as 
l{)orts fr Utes w^h our government in keeping weather L Vaip0?1 llancl of unscrupulous enemies.

|ith litPn it10 s Day on the 14th is a day for.sweethearts. 
Ie'r coiirif thousands of our boys in the service of 
l rerttemh ’ “girP’ ^ack  at home should not forget 
■ ̂ t lino sweetheart in the training camps or inI y  ^S.

th Pel?mary just oozes with patriotic names. We 
f°re>’ *n a ^ ne Patriotic gesture, remember 

g ŝeveit ?n 's an(l Lincoln’s and especially now our 
Pted * *ndM acA rthur by investing our money in 
Is ^elovf i S -9e?ense Bonds and Stamps. Remember too 
W t h  f S°ldiers w^° ^ave ^aHen in battle and keep 
E  We ohat .only hy buying heavily in stamps and bonds 
RtodpQ?111 ven^eance on those of our enemies who 

—-—°y the liberty for which many have died.

Slovenec Lodge Most 
Active Ely Unit

|W k Is Corporal
mjm.' " ______1

M y s? p'nN- Y- -  Private
a ^  tn i, ■*->rer‘ik, b e t t e r
*JSoraai nAFU’ers as Tony  

enik now- In a 
t H  s °ffice, Corporal 
| ^ r a nw ? ed of his Prom °-
li 1 "C” Was transferred 

'̂ ■rmored Main- 
%  battalion at P i n e

S  bHef
■V*kd fu excerPts he says: 

r  Sb^lly • 6  ~ F U  i s  growing—

® h  Io°ks S eveland- l t  cer-
I k  . e y °u have a

o 0i fellows in lodges.» 2S reKards"v Nations Corporal!

0vak RoUs High
'* iS sa s  Ci:
|  t  ê49 AJ;y> Kans. — When 
i I , of Kansas City, 

t  their athletic
f  V„CfaeW y certainly pick- 

of a bow,er 
i  \ \ k is Wiii'i.m
| . ' ‘ Orville Avenue
:i % i’1 two differ-

I  f O  a»d holds an aver-
I  thery, l0nday ni8'bts he

‘k ,fig p for the Gateway
i °0(Js t e a m  .and
f S-8 *‘95” does ^is bit for 
i m Vern- -His team

lch isJ , ace in both leagues 
t ^  n t bad at all.

Pearl Harbor! Re-
MsA f e!rery pay day ’- Buy
x ô Se Savings Bonds

°tQry: j>Uy g onijp—

Attention Lodge 231
Whiting, Ind. — Due to un- 

forseen incidents we did not 
have an election in December. 
The officers were elected in 
January and will be installed in 
February.

Lodge pins were given to 
members as gifts from our local 
Lodge ^31.

The installation will be held 
February 16, 1942 at 7 :30 at 
the home of Michael Kobe Sr., 
2526 Schrage Avenue. Refresh
ments will be served after the 
meeting. Members will be fined 
if they are not present.

Mr. and Mrs. Michael Kobe, 
Jr., are the proud parents of a 
boy born January 5, 1942. Mr. 
Kobe is the financial secretary 
of our lodge. We’re all happy 
over the arrival of this new 
baby for we know it means a 
new member for our lodge.

Publicity Committee, Bette 
Kobe, Albina Progar, Lodge 231, 
AFU.

Ely, Minn. — Slovenec Lodge 
No. 114, AFU, elected the fol
lowing officers for 1942. They 
are: John Glavan, president: 
Frank Meden, vice president; 
Simon Marolt, Sr., treasurer; 
Joseph Milkovich, secretary; 
George Kochevar, recording sec
retary ; J o s e p h  Markovich, 
chairman, Joseph Russ, and 
Frank Schweiger, board of 
trustees.

Lodge 114 continues to set 
the sports pace as they have 
during the past four years. It 
is the only Ely lodge active in 
sports. This year we have a 
bowling team competing in the 
Ely Commercial League. Mem; 
bers of the team are: Joseph 
Janezich, Frank Schweiger, Jo
seph Milkovich, Simon Marolt, 
Sr., Simon Marolt, Jr., George 
Kochevar, M i k e  Evenochek, 
Frank Meden, and Joseph Kal- 
sich.

Due to extensive work in the 
iron mines, greatly stimulated 
with the Nation’s Defense pro
gram, we couldn’t form an
other basketball team this year. 
We hope to have such a team 
again next year.

Among our Lodge Slovenec 
athletic stars and members now 
serving Uncle Sam are: Tony 
Markun, former basketball ace, 
Who is in the Navy Air Service 
stationed in Hawaii.

Albert Marolt 13 in the Army 
and his brother, Edward Marolt
will be inducted soon. Both are 
sons of Simon Marolt, Sr., our 
treasurer.

Joseph Kalsich, athletic 
supervisor,
Lodge 114, AFU.

BRIEFS
Annual Valentine’s dance by 

the Pittsburgh Young Ladies so
cial group will be held Sunday, 
Feb. 15th at the school hall on 
57th street. Admission is 25c. 
Election of a King and Queen 
of Hearts will take place. Out- 
of-town guests are cordially in
vited. A popular orchestra will 
play.

* *
Joseph Kovach, Ely, Minn., 

third supreme vice president of 
our AFU., was recently induct
ed as president of the Ely Com
mercial club. In addition he has 
been appointed by Mayor John 
Kapsch to serve on the Police 
Civil Service Commission. An
other prominent Slovene ap
pointed to the Police Commis
sion was Joseph Gerzin, Jr. The 
third member of the unit is 
Harry J. Homer, a member of 
Lodge 184, AFU.

Cheswick Electrons

Lodge 55

AFU BOWLERS WIN

Eveleth, Minn. — AFU bowl
ers of Lodge 25, Eveleth, Minn., 
took the bristles out of the Ful
ler Brushes by trimming the 
Virginia, Minn, five 2,396 to 
2,356 in a recent inter-city 
clash. Both teams 'were well- 
matched, the AFU team win
ning the first two games with 
the Fuller Brushes coming in 
to sweep up the last game.

Uniontown, Pa. — Members 
of Lodge 55, AFU., are urged 
to attend the next meeting, Feb. 
15 at which some lucky member 
will receive a radio or the alter
native of $25.00. If someone 
other than our members pres
ent is the fortunate person to 
receive this gift, he or she will 
be notified by letter, and it will 
be published in the Nova Doba.

I appeal to all members to at
tend meetings more often so 
that you will know the situation 
of your lodge, especially re
garding what has been accom
plished and what our expenses 
or profits may be.

There are some members, 
who haven’t paid their assess
ments, and are behind in pay
ment of same. Many do not 
make their payments at the 
proper time. All those behind in 
the payment of their dues will 
be suspended at the next meet
ing. Please take notice in the 
Nova Doba, so that you will 
know who and how many may 
be suspended because of being 
behind in payment of their as
sessments.

Joseph Prah, secretary;
Lodge 55, AFU.

CLARIDGE BOWLERS
THREATEN LEAD

Claridge, Pa. — From the 
Jeannette Weekly News Dis
patch it was learned that Lodge 
40, AFU, Claridge women bowl
ers occupied second place in the 
league with 48 wins and only 
15 losses. The men’s team, led 
by Firpo Bianchetti occupies 
the third spot with 31 wins and 

|26 losses in the men’s division.

A combination Pre-Lenten 
and Valentine’̂  Day dance will 
be sponsored by Lodge 159, 
AFU., of Cornwall, Pa., Satur
day evening, Feb. 14th. Men will 
try to equal the fine record re
cently set by the Ladies as 
hosts.

All members of AFU lodges 
are urged to cooperate with 
their respective lodge secretaries 
in making it a point to pay their 
lodge dues not later than the 

(Continued on page 7)

Cheswick, Pa. — News bits 
of our members: — William 
Stavor is now with Uncle Sam 
First scheduled to leave about 
Jan. 20, Bro. Stavor didn’t leave 
until Feb. 4. Many AFU’ers will 
remember Bill Stavor from his 
participation in the 1939 athle
tic conference.

Bro. Steve Yohman, who 
plays soccer with the Harmar- 
ville, Pa. Soccer Club, is in 
Citizens General Hospital in 
New Kensington, Pa., recuper
ating from injuries received in 
a recent game. He suffered a 
fractured left ankle, Jan. 4. He 
had originally been scheduled to 
report for Army duty, Jan. 8.

Our Athletic Supervisor for 
1942 is Bro. Amil Jerich and he 
lives in Cheswick, Pa.

Joseph Yohman, jr., 
secretary, Lodge 228, AFU.

Napredeks Thrilled With Record Set By 
Younger Members

Euclid, 0 . — Time and time 
again we have heard the lament: 
“What will happen to our or
ganization once our older adult 
members retire from activity?” 
Sound reasoning indicates that 
would depend on how our 
youngsters perform their du
ties. If we give them recogni
tion, they are with us; if not, 
they are against us, however 
the situation may be.

Let me tell you a little about 
the younger members of our 
Lodge 132, AFU. Supervisor 
and leader ’ of our younger 
groups is our vice-president 
Frank Sesek. With his mother, 
he came to America when a very 
young lad. (Isn’t that right, 
Frank?) In my mind and what 
is right is right, I have come to 
the conclusion that Frank is a 
born fraternalist. Understand 
that all our members have equal 
right and privileges in all acti
vities. Through all these, Frank 
has shown his qualities as a 
leader among the younger mem
bers.

We have a great deal of sports 
activity in our lodge. During 
the summer we have a baseball 
team, and during the winter, 
bowling teams are representing 
our unit. We have two bowling 
teams, the “Cavaliers” and the 
“Bums.” Don’t let this latter 
name fool you. They aren’t so-

called real Bums in the sense of 
the word, but had just adopted 
a humorous name, especially in
asmuch as some of these bowl
ers are young beginners, and all 
good members of the lodge.

How popular are our bowlers 
was indicated at our Patriotic 
Dance, Jan. 31st. The hall was 
filled to capacity, including a 
large representation of our old
er members, but I still say more 
of our adult members should 
have attended. However, the 
weather was bad, it is true, and 
other things might have kept 
away some of our adult mem
bers.

More about this Patriotic 
Dance. You know how much net 
profit was realized for the lodge 
treasury? I hardly believed the 
figure myself but it was exact
ly $170! Here, therefore, is a 
splendid example which proves 
our young men and women are 
for the American Fraternal 
Union all the way!

As lodge secretary, I want to 
thank all members and others 
who attended our affair.

At the same time, I would 
like to invite all members to at
tend our next meeting, Feb. 1ST 
at which additional report will 
be given.

John Tanko, secretary, 
Lodge 132, AFU.

In the Army Now

HATS OFF TO THE LADIES
Cornwall, Pa. — Well men, 

we have to take our hats off to 
the ladies for their splendid 
work in making our last dance 
such a huge success. They made 
everyone feel right at home with 
their pleasant ways. The hall 
had its “face lifted,” being de
corated with colored streamers 
—and everything was in tip-top 
shape.

Two of the attractive young
er ladies were selling “hot-dogs” 
and were doing a rushing busi
ness. These girls are to be es
pecially commended for their 
duties, as the “doggies” tasted 
swell! We men will have to bor
row this kitchen help for our 
next dance.

It was a novelty watching 
the ladies doing all the work, es
pecially pouring out the beer 
and they became experts at it in 
a short while. Again I say, the' 
ladies did a magnificent job and 
we thank them for “taking 
over” this dance.

The next dance will be held 
Saturday evening, Feb. 14th. 
This will be a combination Pre- 
Lenten and Valentine’s Day 
dance. The men will have to run 
this affair and will have to put 
everything back of it as it 
would be quite a job to equal or 
better the ladies’ record. So 
let’s get started and all pull to
gether to make this affair just 
a wee bit better.

We will be handicapped quite 
a bit by the loss of one of our 
hardest workers who is recup
erating from a foot injury due 
to an accident. He is none other 
than John Yocklowich, Jr., our 
treasurer, and we will miss him 
plenty.

Again, our mother lodge from 
Reading, Pa., did her bit by 
sending several car loads of 
members to our dance, and we 
thank them heartily. Hoping to 
see everyone at the next dance...

Paul Yaklish, secretary, 
Lodge 159, AFU.

Ely, Minn. — Uncle Sam has 
called another of Ely’s young 
men into the army—this time 
Lieutenant Joseph Kovach, sec
retary of Lodge No. 1, AFU in 
Ely, Minn. His pleasing person
ality and untiring effort to do 
his best in everything he under
takes, has won him many a 
friend. He will be missed by 
many.

Lieutenant Kovach was born 
and raised in Ely, Minn.; grad
uating from Memorial High 
School in 1933. While in high 
school he participated actively 
in sports.

He attended the . Citizen’s 
Military Training Camp for 
four summers at Fort Snelling, 
Minn., and became a commis
sioned officer as' second Lieu
tenant. The following three  ̂
years he was an instructor at 
the above mentioned camp. Dur
ing this time Lieutenant Ko
vach has been studying and 
working on extension courses to 
better his knowledge of army 
tactics.

Last August, 1941, he took 
over the office of Secretary for 
Lodge No. 1 of the AFU. Here 
again he proved that he is am
bitious and a true spirited 
member of our AFU — he left 
no stone unturned to liven and 
better things for Lodge No. 1.

Lt. Kovach was an employee 
with the Oliver Mining Com
pany up until the time of his 
departure for the service. Lt. 
Kovach left Ely Friday, Janu
ary 30 for Fort Snelling. From 
there he will be transferred to 
his permanent station. Mrs. Ko
vach hopes to follow her hus
band in the near future.

We here in Ely have lost a 
good neighbor and secretary, 
and Uncle Sam has in turn a 
good army officer. I am sure 
Lt. Kovach will do his duties 
well in the army for his heart 
is there. This was proved by his 
four summers of training in the 
past.

Lt. Kovach, we all wish you 
success and happiness. We hope 
you will enjoy your new life. 
Here’s hoping the war will soon 
come to an end and America 
come out the winner!

Lt. Kovach, in the name of 
all the AFU members I say 
farewell, and let us hope that 
soon we will be able to say wel
come home to Ely and back to 
your office as secretary.

Florence D. Startz, 
Lodge 1, AFU.

350 Attend B. E. Midnite Skate
Cleveland, O. — Our predic

tion that EVERYBODY was 
coming to the SECOND AN
NUAL BETSY ROSS MIDNITE 
SKATE proved true last Satur
day evening when more than 
350 people attended the Betsy 
Ross Skate. They came from far 
and near. Our most distinguish
ed guests were Laddie Zindar 
and Lefty Kovach who came 
all the way from Detroit. Bar
berton, too, Was as usual well 
repre s e n t e d. The very bad 
weather didn’t seem to bother 
the Cleveland lodges’ delegation. 
Each of which turned out in 
great numbers. The Napredek’s 
were there in the person of 
Frank Sesek, Frank Smrtnik, 
Frank Chukayne, and Ralph 
Slopko. The last named along 
with his sister, Frieda, did an 
excellent job of selling tickets 
for the Skate. We couldn’t begin 
to name all of the people who 
were present. However, by the 
comments we have heard during 
the skate and still are hearing,: 
we know everyone had a good 
time. Once again, requests are 
already being made for a third 
Midnite Skate.

To Blackie Krall goes the hon

or -of š ilin g  the most number 
of tickets. That was nice going, 
Blackie. H e sold more than 
60 tickets for the affair and 
proved himself one grand sales
man.

This time the flash-bulb cam
era actually worked. So before 
long you will be seeing pictures 
of the Skatei's.

We’re not quite sure but it is 
pretty safe to say that almost 
as many people spent the eve
ning as an audience in the Bal
cony watching the amateurs and 
the professionals whiz by, as ac
tually put on a pair of skates. 
We’ve had no demands for any 
liniment. We, therefore, assume, 
that the casualties suffered in 
the way of falls were very few. 
We could write columns and 
columns about the affair and of 
the people who were present. 
However, at the time of this 
writing (Monday morning) the 
shut-eye powder is still pretty 
potent — so we’ll just say — 
We’ll see you at the THIRD AN
NUAL BETSY ROSS SKATE 
in the very near future.

Dorothy Rossa, 
Lodge 186, AFU.

Remember Pearl Harbor! Buy 
U. S. -Defense Sailings Bonds!

War Time Is Our Time
With Apologies to Rudy Vallee

By Little Stan

Cleveland, 0 . — Yeeyaaawwn! 
One eye flickers, fighting des
perately to stay open. The other 

remains stubbornly 
closed. One hand 
reaches out feebly, 
and seemingly the 
alarm clock, ringing 
noisily, ducks away. 
The other hand lifts 
from under warm 
covers. This t i m e  
w i t h  great effort 

uttu stan the alarm is stran
gled—but time marches on! For 
it ’s war time and although the 
clock shows it to be eight bells, 
the faint streaking in from be
hind the window shade prows

to you that before you went to 
bed Sunday it would have been 
7 a. m., but this a. m., no mat
ter how you look at it—it’s 
eight and time to get up!

Yep, those that forgot to turn 
their clocks an hour ahead were 
certainly caught napping!

And Uncle Sam hopes, in gain
ing this extra 'hour of daylight 
(who said daylight?), that we 
will catch the Japs napping by 
increasing the speed in manu
facturing material for National 
Defense.

Thar’s a certain “jinx” that 
looms up every time Little Stan 
wants to attend a Betsy Ross 

(Continued on page 7).
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Collinwood Boosters
Cleveland, O, — Believe it or 

not, but I’m back for the 2nd 
consecutive week with news and 
nonsense to build a column. 
First article I’ll be looking for 
in this week’s paper is that by 
Gustie Fortuna. This is with the 
hope that my suggestion of an 
article a week by a bowler of 
our team is fulfilled. Start it, 
Gustie, and the team will fol
low.

Here’s some bowling lingo—  
definitions and daffynitions— 
overheard on AFU night at East 
152nd Recreation,

Brooklyn—When your ball 
crosses over the head pin for a 
strike, it’s a Brooklyn hit.

Double-up—When a bowler 
has a strike, he is urged to get 
another to “double-up.” When 
an opponent is working on a 
second strike you sometimes 
hear — “D o u b l e - u p  — with 
cramps.”

Turkey—Sounds good and is 
good, but not on your dinner 
table. It really means three 
strikes in a row, sometimes call
ed “turkey tracks.”

Strike-Out—H a v i n g o n e  
strike in the last frame, your 
fans want two more which 
would give you 30 pins if  you 
did “strike-out.” For an oppo
nent in such a predicament, 
you’d say: “Strike-out! (slight 
pause) with a baseball bat.”

Double pinochle—Wonderful 
in cards, but in bowling is one 
of the toughest splits on the al
leys, namely the 7-10-6-4.

Baby sp lit—Practically the 
easiest of the splits to make. 
There are two, the 2 and 7; and 
the 3 and 10.

Double Header —  O r s o m e  
may call it the “railroader.” It 
means one pin directly behind 
the other such as the 2 and 8 ; 
3 and 9 and occasionally the 1 
and 5.

Round House —  I s a  b a l l  
thrown with largest hook or 
curve.

Bend I t—Hook it! Up the 
Hill! All in one, it means urg
ing the ball to keep curving 
enough to make a good hit.

Nice Quiet Ball—Is the term 
usually applied when a oppo
nent shoots for a spare miss all 
pins by a fraction of an inch, 
thus avoiding any “lumber” 
noise.

F lat Ball—Also known as the 
“sour apple” is a seemingly per
fect strike hit, but one pin re
mains erect, most commonly the 
7 or 1. Dissatisfaction of the 
bowler upon getting such a hit 
is revealed by aggravated 
movement of his or her lips.

Big Feet—Or Size 12’s—De
fines a bowler going over the 
foul line.

9 and a Wiggle—Or 9 and a 
half, is usually what seems to 
be a strike hit, but a stubborn 
pin can’t  make up its mind

whether to stand or drop. Re
sult—it stands!

A lley’s Too Long—When a 
bowler shoots for either the 7 
or 10 pin, and the ball drops in
to the gutter inches from the 
pin.

One Hundred & Two—When 
a bowler on a team hits the 102 
score in any frame, he buys a 
drink for his team. Originally 
and still in better leagues it’s 
102 in the seventh frame for a 
treat.

Beer Frame—Also very pop
ular, occuring when four mem
bers of the same team have suc
cessive strikes in the same 
frame. Man failing to get a 
strike after four have done so 
is stuck for a treat.

The Dont’s of Bowling
Don’t get disgusted or give 

up when you get a 9 in the first 
frame. After all, 279 is a good 
game in any man’s league.

Don’t  get discouraged if a 
man or two preceding you 
misses easy spares. Go out and 
get your strike regardless.

Don’t deliver your ball at the 
same time the fellow next to 
you does. This often causes you 
to get off balance and occasion
ally may cause you to trip.

Don’t spill yeur refreshment 
on the floor at the front of 
bowlers’ seats. That may cause 
wet soles causing bowlers to 
stick, and may result in injuri
ous falls on the alleys.

Don’t bowl with a new pair of 
dress shoes or with said shoes 
having both leather soles and 
heels. After all, a foul man 
doesn’t earn much.

Don’t visit the bar too often.
Don’t  bowl a half dozen 

games before league time.
Don’t  bowl 102 too often un

less you're flush with dough.
Don’t fail to strike in a beer 

frame for the same reason.
Don’t  take your wife or girl 

friend bowling and let her beat 
you. You’ll never hear the end 
of it unless you agree to dry 
the supper dishes more often.

Last but, not least, don’t take 
too much space in the Nova Do
ba with this sort of nonsense.

P. S.—The above article is the 
sole opinion of the writer and 
does not reflect on Little Stan 
or management of the Nova Do
ba (with pardon from radio 
commentators). So, in closing 
I’ll try to be back next week 
with a “Turkey”—or—three 
consecutive writeups. — Yours, 
Little Ham.

Mystery of the lost pay*check 
was solved without the help of 
the FBI last weekend. Johnny 
Rutar, a charter-member of 
AFU was baffled when he 
couldn’t find his check any- 

! where. With the help of bowler 
Ludie Launch the mystery was 
Bolved with the check beSng 
found in Bro. Rutar’s locker.

Claridge Bowlers 
Keep ’em Rolling

Claridge, Pa. — You’re hear
ing from Claridge, Pa., again!

The officers of St. Michael’s 
Lodge No. 40, AFU were all re
elected for 1942 excepting the 
athletic supervisor who is An
gelo “Firpo” Bianchetti. He suc
ceeded the popular Nick Yako- 
vich in this position.

To date, the men’s bowling 
team rests in fourth place in a 
six-team roster of *kegling fives 
who bowl under the banner of 
the Claridge Community League. 
Due to night-shift.work and de
fense orders, it has been diffi
cult to get a team together this 
season.

The Lodge 40 team won the 
championship during the year 
1940-41 in this same league. 
They were presented with a tro
phy and medals which were very 
nice. The Women of Lodge 40 
duplicated the men by copping 
the championship in their league 
last year. At the present time 
they are behind in league stand
ings, trailing in second place by 
three games. Come on girls! 
Show us some pep and get up 
in the top spot!

The men’s and women’s teams 
of Lodge 40 are eagerly waiting 
for the duckpin and tenpin tour
nament to get underway. Toy 
should see our girls’ team in 
their snappy new outfits—and 
are they raring to go !

I’m sure our girls’ team will 
be “on” this year so all of you 
other women in the AFU better 
bowl your best as I think your 
best will not be quite good 
enough! The girls’ new outfits 
consist of a bright green blouse 
and skirt featuring lettering in 
gold. They certainly make a nice 
appearance.

I saw by last week’s Nova 
Doba that Lodge 57, AFU., of 
Export, Pa., has a girls’ team
that is seeking match games. 
Why not get in touch with our 
Lodge 40 girls? You can ar
range a home and home series 
in the near future. Miss Mary 
Drnjevich can call the Slovene 
National Home (Blue-room?— 
Ed.) Phone: 19R12, Export, and 
ask for Firpo or Mike and per
haps a match game can be ar
ranged. Let’s hear from you 
Lodge 57!

Let’s see something about the 
annual AFU Duckpin and Ten
pin Tournaments in the Nova 
Doba as our boys and girls are 
wanting to know when and 
where they’re going to be held. 
Saying so long for the present, 
and you shall hear from me 
again!

Angelo Bianchetti, sports 
supervisor, Lodge 40, AFU.

(Ed. Note: The Annual AFU 
Duckpin Tournament will again 
be sponsored by the Western 
Pa. Federation of AFU Lodges. 
The Tenpin Tournament will be 
held in Barberton, Ohio. Dates 
will be announced as soon as 
possible.)

Minutes of Ohio Federation 
of AFU Lodges

Western Pennsylvania Fed
eration of AFU lodges in con
junction with Lodge 149, Stra
bane, Pa., will commemorate 
American Fraternal Union Day 
with a picnic at Drenik’s Park, 
Sunday, July 4th, 1942.

Secretary Anton Laurich re
ceived a welcome letter from a  
well known member of the Col
linwood Boosters now residing 
in Grand Rapids, Mich. He is 
Rudy Agnich who proudly an
nounced his engagement to 
charming Dorothy Bobaski of 
that city. The date as “Farmer” 
reported, was not yet set. Rudy 
was manager of the Booster 
softball champs two years. The 
Boosters wish you and your 
lady love all the luck this side 
of heaven, Rudy!

John Laurich, 
Lodge 188, AFU.

Cleveland, O. — Bro. Anton 
Rudman opened the meeting of 
Ohio Federation of AFU Lodges 
Sunday, Feb. 1 at 10:15 a. m. in 
the Slovene Society Home in 
Euclid, Ohio. Present were rep
resentatives from Lodges 44, 71, 
132, 137, 173, 180, 186, and 229. 
Absent were Lodges 6 , 103, 108, 
188. Minutes of the last session 
were approved as read. Finan
cial report showed a balance of 
$86.09 as of Jan. 31, 1942.

Election of officers was post
poned until the next session 
when it was hoped more rep
resentatives would be present.

Motion made and carried that 
in the future the Federation pay 
only transportation of out-of- 
town representatives and have 
representatives pay for their 
own dinner. Decided that rep
resentatives will take matter up 
with their individual lodges and 
report back at the next meet
ing.

A report on efforts to en
courage Lodge 37 of Cleveland 
to join the Federation was giv
en by Bro. Anton Okolish. He 
reported Bro. Ujcic and he had 
contacted said lodge; were 
promised action at the annual 
meeting, but thus far have not 
received any further report. 
Bro. Okolish reported Bro. John 
Opeka could not attend the ses
sion because of his work.

Bro. Stanley Pechaver report
ed the 1942 bowling tournament j  

would be held in Barberton, O., \ 
pending decision by the Supreme 
Board who would take up this 
matter at their annual meeting.

Bro. Okolish urged that the 
Federation go on record to the 
effect that only Slovene Frater
nal organizations be represent
ed at the meetings of Slavonic 
Congress in regards to Jugoslav 
relief.

Moved and supported the idea 
of a Federation picnic be can
celled and in its stead conduct 
a dance at some future date, 
funds of which will be used to 
purchase U. S. Defense bonds.

Moved and supported the 
Federation go on record urging 
the Supreme Board to maintain 
its $100.00 maximum quota in 
awarding financial help to ac
tive lodges from the Sports 
Fund.

Moved and Carried that $10 
be awarded the Red Cross.

Moved and Carried that $15 
be alloted to the Cleveland AFU 
bowling league for a trophy to 
be awarded the highest team 
at the conclusion of the season. 
Specified if similar amount is 
received from the Supreme 
Board for this purpose, the $15 
should be returned to the Fed
eration treasury.

Reports from Lodges:
Lodge 44.—Bro. Smrdel re

ported on the fine fraternal re
sult of the bowling matches be
tween teams from Napredek and 
Betsy Ross with St. Martin’s, 
Lodge 44, Jan. 25 and 26.

Lodge 71.—Bro. Anton Bokal 
reported Lodge 71 was concen
trating in- activity for younger 
members and pointed to election 
of Elsie Desmond as new sec
retary of the lodge, pointing 
out the necessity of women be
coming active to succeed men 
who are called into service of 
their country.

Lodge 132.—Bro. Frank Se
sek reported on the fine prog
ress of Napredek Lodge 132, 
pointing out the success of the 
Patriotic Dance, Jan. 31st, as an 
example of the fine cooperation 
between the older and younger 
members. He recommended a 
notice to pay assessments by 
the 25th of each month, be 
printed in Nova Doba regularly 
to remind members, thereby 
helping the secretary.

Lodge 137.—Nothing special 
to report.

Lodge 173.— Representatives 
Brothers Hrvatin, Meyak, and

Called by Uncle Sam ROSTER ENGLISH CONDUCTED LODGES

Lt. Joseph J. Kovach 
Ely, Minn. Second Lieutenant 

Joseph J. Kovach, of the Army 
Reserve corps has been called 
into active service by Uncle 
Sam.' He reported for duty a 
week ago and was sent to Fort 
Joseph T. Robinson, Little Rock, 
Arkansas. Lt. Kovach had taken 
the full CMTC course including 
officer’s training. Since last fall 
he had been the secretary of 
Lodge No. 1, AFU., and had al
so been employed by the Oliver 
Iron Mining Company. He is a 
cousin to our Third Supreme 
Vice President, Bro. Joseph Ko
vach.

SLOVENE SCHOOL

Cleveland, O. — Is Slovenian 
Culture worth preserving? Many 
young people of Slovenian de
scent cannot answer this ques
tion because they are not ac
quainted with the Slovenian 
language, and literature. Those 
of Slovenian descent can learn 
their own language with little 
effort in a few months. Kindly 
register for the new class by 
calling Antoinette Kennick at 
HEnd. 2383, or at the class, 
which will be held every Thurs
day, 7 p. m. at the St. Clair 
Slovene National Home, (old 
building1) room 3. Registration 
will end this month.

Billions for Allied victory . . . 
or for tribute to dictators? 
There is only one answer: Buy 
U. S. Defense Bonds and Stamps. 

—For Victory: Buy Bonds— 
Let freedom ring on Uncle 

Sam’s cash register! Buy U. S. 
Defense Bonds and Stamps.

Prosen reported Lodge 173 had 
donated to the Red Cross; pur
chased Defense Bonds, and that 
all officers were re-elected for 
1942. Lodge 71 also reported 
the purchase of U. S. Defense 
bonds.

Lodge 180 had nothing spe
cial to report.

Lodge 186 repotted sponsor
ship of a Midnight skate Feb. 7 
and invited Federation mem
bers to attend; sponsorship of 
three barn dances July 11, 18, 
and 25, 1942; and celebration 
of 15th anniversary with a dance 
Nov. 21st.

Lodge 229 asked information 
as to what our Union was doing 
in regards to insurance for our 
boys serving in the Army dur
ing war-time. She was advised 
the Supreme Board is now tak
ing up this problem along with 
other fraternal societies and 
that a-decision on this matter 
will be made soon.

Bro. Lunka urged a calendar 
of coniing events be printed in 
Nova Doba. The Federation de
cided to hold their next meet
ing in Barberton, Ohio, during 
the national bowling tourna
ment. The date will be announc
ed later.

Bro. John Tanko appealed 
urging all to work to increase 
their lodge memberships.

A vote of appreciation was 
tendered Lodge 132 for the de
licious chicken dinner prepared 
for the representatives.

Meeting adjourned at 12:25 
p. m.

Stanley Pechaver, acting 
secretary.

LODGE NO. 3. SOUDAN. M INX . 
P r e s id e n t : Jaco b  P av lich , S o u d an , M in n .; 

s e c r e ta ry : H erm an  K lun , S o u d an , M in n .; t r e a s 
u r e r :  L ou is O h iabo tti, Tow er, M in n .;  p re s id e n t, 
b o a rd  of t r u s te e s :  F ra n k  O blak, S oudan , M in n .; 
lodge p h y s ic ia n : Dr. C. G. W atson , S oudan , 
M inn. —  Lodge m eets every  4 th  S u n d a y  o f th e  
m on th  a t  1 p. m . in  C a tho lic  M en 's  C lub 
Room s, S oudan , M inn.

LODGE NO. 81, AURORA, IL L . 
P re s id e n t :  Jo sep h  K ocjan , 741 H igh S t . ;  

s e c re ta ry :  Jo se p h  F a y fa r , J r . ,  011 H aukes 
A v e .; t r e a s u r e r : W illiam  S chm itt, 551 S .
S pence r S t . ;  p res id en t, board  o f t r u s te e s :  A nton  
V erb ic , 477 Wood law n  A v e .; lodge p h y s ic ia n : 
Dr. B. J . P u lfe r , 002 L ib e rty  S t. —  Lodgo 
m eets every  2nd  T h u rsd ay  o f th e  m onth  a t  8 :0 0  
p. m . in  S loven ian  I la l l ,  C orner H ankes A ve. & 
A u ro ra  Ave.

LODGE NO. J07, D U LU TH , M INX. 
P r e s id e n t : Jo se p h  AntoncVph, 312% — 3 rd  

Ave. E . ; s e c r e ta r y - tr e a s u re r : J aco b  B . M uhvic, 
2900 E x e te r  S t . ;  p res id en t, b o a rd  o f t r u s te e s :  
Jo seph  F ra n c e l, 115 N. 2nd A v e .; lodge p h y s i
c ian  : D r. W . G. S tro b e l, D u lu th  C lin ic . —  
Lodge m eets  every  4 th  S u n d ay  o f th e  m onth  
a t  2 p. m. in  S t. R egis A p 'ts , 115 N . 2nd Ave. 
E ., D u lu th , M inn.

LO D GE NO. 153, RICE, M INN , 
j P r e s id e n t : Jo h n  S livn ik , R. 2, R ice, M in n .; 
s e c r e ta ry : A n n a  S livn ik , R . 2, R ice, M in n .; 
tr e a s u re r :  A gnes S upan , R. 2, R ice, M in n .; 
p res id en t, b o a rd  o f t r u s te e s :  H erm an  S livn ik , 

j R ice, M in n .; lodge p h y s ic ia n : D r. R a th b u rn , 
i S t. C loud, M inn. —  Lodge m eets  every  3rd 
j S u n d ay  o f th e  m onth  a t  3 p. m . a t  hom e of 
j H erm an  S livn ik , R ice, M inn.

LODGE NO. 180, CLEVELA ND  OHIO 
I P r e s id e n t : S tan ley  P ech a v e r, 0403 S u p e rio r 
A v e .; s e c re ta ry  M ary  P ech a v e r, 0403 S u p e rio r 
A v e .; t r e a s u r e r : A gnes M. K ard e ll , 0011 H onna 
A v e .; p re s id e n t, b o a rd  of t ru s te e s :  M athew  
M olk, 020 E . 73rd  S t . ;  lodge p h y s ic ia n s : D r. 
O m an, 0411 St. C la ir  A v e .; D r. K ern , 0233 S t. 
C la ir  A v e .; Dr. S k u r , 483 E . 152nd S t. —
Lodge m eets every  2nd T u esd ay  of th e  m onth
a t  8 p. m. a t  S loven ian  N a tio n a l H orae, Room 
4, 0411 S t. C la ir  Ave.

LODGE 184, EL Y , M IN N .
P re s id e n t :  C harles  L. M erh ar, J r . ,  304 E. 

j W hite S t . ;  s e c re ta ry :  Jo sep h  P is h le r , 400 E.
1 Cam p S t . ; t r e a s u r e r : M rs. J en n ie  F o lio , E.

H arvey  S t . ; p re s id e n t, b o a rd  o f t r u s te e s : M rs. 
A nn  V ese l; lodge p h y s ic ia n s : D r. S n y k e r an d  
D r. G raliek . —  Lodge m eets  every  3 rd  T h u rsd ay  
o f th e  m outh  a t  7 :30 p . m. a t  Jugoslav  N a tio n a l 
Home, C en tra l A ve., E ly , M inn.

LO D G E NO. 186, CLEV ELA N D , OHIO 
P r e s id e n t : D oro thy  R ossa , 905 E . 141st S t . ; 

s e c re ta ry : J o h n  P . L u n k a , 1200 E . 173 S t . ;  
t r e a s u re r :  F ra n k  K ra ll , 1270 E . 173rd S t . ;  
p re s id e n t, b o a rd  o f t r u s te e s :  M ary  S ta rm an , 
15703 W aterloo  R d . ; lodge p h y s ic ia n s : D r. A. 
S k u r, 470 E . 152nd S t . ;  D r. S am ue l Seigel, 
15335 W ate rlo o  R d . ; D r. R o tte r , E a s t  185th S t. ; 
Dr. P r ic e , 788 E . 152nd S t. —  Lodge m eets 
every  2nd S u n d ay  of th e  m on th  a t  10 a. m. a t  
S loven ian  W orkm en’s H om e, 15335 W aterloo  
Road.

LODGE NO. 188, CLEVELA ND , OniO 
P r e s id e n t : Jo sep h  S tru n a , 10515 M ohaw k 

A v e .; s e c r e ta ry - tr e a s u r e r : A n ton  L a u ric h , 15702 
S a ra n a c  R d . ; p re s id e n t, b o ard  of tru s te e s :  John  
U rb an ich , 15924 S a ra n a c  R d . ; lodge p h y s ic ia n s : 
Dr. P rice , 788 E . 152nd S t. a n d  D r. O paskar, 
C leveland  T ru s t B an k  B ldg, E . 152nd S t. —  
Lodge m eets every  3 rd  F r id a y  o f th e  m on th  a t  
7 :30  p . m . a t  L a u r ic h 's  15717 S a ra n a c  Rd.

LODGE NO. 190, B U TTE , M ONTANA 
P r e s id e n t : A nna  L eskovar, 210 C h erry  S t . ; 

s e c re ta ry :  M ary  P redov ieh , 2300 Yew S t. ;’tre a s -  
u r e r :  A ngela S tep a n , 2301 Yew S t . ;  p re s id e n t, 
ho ard  o f t ru s te e s :  A nne M ihelicli, 1003 E . G a 
lena  S t . ;  lodge p h y s ic ia n : D r. V. 0 . U ngherln i, 
M eta ls B a u k  B ldg. —  Lodge m eets every  3 rd  
T h u rsd ay  o f th e  m onth  a t  7 :30 p. m . a t  N a tio n a l 
H om e, 300 C herry  S t.

LO D GE NO. 192, G ILB ER T , M INN. 
P re s id e n t :  G eorge K obe, J r . ,  G ilbert, M in n .; 

s e c r e t a r y : F ra n k  A. E rc h u l, G ilbe rt, M inn . ; 
t r e a s u r e r : W illiam  V essel, G ilb e rt, M in n .;
p res id en t, b o ard  o f t r u s te e s : L ou is P ro se n , G il
b e rt , M in n .;  lodge p h y s ic ia n s : D r. A ddy, G il
b e rt , M inn ., a n d  D r. S tra t l ie m , G ilbe rt, M inn.
—  Lodgo m eets every  3 rd  M onday o f th e  
m onth  a t  7 :30 p. m . a t  M rs. M ary  K e r in ’s, 
G ilbe rt, M inn.

LO D GE NO. 194, IN D IA N A PO L IS , IN D .
P r e s id e n t : F ra n k  G. J o n ta , 1029 N. S h aro n  

A v e .; s e c r e ta r y :  Jo se p h  A . Z ore , 1110 N. 
H olm es A v e .; t r e a s u re r :  Jo sep h  A . Zore , 1110 
N. H olm es A v e .; p re s id e n t, b o a rd  of t ru s te e s :  
G era ld  S ta n fie ld , 701 N . H au g h  S t . ;  lodge 
p h y s ic ia n : D r. H . M. Cox, W arm an  a t  10th 
S t. —  Lodge m eets every  3 rd  S u n d ay  o f  th e  
m onth  a t  1 :3 0  p. m. a t  H o ly  T r in ity  School 
H a ll, 902 N . H olm es Ave.

LO D GE NO. 190, P IT T S B U R G H . PA . 
P re s id e n t :  L aw rence  P . B oberg , 5421 C a r

negie A v e .; s e c r e ta ry : Jo h n  J . F u ra r ,  225— 
57th  S t . ;  t r e a s u re r :  J u l ia  T. K a z la u sk a s , 519 
Coyne T e rra c e -G re e n f ie ld ; p re s id e n t, b o a rd  o f 
t r u s te e s :  Roso R ic lita r , 4217 P o s t S t . ;  lodge 
p h y s ic ia n : D r. R . F ab ia n , 5171 B u tle r  S t. —  
Lodge m eets every  4 th  S u n d ay  o f th e  m on th  a t  
8 :00 p. m. a t  m em bers’ hom es.

LO D GE NO. 197, D ULU TH , M INN . 
P re s id e n t :  A n th o n y  S u sn lk , J r . ,  102 N . 30th  

Ave. W .; s e c re ta ry :  F ra n k  L ovsliln , 310%  W. 
4 tli S t . ;  t r e a s u re r :  A nton  S u sn lk , 702 W . 2nd 
S t . ; p re s id e n t, b o ard  of t r u s te e s : P e te r  S tau d o - 
h a r ,  1012 E. 2nd S t . ; lodge p h y s ic ia n : D r. P . S. 
R udy , 1029 M edical A rts  B ldg. —  Lodge m eets 
every  2nd S u n d ay  of th e  m on th  a t  2 :00 p. m. 
a t  F o rre s te r ’s H a ll, 4 th  A ve. W. 1 s t S t.

LODGE NO. 199, DAW SON, N E W  M EXICO 
P r e s id e n t : L ou is C In ca ro n e lla , H ouse  No. 

040 ; s e c r e t a r y : O reste  D1 C lanno , H ouse  No. 
1500 ; t r e a s u re r :  G lullo  D ian a , H ouse N o. 2007 ; 
p re s id e n t, bo ard  of t r u s te e s : Jam es B a ttu , H ouse 
No. 1570 ; lodge p h y s ic ia n : D r. H . C. B ecker,
—  Lodge m eets every  3 rd  S u n d ay  o f th e  m onth  
a t  10 a . m. a t  s e c re ta ry 's  hom e. H ouse  No. 
1500.

LODGE NO. 201, D EN V ER, COLO. 
P r e s id e n t : F ra n k  Sm ole, 4002 H um bo lt S t . ; 

s e c r e ta ry : H elen  Rose, 4010 F ra n k lin  S t . ;
t r e a s u r e r : R. J . C liffo rd , 4652 F ra n k lin  S t . ; 
p res id en t, b o a rd  o f  t r u s te e s : G eorge H ran ch ak , 
4050 F ra n k lin  S t . ; lodge p h y s ic ia n : D r. Jo seph  
D elm ore S itto n , 3738 W a ln u t S t. —  Lodge m eets 
every  4 th  T h u rsd ay  o f th e  m on th  a t  7 :30 p . m. 
a t  S loven ian  H om e, Inc ., 4408 W ash ing ton  S t., 
D enver, Colo.

LODGE NO. 202, ROCK 
P r e s id e n t : A ngela Kragovich, ^

8 3 5 ; s e c re ta ry  : F an n ie  Jenko, 1118 g.<;
tr e a s u re r :  A lb in a  Rudolph, 0iC-
p re s id e n t, board  o f tru s te e s : Mrt' & I  
sen , 107 R ee d ; lodge physician- of
K rueger. - Lodge m eets every m  ,
I he m onth a t  7 :30 p. m. a t fclov |  -A

LODGE NO. 205, CANONSBCT®,
P r e s id e n t : Jo h n  1‘anklew iV , ‘\en Jf!_2od ^

secret a ry  : L ou is Po lask i, RD *•
tr e a s u re r :  Jo seph ine  S ustrlch , • * « ^
Box 0 2 ;  lodge p h y s ic ia n : Dr.

Lodge m eets every  3rd Sunda} J*
a t  11 a . in. a t  the  home of the 
S econd S t.

LODGE NO. 211. C H I C A G O ^  
P re s id e n t: Jo seph  J . Tabor, 40a> 

se c re ta ry -  t r e a s u re r :  John J  . rUst’ees:
\V. Hist. S t . ;  p res id en t, board of 1 4« .;  •"¥
M. Zvezlcll, .Ir.. 2GII4 S. TrlPP yy. 
ph y sic ian  : Dr. J o h n  J . Z a v r t® aniitW ̂  V?
S t. —  Lodge m eets every 4tn * ^  gt,
m onth  a t  3 :00 p. in. a t  4049-oi

LODGE NO. 216. WALSFABb'B^ ^ ; ' *
P re s id e n t :  R udy K rls t, 321J »• . tK®" 

r e t a r y :  F ra n k  Kink, J r . ,  3 4 b * .  ' . presi^ 
u r e r : Joe  K ris t. 1013 W •** ® j j !  1 2  
bo ard  of t r u s te e s :  L o u i s  Lenz . ^  _ ydjj 
S t . ;  lodge p h y s ic ia n : D r. S. J . "  ro0Dtb 
m eets every  3 rd  S unday  of ml 340 £  
a . m . a t  residence  o f F rank  F  >
S t., W alsen b u rg , Colo. , ,

LODGE NO. 218, E XF-°secr 
P re s id e n t :  W illiam  K orach ,

J . M arcello , B ox 4 25 ; treasu re  • te* :  • f.
Box 028 ; p re s id e n t, board  or '  ...
B iesuz , B ox 0 7 8 ; lodge p h y s w T b u r ^ j j ,  
D ixon. —  Lodge m eets .30 K  gu
th e  m on th  a t  7 p. m. in  
sum m er a t  hom e o f sec re ta ry  0 
E x p o rt, P a .

LODGE NO. 220, S j
P re s id e n t :  A lb e rt S po lar,  ̂ Blu® bid*

A v e .; s e c r e t a r y : O tto S p o la r  j92l ^  a
A v e .; t r e a s u r e r : L illian  SP 1*
Is la n d  A v e .; p re s id e n t, Aft* ^  i t
drew  S p o la r, S r ., 1921 B lue 372* ’ftV | l
p h y s ic ia n : D r. Jo h n  J . ^ave  ^ hursd*r gp 1»,
S t. -  Lodge m eets  every  last ™  ilfS ■ 'j '
m onth  a t  8 p . m. a t  Lodg 
Is la n d  Ave.

LODGE NO. 221, 1
P re s id e n t :  Jo sep h  Sobr, K : mi l l 1 h

P a . ; s e c r e ta ry : P a u l Oblock, RD I1' I,
I ’a . ;  t r e a s u re r :  F ra n k  K a • .  tru ^  jvtf*. »  
C reek , P a . ; p re s id e n t, b o a r d "  , -furt < ,** I. 
to ln e tte  M ožina, IiD 1, B °v s tan ley 'i  j  Š*' I I  
l ’a . : lodge ph y sic ian  : Dr. ef,  I
U n iv ersa l, P a . -  Lodge meet« a<lUr V  I
d a y  of th e  m onth  a t  2 :30 p. 11 
H all, C en te r, F a . ^  J

T o n r -F  NO »22 G O W A N - P S « #  
P r e s id e n t : -Mrs. M ary  B a tcbe*  y g f  f  

,R o a d ; s e c re ta ry : M iss F. a k* : )£  I  
B ro a d w a y ; t r e a s u re r :  M iss tru*1* .’ n*! 4
Beech S t . ; -p residen t, * ?arF rederi<* ^
M a rtin  V ončina . J r . ,  1« Main ® . t SP ®
p h y s ic ia n : D r. H . C. A llen, » t1 ;
m eets every  3 rd  T uesday  or T ^  for 
a t  S loven ian  H a ll. G ow anda, *

LODGE NO. 227, C B E E N '^ ^ V  , £  j 
P re s id e n t :  Joe Elnikor, J  •» oui5 >'lc' y #  i  

N ick le r, B ox 227 ; tr e a s u re r .  ^ yener. I
227 ; lodge p h y sician : Dr. m0nUiJj p .  *  
m eets every 2nd S u n d ay  of {(v L enst>or0' M  
a t  hom e of th e  sec re ta ry ,

LODGE NO. 228,
P r e s id e n t :  L udw ig Koinu« J f„ » .  *

s e c re ta ry :  Jo sep h  J .  H a r in g  W
P a . ;  t r e a s u re r :  Jo h n  SIpHv®» . joW j l g - J j  
p re s id e n t, b o a rd  o f trll?  ,3ici’aP : £,} P*.?! I  
C hesw ick , P a . ;  lodge
Chesw lck, P a . —  Lodge meets ̂ erW  . J
o f th e  m on th  a t  6 :30 P- * •  )e, !’»• 
v en ian  C itizen s’ C lub, Acme ggiO

LODGE NO. 229. S T B in ffE 8  ^  jd g  j»:M  
P re s id e n t :  M iss A m elia 9 1 * ^  p o j T j * «  

s e c re ta ry :  M iss M ary  P e n l ^ ;  i6  
tr e a s u re r :  M rs. J e n n ie  M*1 
p re s id e n t, b o ard  of trujrte • pr. 
it i  P ro sp e c t S t . ;  lodge 1 > 1 » 0 %  6« *  
P c n n c r  B ldg ., B rid g e  S t. -  ■
2nd  S u n d ay  o f th e  gt., $ V  4
of Jo lm  P ogaqu lk , 32 G rac

LODGE NO. 231, WHlTI>'oj06
P re s id e n t :  A lb in a  P ro g a r , * 0

A v e .; sec re ta ry  M ichael K  j j j l  %  M  
A v e .; t r e a s u re r :  J o h n  j a *
A v e .; p re s id e n t, b o a rd  o f t ptrfS ^  v f i M  
v lch , 2ti06 S ch rag e  A ve. , 1 0 «  ^  gt. ,
O. W . B enz. Ind . B lvd. *  ‘i e  < , 6  ^  1  
m eets every  3 rd  M onday .51
p. m. a t  hom e of th e  secre ^

LODGE 232, MEADOW S
P r e s id e n t : V irg il F ilo s i, jr., J

s e c re ta ry :  M atthew  3 o f r * $ > :J r l
L an d s, P a . ;  t r e a s u re r :  b u san  , rlt5 f t  ®  
L ands, P a . ;  p re s id e n t, board  t
w ard  B lzzack, M eadow  LamJ3’ ,, I'a. : ■
s le ian  : D r. J . W ilson , C anons ^ t b  
m eets  every  3 rd  S unday
p. ni. a t  hom e o f th e  score ^  .  £  f t

LODGE NO. 233, LhU}’I‘0 l 'p  
P re s id e n t :  Jo e  C. ,lu b eL l a<urfr :

T rin id ad , C o lo .; sec re ta ry - '™  co10-; H
g a r, It. 2, Box 08, T r i n i d a d ,  Bell, t. ^  I .  
b o ard  of t r u s te e s : R obert jj. B I  ‘
C o lo .; lodge p h y s ic ian  : Dr. ' ry SJ10 J 9k
low , Colo. —  Lodge m eets e (  o' 
o f th e  m onth  a t  2 p. ni. a* 
re ta ry . f  J T

LODGE NO. 237, f ’
P r e s id e n t : R. J . V icker, d , t

r e t a r y :  Jo h n  Beddiclc, e . f * * ' a  
u r e r :  T hom as D avis, ' qP J  f t .
board  o f t r u s te e s :  J o h n  A A
I’a . ;  lodge p h y s lc ia u : D r. J- * 8fd Il(v 
burg , P a . —  Lodge m eets 1BY,,ner8 ^  
th e  m on th  a t  2 :30 p. ra. a t  
land , P a .

'  Todti(S i ICombined Slovene | .
St. Louis, Mo., are spon flf V  
dance for the benef1 
Cross, Saturday,
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predek Notes
°- -

predek l' 6th- the two Na" 
•Hifl t J amS clashed for the

l " J a .? ?  B™ s' re-
fetsWa , eir brother Cava- 
•“ttefircr0 °Ut °f,three games 
'itn tied r°Und- ^he Cavaliers
N , WifWuUP ^  the second 
list pviri same count. But
i=i bv i l  night- the Burns, 
254 y°hnny Krince with a
îed th ^  ^  ser ês> white- 

H them 6 ,Cavaliers> thus put- 
^ lead Se V6S ^ree games in 
Wujjy in.^ e family contest. 
^  l ; rince rea»y was in 

1  ̂Bums Witil h‘m in Shape, 
°ur p)iare.going to be tough. 

*  *»%  section has
I Ner for more fans. We 

^ are 0Ur l°dge mem- 
! ĥave e faithful rooters 

| arn̂ n ̂ fS' Slopko, Mrs.
• • ^  Frid S' Sterlekar. On 
! ^o t h e r nights we have a

Ora? aĉ ers’ as Mrs. Kern, 
W  p6m’ 0̂e Klein, Ernie 
W  l̂eda Slopko, and I

• ^ Wat; ,°^e  ̂ -^bena Nosee,
■ S  r l r  Friday * * * •I ,'3 the R„  ̂ a lucky charm 
i Come again, Al-
: far<* ^ ieda Slopko is

i l̂ Ust i,0r tlle Cavaliers, but 
> ' \  ave run out on her

I  borrow •l ‘ ^ m night Napredek’s 
Sef ‘»e first-place Bet- 

ri'tkL the Cavaliers 
tH° j c°n(i-place Ilirska Vi- 

'<■ ĵ ing n eain‘ Sounds like an
K  ^ T ’ So come out a11
Pis, 0 cheer the two

n°ys are trying to 
i J* m J^^ys, so how about 

SUPP°rt from the

fcenr n**” ° ld &nd y0ung' 
A o f i y’ here are the
■ K  Burn W*ers’ Cavaliers

Frank Sesek,
■  Sten ,ayne> Ralph Slopko, 

Mf°ŽUn ’ Frank Smrtnik,

«rm ^ '^ ohn Smrtnik, Frank 
£9 , jn, ddie Zivkovic, Billy 
H  ̂ ht* y  Champa, Johnny

i ^ Pn
Jr ^ th2Un ant* Johnny Cham-
• ^ ard <"aptains of the Ca
fi -̂ er * ^ums respectively.

oth;racting Captains while 
1  ̂ in t\y° are working 

f ■ ^ Ch, i el:ense plants, are 
J j yne for the Cava
J V rank Orazem for the
r %>j . ‘“5 L
> f4lot °Plng your reporter 

r  Hže t Srn̂ *ng faces from 
I  \  at °morrow night, at 9 
■i i l̂evs 10 ^2nd Recrea- 
*'] wllich are located
j jjt Co0se Hall on E. 162nd

A ! PC e - t0u ’ eV6ryb0dy. ’ thls reporter is
! h  Ur̂ ’ he’s got to be

4 ^M^th *S a Ŝ° regular
■ te j\j e ^ebruary meeting 

dominations 
i_5 HeCn or a new Treasurer 

g Secretary. Al-

like a ' . ’ niembers, it 
, ™ \ 8e interesting meet- 

, e Slll’e to attend,
' 1̂1 • ^ P -  m., the

V V m Slovene So- 
Recher.

; (jf v'e ,r"03s Skating Par- 
; ^  ^  la r ip a te d > w a s  P le n '
' ^eli Saturday. There

] % ,a C ? of people> in-' ^  i f our Napredek
L who seemed to

; V  Of t a le n t  skating faci-
3 K H e r ^ .,Rollercade- The 
] x 1,1 tun t  ^ 0^lmittee was 
1 han °rce’ seeing to it 
1 S  thervf g0od time- while 
; % S v Gw Selves as well. The 

seated along on 
^Uick, and before

; \ \ a^ther Wa3 1:3° ’ thUS etsv u SUccessful and 
ft°ss party.

Frank Orazem,
JcV 132> AFU- 

132’ a f u  of
■ ‘Usek’ V.S11°n‘sor :l l^c*

8 f'arm J une 21st.

For His Country—
Ely, Minn. — A couple of 

years ago, the Northern Minne
sota Press was loud in its ac
claim of the feats of eleven 
scarlet clad gridiron warriors 
who carriedr the colors of Ely 
high school. This high school 
team was composed of sturdy 
athletes who gave everything to 
the game, ringing up a com
mendable record for themselves 
and for their school.

These football warriors play
ed together for three years — 
shoulder to shoulder — and 
were the foundation for great 
future accomplishments. For 
upon graduation, they were de
stined to play a prominent role 
in carrying the gridiron glory 
to new history making heights.

In this city a small Junior 
college had been content to car
ry only minor extra curricular 
activities. With practically the 
entire high school football 
eleven entering college, the 
clamor for a college team to 
compete with others in the 
Northern Minnesota Junior Col
lege Conference, known as the 
“Little Ten,” met with result. 
In 1938 a school board adopted 
measures which introduced col
lege football to Ely fans for 
the first time.

That first season, this team, 
untried in the more strenuous 
type of play came through un
defeated, but tied twice. The 
first year indicated that Ely 
Junior College had something 
in the way of competition. They 
were termed the “Giant Kill
ers” and “Iron Men.” These fel
lows had fight and guts!

In 1939, the “Iron Men” lost 
one game but copped the North
ern Junior College Conference 
championship. Fans were loud 
in praise of this eleven, follow
ing their team over every pass
ing yard stripe.

From these stalwarts we’ll 
pick one of the most sensational 
backfield men ever turned out 
of any school. His name: Wil
liam (Bill) Loushin, of late, 
with the United States Marines 
at Pearl Harbor, Hawaii. Cap
tain of his team, Bill was a 
hard-driving, h a r d  fighting 
leader. His sturdy legs, driving 
like pistons crossed over chalk- 
mark after chalkmark in touch
down after touchdown.

With the cheers of frenzied 
fans still ringing in his ears, j 
Bill volunteered for service with 
the United States Marines andj 
passed preliminary examina
tions with flying colors. This 
was in April, 1940. The writer 
was at the depot when Bill 
left. Our country was not at 
war then, and it seemed like a 
tremendous adventure.We shook 
hands and still remember the 
parting words— “Take care of 
yourself, Bill!” His cheery 
reply: “Don’t worry!” That 
was the last time the writer . 
saw Bill — for he was with 
the Marines — doing his part 
for his country! After spend
ing several weeks in training at 
Mare Island off California, Bill 
was sent to Pearl Harbor on the 
USS Arizona.

Time went on. Suddenly the 
unheralded Jap attack on Pearl 
Harbor! Bill was among those 
reported missing. H o p e  was 
high that somehow or other he 
had survived the surprise at
tack.

He was the son of Mr. and 
Mrs. John Loushin of Chandler 
location at Ely. They were 
proud parents as were his four 
brothers, John, Frank, Stanley,! 
at Ely; and Private Ted “Tat-j 
ter” at Fort Bragg, N. C.; and 
sisters, Frances, and Mrs. Lud-i 
vig Deyak. They had been his 
most thrilled admirers on the 
gridiron. They, too, hoped Bill 
had survived.

f Then suddenly last week they' 
received official word frojn the 
United States Marine depart-1 
ment. Bill had been killed in

Ilirska Vila No. 1 Drubs Betsy Ross The Slovenian

Krince Rolls 264 Game

Cleveland, O. — Season’s big- 
* gest upset was provided last Fri- 
r day night by Ilirska Vila No. 1 
’ I team as they trounced, the pace 
L setting, Betsy Ross team in all 

three games. As result of their 
1 clean sweep the Ivies No. 1 

crew cut the Betsy Ross lead to 
three games and extended their 

! winning streak how to twelve 
games.

1 The Ivies No. 1 team belted 
the maples for a 2547 total in 
defeating the league leaders, 

j The B. R. lads were no easy 
| picking for the Ivies crew a3 
:the margins of victory in the 
second and third were only 
thirteen and five pins.

In another encounter which 
can be labeled as a surprise up
set was the Napredek Bums 

1 clean sweep over their kins the 
Napredek Cavaliers. The three: 
setbacks pushed the Cavaliers 
out of fourth place in the race.

I The Bums rapped the maples 
for a 2426 total as they trounced, 
the Cavaliers.

The Collinwood Boosters kept 
astride with the Ivies No. 1 1 
team for second place, as they; 
downed the St. John Saints for 

| all three games. The three wins 
made it six straight for the 
Boosters and put them within 
three games of first place.

A perfect score was recorded 
for the winning teams Friday 
night as the Ilirska Vila No. 2 j 
team registered the fourth clean 
sweep by drubbing the St. John1 
Johnnies. While the Cavaliers 
were losing three games the 
Ivies No. 2 team took hold of 
that opportunity ahd climbed 
into fourth place in the stand-! 
ings.

The evening’s best individual'
I performance was .turned in by'
! Johnny Krince of the Naprtedek; 
'Bums. He belted the maples fori 
; the league high single game of j 
[264 and added games of 140 
| and 208 to place third in high 
{three games with his 612 total.:

Ivies Take Three 
For the Ilirska Vila No. 1 

team Mike Poklar and Steve 
Meyak with 556 and 523 reg- 

j pectively were the mainstays in i  

defeating the Betsy Ross Flag-,
I makers for three games. For;
' the league leading Betsy Ross 
i  crew “Blackie” Krall with 530 
and Frank Martich with 521 j  

were high.
Krince Stars 

The big noise for the Napre
dek Bums’ three game win was I 

[Johnny Krince wilh his 612j 
| series and Eddie Zivkovic with j 
his 472 count was runner-up.

I For the Cavaliers Frank Sesek 
; and Frank Smrtnik with 443' 
and 432 respectively were high. | 

Boosters Make It Six 
With Ludie Laurich, hitting 

the maples for a 529 total and 
i “Gustie” Fortuna for a 526 to- j 
tal the Collinwood Boosters were i 
lable to take all three games from 
I the St. John Saints and make it 
six straight wins. For the Saints 
Jim Ruzic with his 465 total;

I was high.
Ivies Regain Form 

The Ilirska Vila No. 2 crew 
made a complete about-face 
from the previous week’s en- 

! counter and handed the St. John 
i Johnnies a three game drubbing. 
Laddie Debevec with his 5.71 
series and Little Stan with 476 
led -ho barrage v on the lov/ly 
Johnnies. Stan Barba with 485 
was high for the Johnnies.

Two Hundred Circle 
The select two hundred circle 

was entered by the following: 
Johnny Krince 264, 208; Laddie 
Debevec 234; Mike Pokier 203 j.

I and Eddie Zivkovic 200. 
American Fraternal Union 

Standings, Feb. 6, 19Jf2
W L

!l Betsy Ross ^ ............39 21
' 2 Ilirska Vila No. 1 ......36 24
1 3 Collinwood Boosters ....36 24 i

 -------
4 Ilirska Vila No. 2 ....29 31
5 Napredek Cavaliers .. .29 31
6 St. John Saints .......  .26 34
7 Napredek Bum s........... 23 37
8 St. John Johnnies....... 19 41

Team High S Games
Ilirska Vila No. 2 ............... 2587
Ilirska Vila No. 1 ............... 2566
Betsy Ross ........  2562

Team High 1 Game
Betsy Ross ...a..................   963
Collinwood Boosters ............906
Ilirska Vila No. 2 ................. 899

Individual High 3 Games \
L. Debevec  ...............  636
S. Zagorc ............................. G23;

! J. Krince ...  .....:................... 612 j
Individual High 1 Game

J. Krince .......................   .264
L. Debevec ....................   257
J. Jermain ...............................255
A. Prime  ...............................255

Individual Averages 
j 1 Rozanc  .......................... 173

2 M. Poklar  .................... 173
3 Martich............................. 168
4 Zagorc ........;.......   167

| 5 Quinn ................................167
6 Kozar  ........................ ......166
7 L: Debevec ....................... 165
8 Primc ............  164 j

I 9 L. Laurich ....    ,163
10 Ruzic ...i..................... ;........ 162
Schedule for Friday, Feb. 13th j 

Alleys 1-2 
Collinwood Boosters vs. St. John 

Johnnies 
Alleys 3-4 

Ilirska Vila No. 2 vs. St. John 
Saints 

Alleys 5-6 
Napredek Cavaliers vs. Ilirska j 

Vila No. 1 
Alleys 7-8 

Betsy Rc~3 vs. Ntviredek Bums j 
Jce Kozar, Secretary,; 

Cleveland AFU Bowling j 
League

r i • , . ; : 'I
>'... j ■ i* -j • • t j  t

Bowlers Party j,

I Onward Betsy Ross
--------

; Dorothy Rossa, Lodge 186, AFU
Cleveland, O. — Attention — 

. all Betsy Ross members: the 
i monthly meeting for February 
i will be held this Sunday, Febru- 
■ ary 15th at 1 p. m. in the Slo- 
[ venian Workingmen’s Home on 
• Waterloo Rd. Notice that the 
i !ime has been set for 1 p. m. so 

that you late risers will be sure 
, to attend.

The Betsy Ross girls, under 
the Loyalite colors this time, 
bowled the Barberton Buckeyes 
last Sunday. The girls, Ann Ur- 
banic, Beanie Zupan, Albina 
Gruden, Rosemary and Dot Ros- 

j sa were defeated by a rather 
close margin of only 21 pins in 
the series. Rosemary Rossa with 
a high individual game of 202 
and Ann Urbanic with 180 led 
the Flagmakers. The girls ex
tend their thanks to the Bar
berton Buckeye girls for the 

j good time shown them after the 
I bowling session. The tasty and 
plentiful food satisfied even the 
most hungry of the group and 
dancing to the music of Pete 
Dutka’s orchestra kept the 
Clevelanders from making their 
stay as brief as they had plan
ned it to be.

Talking about Barberton hos
pitality, there is certainly none 
that can beat the Okolish and 
Opeka hospitality.Several weeks 
ago when two B. R. teams bat
tled the St. Martin’̂  five, the 
Okolish and Opeka families cer
tainly were grand.

We are looking forward to a 
return match shortly.

The B. R. Skate as reported 
in another column was a huge 
success. We thank all of you 
who came and hope' more of 
you will plan to attend the third 
party.

The Betsy Ross pictures are 
still available at a dollar per 
copy. If you want a copy please 
bring jour mopey to the m a t
ing Sunday.

Also — all Skating tickets 
must be returned and paid for 
by Sunday, Feb. 15th.

Don’t forget to attend the 
meeting — Feb. 15th at 1 p. m.

D. Rossa.

Briefs

(C ontinued from  page 5)I---------
25th day of each month. By 
doing this you will greatly al- i 

( leviate the work of the secre- 
! tary, who will appreciate your 
kind consideration.

Annual Food and Home show 
will take place in Cleveland’s 
Public Auditorium March 5th 
through the 13th, More than 
$5,000 in cash and merchandise 
will be distributed to contest 
winners, according to opening 
announcements.

15th anniversary commemo
rating founding of the Slovene 
Library at the Slovene Working
men’s Home on Waterloo Road 
will be celebrated Sunday Feb. 
15th with an appropriate pro
gram beginning at 3:30 p. m.

action and his body had not 
been recovered.

Born Oct. 28, 1919, William 
Loushin, at the young age of 
22 had given his very life for 
his country. The hero of the 
gridiron was a real hero to the 
end, dying a hero’s death in ac
tion for his country. We are 
thrilled, tho sad, yet proud of 
our good friend who had given 

' his life for his country as have 
1 many sons and boys like him.

To his parents and survivors,
! and to all American youth we 
say: Bill was a grand fellow 

i and his great sacrifice is an 
outstanding example of loyal 
patriotism in the defense of 

: our national freedom from its 
j enemies. We pause with bowed 
heads in honor and in fond 
memory of our. true American 

I— William Loushin of the U. Sv 
Marines!

LITTLE STAN'S ARTICLE
(C ontinued from  page 5)

Midnight Skate. War-time can
not be used as an excuse and 
you can’t blame the weather too 
much because, according to our 
reports, over 350 people braved 
a snowstorm to attend this ex
cellent promotion. Among the 
first to secure tickets—the Lit
tle Stans were not even among 
the last to show up. (That’s 
bawling us out, isn’t it?)

Monday morning the editor’s 
desk was filled to overflowing 
with glowing reports of the 
swell time had by all at the 
Second B. R. Midnight skate. 
From now on, a zipper closes 
our lips as we vow not to make 
any promises for the next doing 
—but just firmly resolve to 
break that “jinx.”

From the editor’s personal 
standpoint you’ve got to hand it 
to Betsy Ross for promoting 
such a fine variety of entertain
ment for its members and 
friends. They’re go-getters all 
the way, who don’t know the 
meaning of that sentence: “It 
can’t be done.” For if it can’t 
be done—they’ll be the first to 
go out and do it! Congratula
tions, B. R., and we hope that 
your affairs will continue to in
spire other lodges in addition 
to increasing your own mem
bership ranks.

Somebody suggested that they 
ought to change Rudy Vallee’s 
theme song to “War Time is 
My Time” and in the interests 
of National Defense, it  wouldn’t 
be a bad idea.

It looked like war-time at the 
East 152nd Recreatjpn last Fri
day, too. Napredek’s Johnnie 
Krince must have been thinking 
of the Japs when he hit the 
maples for a resounding 264 
and a new league high indivi
dual score. Laddie l^beve.c. who 
just a coupie of weeks ■ ago 
scored a 257 resolved to beat 
Krince’s score the same night, 
and nearly did it with a 234. In 
the other big engagement of 
the evening Ilirska Vila No., 1 
sliced three games from Betsy 
Ross’ big league lead by thump
ing the Flagmakers for three 
games.

Louie Champa o f Maple 
Heights dropped over to pick up 
the Little Stans for a little Min
nesota Reunion. His brother-in- 
law, one of the Lenich boys 
from Ely, on furlough from the 
Army, Dychie Grahek, and Mrs. 
Champa visited with the Kat 
Zgonc’ for a while then went to 
the Minnesota headquarters at; 
Birk’s, But Little Stan was ■ 
bowling then for dear old Ilir- i 
ska Vila No. 2 and didn’t make | 
it. Joe Birk reported a couple j  
of other Ely, Minn., fellows 
dropped in, but apparently Lit
tle Stan again missed connec
tions.

Most everyone interested in j 
our coming National Tourna- 1 
ments—the Ten-pin and Duck-i 
pin affairs — is eagerly await-; 
ing more news concerning same, j  

This week the supreme board is 
conducting its annual session1 
at the Home Office in Ely, 
Minn., and we’re certain that 
developments will take place so 
that appropriate announcements 
can be made. Just be patient 
and we’ll go to town.

That song: “War Time is My 
Time” can well be applied to 
the many G-W members who 
are employed in Defense plants. 
A lot of them work the night 
shift, but very soon now, plans 
will be made for a social at a 
time when most can attend—a 
sort of get-together affair, 
nothing big—but if you come, 
we’ll surely have a lot of fun! 
Tsk—that rhymes! Dogonit!

A lot Of the people are ask
ing, whatever happened to Slat- 
ko Sneezle ? — Well Slatko jern- 
ed the. army and we’re quite 
sure he’ll have a story for us
soon—-direct!

The Slovenian makes the ra fte rs  ring  
W hen he goes ou t to dance and  sing. 
His wife "keeps house" so clean and 

neat
You gaze in  awe;
T hen wipe your feet;
Before you dare to en te r in.
To soil th a t  floor would be a sin.

H er potica, so full of honey,
Is worth its weight in  golden money. 
Keeps you glued upon the sea t— 
While you ea t and ea t and eat!
She makes klobase smoked and  dry— 
Expertly seasoned—me oh my!
Crisp pohajne, delicious a jm ah t, 
And sc u p fw ith noodles good and  hot.

T he Slovenian works from  dawn till 
dark

Surely he will m ake his m ark.
He keeps his head up ever high,
And looks you squarely in  the eye.
He says to  doubters, "Quislings” — 

“Scram !”
H e’s right behind Ou. lincla Sam.

Evelyn S tern isha 
Nc. 322, AFU

Combined lodges of Indiana
polis, Ind., are a
benefit dance and party in the 
School Hall, St. Clair and N. 
Holmes avenue Saturday, Feb. 
14th. Proceeds of this event will 
be donated to Red Cross. Every
one is invited to attend. Lodges 
combining to sponsor the bene
fit relief are: 45 and 194, AFU; 
and 52, and 134, K. S. K. J.

V A L E N T I N E ’ S  
D A Y . . .
Remember 

Uncle Sam, too!

<t>
Also Give 

U. S. DEFENSE

B O N D S
S ^ ^ S T A M P S

DOPISI
(N adaljevanje z 2. stran i) 
n. '

šolo’ jemlje, je znižal, kakor
sera mu prvič svetoval.

Nekateri člani ne verjamejo, 
če pokažete resnico na dlani, pa 
bodo še pogledali, če je še.kaj 
na diugi strani dlani. Tajnik 
mora vse vzeti s smehom na o- 
brazu, čeprav ga od znotraj gra
bi, da bi najraje iz kože skočil. 
Ampak tajnik je plačan, naj ma
lo potrpi.

Dve reči imam v tem dopisu 
za priporočati. Plačujmo redno 
vsak mesec, in to, če le mogoče, 
v dvorani kjer pobirajo tajniki 
na 24. in 25. v mesecu; in dru
gič, bodimo pošteni napram taj
niku ali tajnici. Pomnimo, da 
če se on ali ona zmoti pri vsa
kem članu za “dime,” ne bo nje
mu ali njej ostal niti en sam 
rdeči cent.

Zahtevajmo od drugih, kar je 
našega, in dajmo drugim, kar 
pripada njim, da ostane pošte- 
n o vsestransko prijateljstvo 
med nami.

Ivan Kapelj,
član društva št. 71 ABZ.

  l

Indianapolis, Ind. — V sobo
to, dne 14. februarja 1942 bodo 
združena društva v Indianapo
lisu priredila domačo plesno za
bavo v korist Rdečega križa. 
Prireditev se bo vršila v spod
njih prostorih Holy Trinity šole 
na St. Clair in N. Holmes Ave.

Prav lepo prosimo vse cenje
no članstvo in splošno občinstvo 
v Indianapolisu, da obišče to 
prireditev, ker je velikega po
mena in ena prvih teh vrst med 
nami. Zato je umestno, da se na 
predpustno soboto spbmnimo na 
trpeče narode, katerim Rdeči 
križ vedno pomaga.

Prav vljudno ste vabljeni vsi, 
ne bo vam žal, za kar vam jam
čijo društvo sv. Jožefa, št. 45 
ABZ, društvo “Samaritan” št. 
194 ABZ, društvo sv. Alojzija 
št. 52 KSKJ in društvo sv. Ane 
št. 134 KSKJ. — Za pripravljal
ni odbor:

Frank Velikan.
(Dalje ua  B. stran i)

i Export, Pa. — Thanks to our
'president and all others who 
asked me to continue writing ar- j' 
1 tides. I will do my best during |
; the remaining months of 1942 j 
’ and hope my best pleases every
one.

At the last meeting held on j 
Feb. 8, members voted that j  

i some money from our treasury i 
i b6 donated to the Export volun- 1 ’ 
: teer fire department towards;; 
buying a new fire truck. We do- j  
nated a generous amount, as it 
is a worthy cause.

Now I should like to thank 
Dot R. of Cleveland for invit- j 
ing me ( j the skating party. 1 
Sorry D o w o u l d  like to have H 
attended but it was impossible.; 
Sure can imagine what a nice i 1 
time you all had. How about ' 
the sore spots ha ha?

Surprise! Just out of a dark 1 
cloud came, a suggestion and a ; 
good suggestion too. Our presi- j 
dent Mr. Kovacic thought it j 
would be a nice idea to end the j 
bowling season with a “bowl- ] 
er’s party.” Wc have two teams. 
This- is the first year for th?' 
Women, second for the men. For j 
the little practice our bowlers; 
had, they are doing a very good 1 
job so this celebration will be 
in their honor. On April 12, 
1942, a keg of beer will be 
bought with money from the 
lodge treasury. It is special for 
bowlers but every member of 
our lodge is welcome. We don’t 
care if you come “broke” as this 
is free for all. This is to take 
place ‘ right after our monthly 
meeting so be SURE to attend. 
Who cornea is in on the merry
making but who doesn’t attend j 
the meeting is left out I guess. 
Remember April 12, 1942 al , 
our home at 2 p. m.

Have you attended any meet- 
. ings yet this year? If you , 
haven’t and don’t, you will have 
to pay a 25c fine.
" Save the 4th of July to cele- ; 

brate our 21st anniversary pic- , 
nic with us. t

Rose Jf Kužnik, 
i Lodge 138, AFU. >
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(Nadaljevanje s 7. str.)

Chicago, III. — V nedeljo po
poldne, dne 8 . februarja, sta se 
starejša dva sinova Andreja 
Spolarja, Albert in Otto, peljala 
na ogled v Algonquin, 111., kjer 
je Spolar pred dobrim letom ku
pil novo posestvo in sedaj na 
njem dela novo stavbišče. Že 
par tednov, odkar se je Spolar 
ponesrečil (o tej nesreči smo že 
poročali in on se še sedaj na
haja na bolniški postelji), se je 
na tem posestvu sam nahajal 
njegov hišnik John Debelak. Ko 
sta v nedeljo tja prišla Albert 
in Otto sta ga našla zunaj pred 
vratami, ležečega na tleh v spod
nji nočni obleki. Takoj sta ukre
nila vse potrebno in mrliška po
rota je konštatirala, da ga je 
zadel mrtvoud v noči med pet
kom in soboto, dne 7. februarja.

Pokojni John Debelak je bil 
doma iz škofjeloške doline na 
Gorenjskem. Vas nam ni znana 
in v Ameriko je baje prišel leta 
1906. Delal je širom dežele, več- 
jidel po premogorovih, zadnjih 
17 let pa se je nahajal kot hiš
nik pri Andreju Spolarju, zna-[ 
nemu hotelirju na 1921 Blue 
Island Ave. Star je bil okrog 50 
let in je bil član društva “Zvon” 
št. 70 ABZ. Posmrtnina se glasi 
na ime njegove matere, o kateri 
pa ni znano če je še pri življe
nju v starem kraju. Včasih je 
pripovedoval, da ima v tej deželi j  

brata, ki se baje nahaja nekje! 
na farmi v Pennsylvaniji. Ne v e! 
se ali ima še kake druge sorod-1 
nike tukaj ali v domovini, za-! 
torej se prosi, da če kdo ve več j 
o njih, da nam sporoči. Pred 
leti je tudi bil član društva 
Bratstvo št. 6 SNPJ, v Morgan, 
Penna.

Truplo pokojnega leži v Louis 
Zefranovem pogrebnem zavodu, 
odkoder se bo vršil pogreb v 
sredo, 11. februarja, popoldne 
na Woodland pokopališče.

Ariton Vičič, 
1921 Blue Island Ave.

Cleveland, O. — Varijetni 
program Čitalnice S. D. Doma. 
— V nedeljo 15. februarja praz
nuje Čitalnica Slovenskega de
lavskega doma 15-letnico svo
jega obstoja. Za to priliko bo 
prirejen krasen varijetni pro
gram, na katerem nastopijo raz
na pevska društva in posamez
niki. Pričetek ob 3:30 popoldne. 
Vstopnina bo 35 centov; po pro
gramu ples in prosta zabava.

Čitalnica S. D. Doma je važna 
kulturna ustanova, zato je upra
vičena do podpore slovenske jav
nosti. V nedeljo vsi na priredi
tev Čitalnice!

Erazem Gorshe. član

tivnost. Resnica je, da kakor 
se našo mladino pouči, tako pa 
imamo; če ji damo dober vzgled, 
je z nami, ako ne, pa je proti, 
kar je popolnoma umljivo.

Naj nekoliko omenim mladi
no, ki je včlanjena pri našem 
društvu. Načelnik ali vodja te 
mladine je naš podpredsednik 
Frank Sesek, ki je kot majhen 
deček prišel s svojo mamico v 
Ameriko. (Mar ni res, Fran
kie?) Ni moj namen, da bi ko
ga poviševal, druge pa poniže
val, ampak kar je res je res: 
Frankie je izboren društvenik. 
Razume se, da imamo vsi člani 
in članice enake pravice v vseh 
ozirih. Imamo pri društvu tudi j 
športno aktivnost, v poletnem J 

času žogomet, tekom zimskih | 
mesecev pa kegljanje. Naši keg
ljavci so organizirani v dve sku- j  

pini, ki se zoveta “Cavaliers” in 
“Bums.” (Slednje ime naj vas 
nikar ne moti — to niso nikak- 
šni nepridipravi, temveč sami 
fest fantje in vrli društveni čla
ni.) Kako popularni so naši keg
ljavci, se je pokazalo 31. janu
arja, ko so priredili plesno ve
selico in je bila dvorana nabito 
polna. Samo pisec teh vrst je 
opazil, da je bila udeležba od 
strani starejših članov precej 
pičla. Res je bilo slabo vreme, j  

nekateri pa so zaposleni v temi 
času, ampak malo več nas sta
rejših bi bilo lahko tam.

Naj še omenim izid te prire- j  

ditve. Ali veste, koliko čistega 
preostanka je prinesla v dru
štveno blagajno? Jaz sam sko- 
ro nisem mogel verjeti: 170 do
larjev.! Tukaj imamo torej en 
nadaljni dokaz, da je naša mla
dina za našo Ameriško bratsko 
zvezo.

Kot društveni tajnik se prav 
iskreno zahvaljujem vsem čla
nom in članicam ter drugim go
stom za poset zabave. Obenem 
pa tudi vabim vse člane in čla
nice, da se udeleže seje 13. feb
ruarja, na kateri bo podanih več 
poročil. Z bratskim pozdravom, 

John Tanko, tajnik.

! Sharon, Pa. — Tem potom 
naznanjam vsemu članstvu dru
štva Sloga, št. 174 ABZ, da sem 
s tem letom prenehal pobirati 
društveni asesment po hišah. 
Kdor torej ne plača na seji, naj 
prinese na dom. Kdaj to stori, 
ni važno, samo da je plačano^o 
pravem času. Seveda, ako me ne 
dobite doma, pomnite, da de
lam, ker tudi društveni tajniki 
morajo delati, ako hočejo živeti.

Zadnjih 10 let sem pobiral a- 
sesment po hišah, ako kdo ni 
jlačal na seji. Sedaj pa tega ne 
morem več. Vi poznate moje 
razmere, zato bodite tako dobri, 
pa storite svojo dolžnost, zlasti 
sedaj, ko je plačilni dan skoro 
povsod vsaki petek. Komur no
va uredba ne ugaja, lahko pre
vzame moje mesto, ki bi se ga 
rad iznebil in bi bilo v mojo 
astno korist.

Za tiste, ki niste plačali v 
januarju, sem založil jaz,v ako 
pa v februarju ne poravnate, bo 
ste suspendirani, akoravno bom 
to storil prvikrat v enajstih le
tih. Vsak ve, kdaj je seja in kje 
stanujem, pa pridite.

Toliko v pojasnilo, ker vem, 
da se jezite, češ, zakaj ga ni po 
denar. —Z bratskim pozdravom, 
za društvo Sloga, št. 174:

Frank Kramar, tajnik

Uniontoivn, Pa. — člane dru
štva št. 55 ABZ poživljam, da 
se udeležijo seje na 15. febru
arja, na kateri bo med drugim 
enemu srečnemu članu oddan 
radijski aparat, ali pa dobi 
$25.00 v gotovini. Ako bi bil 
slučajno kdo, ki je druge narod
nosti, bo obveščen pismeno, po
leg tega pa bo tozadevno obve
stilo objavljeno v Novi Dobi.

Članstvo opominjam, da bi 
hodilo bolj redno na seje, da 
boste vedeli, kako društvo ob
stoji, kaj se dela in koliko ima
mo stroškov. Žal, da so nekateri 
člani postali zelo malomarni in 
da svojih asesmentov ne plača
jo ob pravem času. Vse take

bom v prihodnje prisiljen su
spendirati, in glejte torej v No
vo Dobo, da ne boste po nepo
trebnem razočarani. — Z brat
skim pozdravom,

Joseph Prah, 
tajnik društva št. 55.

Chisholm, Minn.—Letna seja 
društva Sv. Jožefa, št. 30 ABZ, 
je bila dobro obiskana. Istotako 
je bila dobro obiskana prva seja 
v tem letu, ko so bili instalirani 
društveni odborniki za leto 1942. 
Želja vseh odbornikov je, da bi j 
se člani zavedali svojih dolžno
sti napram društvu, da bi točno 
plačevali svoje asesmente in da 
bi redno prihajali na mesečne 
seje. Posebno je želeti, da bi se 
člani kar mogoče polnoštevilno 
udeležili prihodnje seje, ko se 
bo ukrepalo, kako bomo prosla
vili 40-letnico ustanovitve dru
štva. Naše društvo je.bilo usta
novljeno 19. marca 1902, torej 
bo letos 19. marca 40 let staro. 
Proslava 40-letnice je namera
vana enkrat letos meseca maja.

Vsak nasvet od strani Član
stva bo'dobrodošel. Član, ki red
no prihaja na drUštvene seje, ni
ma vzroka biti nezadovoljen z 
društvenimi sklepi in ukrepi, ker 
pri istih sam sodeluje. Na letni 
seji je bilo sklenjeno, da prosla
vimo našo štiridesetletnico z 
banketom. Glede podrobnosti se 
bo še ukrepalo na prihodnjih 
sejah in program bo pravočas
no objavljen v našem glasilu.

Štiridesetletnica društva po
meni važen jubilej. Koliko do
brega je društvo storilo za svoje 
člane in za naš živelj v splošnem 
tekom 40 let! Tekom velike de
presije je marsikomu pomagalo, 
da je mogel obdržati zavaroval
nino. Iz tega vzroka je tudi važ
no, da obdržimo društveno bla
gajno pri dobri moči, da nam bo 
spet mogla pomagati, če bo tre
ba. Nihče ne ve, kaj nam pri
nese bodočnost. Tudi moramo 
gledati, da pri vsaki priliki do
bimo kakega novega člana v 
društvo, bodisi v odrasli ali mla
dinski oddelek. SmH redči naše 
vrste, zato je treba stalnega pri
toka, da ne bomo nazadovali. 
Posebno važno je, da vpisujemo 
otroke v mladinski oddelek in 
da skrbimo, da vsi člani mla
dinskega oddelka, ki dosežejo 
predpisano starost, prestopijo v 
odrasli oddelek. Važno je,- da ob
držimo društvo močno po član
stvu in financah.

Ne pozabimo tudi, da je danes 
naša dežela v vojni, in sicer v 
vojni, ki nam je bila vsiljena, in 
da kot lojalni državljani sodelu
jemo z vlado v vseh ozirih za 
zmago demokracije, o z i r o m a  
Amerike in njenih zaveznikov. 
Pomislimo posebno mi priseljen
ci, da smo imeli in še imamo v 
tej deželi večje ugodnosti, kot 
bi nam jih mogla dati katera 
koli druga dežela na svetu, da 
nam je dežela dala državljan
stvo, če smo se pobrigali, in s 
tem nam je dala vse pravice ro
jenih državljanov. To pa pomeni, 
da smo s tem dobili tudi vse 
dolžnosti državljanov, in ena pr
vih dolžnosti državljana je 
obramba dežele in njenih demo
kratičnih institucij. Mi, ki smo 
že v letih, ne moremo obleči vo
jaške suknje za obrambo dežele, 
pomagamo pa lahko na drug na
čin. Pred vsem kupujmo ob
rambne bonde in znamke Zedi
njenih držav. S tem damo vladi 
naš denar na razpolago za ob
rambo, in sicer ji ga ne poda
rimo, ampak samo posodimo. Če 
takemu upniku kot je stric Sam 
ne bomo zaupali našega denar
ja, potem ga ne moremo zaupati 
nikomur na svetu. In priporoč
ljivo je zdaj, ko se dela in za
služi, da si na ta način neka. 
prihranimo za čase, ko bo manj 
zaposlenja in zaslužka. Prehoc 
iz vojnega časa v čas miru bo 
gotovo prinesel kolikor toliko 
brezposelnosti, in na to se mo
ramo pripraviti zdaj. Pomnimo 
da v bondih shranjeni denar 
prinaša tudi obresti. Naše dru 
štvo št. 30 ABZ je kupilo za
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Indianapolis, Ind. — člane 
društva Sloga, št. 166 ABZ po
življam, da se udeležijo prihod
nje seje, ki se bo vršila dne 15. 
februarja 1942, in sicer v spod
nji dvorani. Na tej seji boste 
slišali poročilo od veselice, ka
tero so priredila vsa tri društ
va ABZ. Naznanim tudi, da je 
društvo Sloga št. 166 ABZ kupi
lo za $100.00 obrambno varče
valnih bondov.

Vas opomnim, da asesment je 
vplacljiv od prvega v mesecu pa 
do zadnjega, torej je dosti časa 
za plačati tistih par centov, zna 
no vam je, da jaz ne moram 
za nobenega zakladat, iz društ
vene blagajne pa tudi ne, ker ti
ste pravice nimam, torej tudi ne 
smem. Jako bi me veselilo ako 
bi vsi člani imeli začetno črko 
“Z,” ker tisti člani vedno pla 
čajo svoj asesment na seji. Hva 
Ja jim, ker s tem mi pomagajo 
pri mojem delu. Z bratskim po
zdravom za boljšo in večjo ABZ 
— Za društvo Sloga št. 166 
ABZ:

Luka Cesnik, tajnik

Euclid, Ohio. — Mnogokrat 
se tu pa tam koga sliši, ki vpra 
šuje, kaj bo z našimi organiza 
cijami, ko enkrat mi starejši 
člani popustimo društveno ak-

$ 7 0 0  obrambno varčevalnih | 
bondov.

Nedavno sem obiskal sanato
rij v Nopemingu, kjer se zdravi 
moj bratranec L. A. Ambro- 
zich, član ABZ, in več drugih 
rojakov. Upam, da se vsi kma
lu pozdravijo in se vrnejo na 
svoje domove.

V Novi Dobi zelo rad čitam ; 
članke našega rojaka in sobrata’ 
Antona Drenika, ki je bil dele
gat na zadnji konvenciji ABZ, 
in je pozneje prostovoljno sto-; 
pil v ameriško armado. Brat1 
Drenik piše jako zanimivo, ob
enem pa tudi pokaže, da je pra
vi slovenski fant, ki vzame vse 
od lepe strani, in je ponosen, da 
je branitelj zvezdnate zastave. 
Upam, da se še večkrat oglasi.

K zaključku še enkrat vabim 
članstvo društva št. 30 ABZ, da 
se polnoštevilno udeleži prihod
nje seje. Pozdrav vsem glavnim 
odbornikom in vsem članom in 
članicam Ameriške bratske zve
ze!

Louis Ambrozich.

Joliet, III. — Naše društva Sv. 
Petra in Pavla, št. 66 ABZ, je 
spet izgubilo enega svojih so
bratov., in sicer je 29. januarja 
1942 preminil sobrat John Hor
vath. Pokojnik je bil star 72 let 
in 9 mesecev ter je bil član 
našega društva od leta 1907. 
članstvo našega društva ga je 
spremilo k večnemu počitku na 
pokopališče sv. Jožefa dne 2. 
februarja. Pokojnik je bil rojen 
v vasi Tanča gora, fara Draga- 
tuš v Beli Krajini. V našem me
stu je mnogo let vodil gostilno 
na Chicago & Jackson Sts. Kot 
tak je bil splošno poznan med 
rojaki in drugorodci. Naše dru
štvo ga bo ohranilo v blagem 
spominu.

Na boli$$f| listi našega dru-j 
štva so: Uršula Gabrian, 1261 
Hickory S t.; Stephan Russ, 922 : 
Summit S t.; in Gresely Lovrenc, 
612 Vista Lane. Ako ima kateri 
sobratov priložnost, naj jih ob
išče. Vsem želim skorajšnjega 
okrevanja.

Člane,in članice pozivam, da 
se mnogoštevilno udeležujejo 
društvenih sej. Pride naj vsak, 
kateremu je le mogoče, saj sejje 
se vršijo le enkrat na mesec. 
Upam, da bodo tudi bivši urad
niki še nadalje radi posečali se
je in s tem dajali vsemu član
stvu dober vzgled. Člani so tudi 
prošeni, da redno in točno pla
čujejo svoje asesmente. Sedaj 
so delavske razmere ugodne, za
to ne bi smelo biti dolga pri 
društvu. V vseh tajništva se ti
kajočih zadevah naj se članstvo 
obrača na naslov: Peter Music, 
807 N. Center St. Društvene seje 
se bodo vršile vsako tretjo ne
deljo popoldne ob eni uri v stari 
šoli. člani in članice naj ne po
zabijo na prihodnjo sejo. Brat
ski pozdrav! — Za društvo št. 
66 ABZ:

Peter Music, tajnik.

odbor namerava prirediti veseli-1 
co v pomoč temu skladu 24. 
maja v Bohemian-American na 
W. 18. cesti, blizu So. Ashland 
Ave. Vabim tem potom vse Slo
vence in Slovenke tega okrožja, j. 
da se dotične prireditve udele- 1 
'že!

Zadnjič smo imeli lep sesta
nek pri Golenkotu. Bilo nas je 

;precej domačih, nekaj pa jih je 
prišlo od zunaj; “Zunanji” so 
bili iz Sheboygana, Wisconsin, j 
In ti zunanji so se izkazali, da 
so prav tako družabni in zabav-1 
ni, kot smo mi Chicažani. Mi v 
!Chicagu vedno radi sprejmemo 
obiskovalce, in ko so prišli iz > 
Sheboygana med nas: Mary 
Fale, Anna Moditz, Leo Kavcic 
in Frances Milostnik, smo se 

■sešli pri Golenkotu. Jaz jih prej 
nisem poznal, in ko so mi bili j  

j predstavljeni, sem bil zelo vzra- 
doščen. Imeli smo lep večer, p e-; 
li, plesali, jedli in pili smo do 

i  zgodnje zjutranje ure. Vsakega 
'špasa je pa enkrat konec, zato 
so naši obiskovalci morali reči: 
“adijo,” ter se posloviti od nas 

jin iti proti severu na njih do- 
I move.

Hvaležen sem vsem za prija- 
' zen obisk! Upam, da se v bližnji 
bodočnosti vidimo tam na se- 
veru ob Michiganskem jezeru v 
naši lepi slovenski naselbini 
Sheboygan, kjer obstoja naša 
dobra in aktivna postojanka 
ABZ.

Pozdrav vsemu našemu član
stvu, ter drugim mojim znan
cem in prijateljem širom Ame
rike!

Joseph Oblak.
  . 1Strabane, Pa. — Kadar koli ^

ima človek toliko časa, da malo
■!sede in odpre radio, bo gotovo j
| slišal poziv, da naj vsak po naj- £
boljši možnosti kupuje obramb-

•; no varčevalne bonde in znamke. |
To je pametno priporočilo in ’

i ; dobra investicija. Seveda je ‘
• 1 vprašanje pri enem ali drugem
; delavcu, če vpričo skromnega J

‘ zaslužka in vedno večje dragi-
1 nje, more kaj na stran d j ati

ozirorria investirati. Vsekakor je
1 i že mnogo delavskih organizacij
* kupilo za mnogo tisočakov bon- 
’ dov, nismo pa še čitali, za ko- 
- liko bondov so kupili debeli ka-
• pitalisti, izmed katerih mnogi 

zdaj delajo ogromne dobičke. 
Ali pa jih morda kupujejo in

" nečejo tega v javnosti objavlja- j 
1 ti, da bi ljudstvo nu izvedelo,
. kake dobičke delajo in koliko 

denarja lahko investirajo v j  

■ vladne bonde! V tukajšnji “ple-| 
harni” so šli do vsakega delav- 

3 ca s priporočilom, da se obveže i 
, kupiti en obrambni bond ali več, i 
e in vsi so se odzvali. Koliko jih 

je kupila kompanija sama, nam 
i pa ni znano. Pa je spet prišel 
i. boss s pozivom, da naj bi vsak 
. delavec prispeval eno dnevno 
;. plačo za Rdeči križ. Vsi so se 

odzvali, toda eden je pripomnil, 
da naj boss pove v uradu kom- J  

panije, da bi bilo prav da tudi 
kompanija prispeva za Rdeči 
križ dobiček, ki ga napravi v 
enem dnevu. Če je povedal ali 
ne, mi ni znano, toda ideja ni j  

slaba.
Kot omenjeno, nam ni znano, 

koliko denarja investirajo veli
ki kapitalisti oziroma korpora
cije v obrambne bonde in koliko 
prispevajo za Rdeči križ. Poro
čil je p tem v javnosti malo.; 
Kljub temu je mogoče, da in
vestirajo in prispevajo v gori: 
omenjene svrhe, pa držijo tajno, i 
da ne bi mi majhni ljudje vide- 1 
li, koliko “drobiža” imajo te ve
like zverine na rokah. Na vsak 
način bi bilo priporočljivo, da bi 
prišli s takimi poročili na dan, 
pa če je prav pri tem nekoliko 
samohvale.

Kar se nas preprostih delav
cev tiče, ni dvoma, da bomo in
vestirali v obrambne bonde, kar 
največ nam bo v razmerah mo
goče. Saj vemo, da s tem hra
nimo sebi, če posodimo naš de
nar vladi. In če je katera inve
sticija na svetu varna, je prav 
gotovo ta. Če bi se zgodilo, da 
bi ti bondi izgubili svojo vred
nost, ga bo istočasno izgubil 
tudi denar Zedinjenih držav,

kajti za bondi je prav tista ga
rancija kot za ameriškimi ban
kovci, to je vse ameriško ljud
stvo. Vemo tudi, da se denar, 
ki ga posodimo vladi, porablja 
v obrambo dežele, za ohranitev 
naše svobode in neodvisnosti. 
Ako bi našo republiko zasužnji
li diktatorji, kakor so na pri
mer Češkoslovaško, Poljsko in 
Jugoslavijo, kaj bi nam poma
gal ves nakupičeni denar v skri
njah ali bankah? Kaj bi nam 
pomagala lepa posestva in bo
gato opremljene hiše? Zavoje
valci bi nam zaplenili vse to in 
tako in bi nas praznih rok po
slali v pregnanstvo ali na pri
silno delo. Naj nihče ne reče, 
da kaj takega se ne more zgodi
ti. Poglejmo samo na Poljske 
in v Jugoslavijo, kjer je bik 
stotisoče Slovencev iztiranih 2 
njihovih domov v tujino.

Naše društvo Bratska sloga 
št. 149 ABZ, je kupilo za $300.0( 
obrambno varčevalnih bondov 

‘ Ako še katero drugo društve 
: investira denar v te bonde, na; 
jih naroči na Ameriško bratsk( 
zvezo in številko društva. Take 
nam je naš glavni tajnik bra' 
Zbašnik priporočil na zadnjen 
federacijskem z b o r  ovanju 1 
Pittsburghu. Ko je naš društve 
ni blagajnik šel na tukajšnji 
banko zaradi nakupa omenjenil 
bondov, je uradnik bil v dvomu 
če je pravilno izdati bonde m 
ime Ameriške bratske zveze ii 
številko društva, pa je rekel, d; 
bo prej prišel pogledat naš čar
ter. Čez dva dni je res prišel, 
in po pregledu čarterja, je re
kel, da je pravilno, da se izdajo 
bondi na ime Ameriške bratske 
zveze in številko krajevnega 
društva, da ne bo nobenih sitno
sti zaradi tega.

Kar slišimo po ovinkih iz sta
rega kraja, so same strahote in 
žalost. Tekom zadnje svetovne 
vojne je bilo hudo za civilno 
prebivalstvo, toda takrat jih 
vsaj niso preganjali iz njihovih 
domov in z njihovih domačij. 
Danes, se zdi, da so vse boljše 
kmetije in obrti zasedli Nemci 
in ponekod Italijani, njihovi 
pravi lastniki pa so bili brez od
škodnine pregnani v tujino ali 
poslani na prisilno delo. Vsak 
odpor je pomenil takojšnjo u- 
smrtitev. Tisti naši rojaki, ki 
bodo po tej grozni vojni še osta
li živi, bodisi na rodni grudi, 
bodisi vrnivši se iz pregnan
stva, bodo gotovo potrebovali 

j  vse pomoči, ki jim jo bo mogel , 
I kdo nuditi. Potrebovali bodo 
vsega, prav vsega. Saj ne bodo ! 
imeli živeža, semena, živine, 0- 

! rodja, obleke, zdravil, sploh ni
česar. Nacijska kuga jim je od
vzela vse. Za enkrat tem nesreč
nežem ne moremo pomagati, ni
ti jih pismeno tolažiti, toda lah
ko že zdaj zbiramo fond, potom 
katerega jim bomo mogli naklo
niti vsaj nekoliko najnujnejše 

| pomoči, kadar bo pot preko At
lantika v Jugoslavijo spet odpr- 

I ta. Zato so naše bratske pod- 
! porne organizacije organizirale 
1 Jugoslovanski pomožni odbor, 
slovenska sekcija. Ta odbor zbi
ra prispevke v to svrho, da bo 
vsaj nekaj denarja na rokah, ko 
bo pomoč mogoče poslati.

Tudi pri nas v Strabane je bil 
že lansko leto izvoljen odbor, v j 

katerem so reprezentirana vsa 
! tukajšnja društva, z namenom,
J da se začne z neko akcijo za j 
| zbiranje prispevkov za rojake v | 
i starem kraju. Toda ta reč kar 
spi. Moje nujno priporočilo je, 
da se ta odbor v bližnji bodoč
nosti snide in se dogovori gle-< 
de najboljšega načina zbiranja 

1 prispevkov za slovenske reveže j 
i  v starem kraju. Naselbina Stra- 

. bane ni bila dosedaj v nobenem 

. oziru med zadnjimi in ne sme 
• biti zadnja niti v tem oziru.

Chicago, l i l .  — Naše društvo 
Liberty Bell, št. 70 ABZ, je ime- 
o svojo prvo redno sejo v letu 
1942 dne 17. januarja, na kateri 
smo instalirali novi odbor. Naš 
novi društveni predsednik je 
brat Anton Golenko, dobro po
znani gostilničar na 2246 Blue 
Island Ave., je bil vpeljan na 
tej seji. On je zelo aktiven član, 
in kot predsednik bo še boljše 
uporabljal svoje zmožnosti v 
korist našega društva in Ameri
ške bratske zveze. Po seji smo 
imeli' malo domače zabave, pri
grizek in pijačo, kar je članstvo 
zelo odobravalo. Taki, takore 
koč domači sestanki, so zelo pri
poročljivi, ker se članstvo med
sebojno boljše spozna, ter v bo
doče rajše sodeluje bodisi v dru 
štvenem oziru, kakor tudi v fe 
deracijskih in zvezinih podvzet- 
jih.

Nadalje je naše društvo ak
tivno v Jugoslovanskem pomož 
nem odboru, slovenske sekcije, 
za gmotno pomoč našim ljudem 
v stari domovini. V to svrho je 
bil izvoljen lokalni odbor, ki vo
di vse tozadevne priredbe in 
zbira proste prispevke. Predsed
nik tega odbora je naš tajnik, 
brat Anton Krapenc. Ta lokalni
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